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ELŐSZÓ

A Tájékoztató első számában a Magyar Tudományos Akadémia Debreceni 
Akadémiai Bizottsága megalakulásának, szervezeti kiépülésének, tevékenysége 
első két évének alapdokumentumait közli.

A Tájékoztató azt a célt tűzi ki maga elé, hogy a Debreceni Akadémiai Bi
zottság tudományirányító, -koordináló, -szervező tevékenységét dokumentálja, 
működési területén folytatott munkájáról az illetékességi körébe tartozó orszá
gos és regionális, társadalmi, valamint alap-, alkalmazott és fejlesztő, ipari és 
mezőgazdasági kutatásokat végző bázisok tudományos tényezőit, valamint az 
irányító politikai, gazdasági, közművelődési fórumokat időről időre tájékoz
tassa.

A Tájékoztató dokumentatív-informatív jellege a Debreceni Akadémiai 
Bizottságnak azt a célkitűzését szolgálja, hogy a Tiszántúl, elsősorban 
Hajdú-Bihar, Szabolcs-Szatmár és Szolnok megyék tudományos erőit össze
fogja, együttműködésüket elősegítse és az eddig egymásról keveset tudó ku
tatóhelyek (intézmények, intézetek, kutatólaboratóriumok) tudományos tevé
kenységének a Debreceni Akadémiai Bizottság irányítása alatt országos és nem
zetközi publicitást biztosítson.

A Tájékoztató a Magyar Tudományos Akadémia Debreceni Akadémiai Bi
zottsága tájékoztató kiadványaként új tudományos eredmények elérésére, és 
azok gyakorlati megvalósítására kíván ösztönözni.

Dr. Bognár Rezső 
akadémikus, a DAB elnöke
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A MEGALAKULÁS JEGYZŐKÖNYVÉBŐL

A Debreceni Akadémiai Bizottság megalakulása

A Magyar Tudományos Akadémia 1976. január 29-i elnökségi ülésén dön
tött a Debreceni Akadémiai Bizottság (DAB) megalakulásáról, melynek hatás
körét a Tiszántúlra: Hajdú-Bihar, Szabolcs-Szatmár és Szolnok megye terüle
tére terjesztette ki.

A Debreceni Akadémiai Bizottság de facto 1976. október 7-én alakult meg 
a Debreceni Agrártudományi Egyetem rektori tanácstermében összehívott ülé
sen, melyen megjelent:

Dr. Szentágothai János, a Magyar Tudományos Akadémia alelnöke,
Dr. Márta Ferenc, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára,
Jánki Kálmánné, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága 

Tudományos, Közoktatási és Kulturális Osztályának munkatársa,
Dr. Tar Imre, a Magyar Szocialista Munkáspárt Szabolcs-Szatmár megyei 

Bizottságának első titkára,
Magyar József, a Magyar Szocialista Munkáspárt Hajdú-Bihar megyei Bi

zottságának titkára,
Dr. Postás Sándor, a Magyar Szocialista Munkáspárt Debrecen városi Bi

zottságának első titkára,
Dr. Boros Ottóné, a Magyar Szocialista Munkáspárt Szolnok megyei Bi

zottságának osztályvezetője,
Dr. Szabó Imre, a Hajdú-Bihar megyei Tanács elnöke,
Dr. Ács István, a Debrecen megyei városi Tanács elnöke

A Debreceni Akadémiai Bizottság tagjai:

Dr. Ács Antal, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
Dr. Barta János akadémikus, 
Dr. Beck Mihály akadémikus, 
Dr. Berényi Dénes akadémikus, 
Dr. Bognár Rezső akadémikus, 
Dr. Csikai Gyula akadémikus, 
Dr. Gáspár Rezső akadémikus, 
Dr. Jakucs Pál akadémikus, 
Dr. Kálmán Béla akadémikus,
Dr. Kelemen László, a pszichológiai tud. doktora,
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Dr. Kesztyűs Loránd akadémikus,
Dr. Kónya István, a filozófiai tud. doktora,
Dr. Krompecher István akadémikus,
Dr. Magyaródi Sándor, a filozófiai tud. kandidátusa,
Dr. Papp Ferenc akadémikus,
Dr. Rapcsák András akadémikus,
Salamon Ferenc igazgató,
Dr. Szabó Tamás, a műszaki tud. kandidátusa,
Dr. Szalay Sándor akadémikus,
Dr. Szeghy Gergely főigazgató-helyettes,
Dr. Ványi József főosztály vezető

Bejelentette távolmaradását:

Dr. Mészáros János akadémikus, 
Dr. Kiss Imre igazgató, 
Dr. Szabó Gábor akadémikus, 
Dr. Ránki György akadémikus

Az alakuló ülés napirendi pontjai: az öttagú titkárság megválasztása, a szer
vezeti es működési szabályzatnak és a javasolt hét szakbizottság megalakulá
sának megvitatása, illetve elfogadása, valamint három kiemelt regionális kuta
tási téma előterjesztése.

Az ülésen öt elvi jelentőségű felszólalás hangzott el. A szervezeti és műkö
dési szabályzat és a szak bizottsági felépítés vitája során több javaslatot tettek 
melyek közül háromnak írásban való benyújtását kérte a DAB elnöke. Ezek 
a kővetkezők: 1. az egyetemi és tudományos utánpótlás érdekében a tudomá
nyos munkával foglalkozó középiskolai tanárok munkába való bevonása, 2. a 
miskolci kutatókkal a már meglevő együttműködésen alapuló rendszeres kap
csolat megteremtése, 3. javaslat az albizottságokra, illetve azok tagjaira és a 
munkatervre.

Az előterjesztett hét szakbizottság bővítésére, módosítására tett javaslatok
kal kapcsolatban (a) a társadalomtudományi szakbizottság differenciálásával 
a néprajz- es földrajztudománynak önálló bizottsága legyen, b) a különböző 
szakbizottságokba osztott természettudományok egy természettudományi szak
bizottságba i letve annak tudományszakonkénti albizottságaiba integrálódja
nak) az alakuló ules az erdemi vitát arra az időre halasztotta, amikor a DAB 
már mukődesi tapasztalatok birtokában érdemben tud dönteni szervezeti fel
építésének módosításáról.

Ezt követően az ülés titkos szavazással megválasztotta a titkárság két tag- 
(az elnokot, az alelnököt és a titkárt az MTA bízta meg), és elfogadta a 

hét szakbizottságra es elnökeire tett javaslatot.

A Debreceni Akadémiai Bizottság öttagú titkársága:

Elnök: Dr. Bognár Rezső 
Alelnök: Dr. Barta János 
Titkár: Dr. Magyaródi Sándor 
Tagok: Dr. Ács Antal

Dr. Szabó Gábor

8



A Debreceni Akadémiai Bizottság megválasztott hét szakbizottsága és elnökei:

1. Társadalomtudományi Szakbizottság 
Elnök: Dr. Kálmán Béla

2. Környezettudományi Szak bizottság 
Elnök : Dr. Jakucs Pál

3. Matematikai-Fizikai Szakbizottság 
Elnök: Dr. Rapcsák András

4. Kémiai Szakbizottság
Elnök: Dr. Makiéit Sándor

5. Mezőgazdasági Szak bizottság
Elnök: Dr. Ács Antal

6. Orvostudományi Szakbizottság 
Elnök: Dr. Kesztyűs Loránd

7. Műszaki Szakbizottság 
Elnök: Dr. Szabó Tamás

Az alakuló ülésen javasolt három kiemelt kutatási téma:

1. Hajdú-Bihar, Szabolcs-Szatmár és Szolnok megye távlati iparfejlesztési 
tervének kidolgozása.

2. A három megye területén található termálvíz komplex hasznosítási tervé
nek kidolgozása.

3. A legszélesebb körű helytörténeti kutatások.

Az elvi jelentőségű felszólalások jegyzőkönyvi kivonata

Dr. Bognár Rezső akadémikus, a DAB elnöke üdvözölve az alakuló ülésen 
megjelenteket, köszönetét fejezte ki mindazoknak, akik lehetővé tették a DAB 
megalakulását. Hangsúlyozta, hogy a DAB megalakulása az MSZMP tudo
mánypolitikai irányelveinek a megvalósulását szolgálja. A bizottság előtt álló 
legfontosabb feladatnak a vidéki kutatóbázisok megteremtését és kiépítését 
tartja; fontos része ennek az egyetemekkel és főiskolákkal való munkakapcso
lat fejlesztése, a kutatások szélesítése és eredményessé tétele. Kiemelte, hogy 
a párt és a kormány célkitűzéseit magukénak tartva, a tudományos kutató
munkát a szocializmus építésének szolgálatába állítják.

Dr. Szentágothai János, az MTA alelnöke üdvözlő szavaiban kijelentette: 
Az a tény, hogy itt most együtt köszönthetjük a DAB-ot, az annak az elnöki 
határozatnak az eredménye, amely döntött a bizottság megalakulásáról. A DAB 
három megye (Hajdú-Bihar, Szabolcs-Szatmár és Szolnok) tudományos életét 
hivatott összefogni. Az MTA a bizottságnak igen nagy autonómiát biztosít. 
Mutatja ezt a szervezeti és működési szabályzat is. A DAB az országban ne
gyedikként alakult. Megalakulásának időszerűségét olyan feladat igazolja, 
amely már az elnökségi határozatban is tükröződik. A munka elindításánál 
két-három olyan komplex program kitűzését javasolja, melyre helyi igény van. 
1 igyelemmel kell kísérnie a bizottságnak az alapkutatásokat és elő kell segí
tenie a fiatal tudományos kutatók fejlődését. Kéri a DAB-ot, hogy működjön 
együtt az ország másik három akadémiai bizottságával. Addig, amíg Miskol
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con nem alakul meg hasonló intézmény, adjanak módot és lehetőséget ezen 
országrész kutatóinak a munkában való részvételre. A bizottság személyi ösz- 
szetételét érintve hangoztatta, hogy tagjai sorába nem lehetett minden minősí
tettet bevonni. Biztosítani kell viszont a szoros együttműködést ezen kutatók 
között. Ebben kéri a megyék és városok illetékes szerveinek segítségét. Bízik 
abban, hogy a székház felépítését — melynek anyagi fedezete rendelkezésre 
áll — a három megye párt- és állami vezetői is tevékenyen támogatják. Befeje
zésül köszönetét fejezte ki a Debreceni Agrártudományi Egyetemnek, hogy a 
Bizottság munkájának megkezdését elősegítette azzal, hogy átmenetileg otthont 
biztosított a számára.

Dr. Postás Sándor, az MSZMP Debrecen városi Bizottsága első titkára a 
Debrecen városi Bizottság nevében köszöntötte az ülés résztvevőit, méltatta a 
DAB megalakulásának időszerűségét és reményét fejezte ki, hogy a DAB a 
KB tudománypolitikai irányelveinek megvalósítását fogja szolgálni és elősegí
teni. Kiemelte annak fontosságát, hogy a DAB tagjai sorában nemcsak Hajdú- 
Bihar, hanem Szabolcs-Szatmár és Szolnok megye tudományos kutatói is he
lyet kaptak. Nagyon időszerű és fontos lépés volt a három megye együttmű
ködését ilyen szinten biztosítani, összefogni. A közelmúltban sokat fejlődtek a 
kutatóbázisok. A DAB kapcsolatainak kiépítésekor az első helyen szerepeljen 
az MTESZ-szel és a TIT-tel való együttműködés megteremtése. Hangsúlyozta 
az alkalmazott kutatások területén adódó lehetőségeket. Fel kell tárni azokat a 
tudományos problémákat, amelyek megoldásában a három megye kutatói hat
hatósan együttműködhetnek. Véleménye szerint a tudományos kutatómunka 
légköre nyugodt. Kérte a bizottság segítségét a találmányok gyakorlatban tör
ténő mind gyorsabb alkalmazása érdekében. Megtisztelőnek tartja DAB-tag- 
ságát, amelyet örömmel és szívesen tölt be; ezúton köszöni és az elkövetkező 
idő munkájához sok sikert, erőt, egészséget kívánt.

Dr. Tar Imre, az MSZMP Szabolcs-Szatmár megyei Bizottságának első tit
kára elmondta, hogy nagy örömmel fogadták az MTA elnökének határozatát 
a DAB megalakulásáról. Ez a döntés nagyon időszerű és jelentős volt. Rövi
den vázolta, hogy Szabolcs-Szatmár megyében élénkült és szervezettebbé vált 
a tudományos kutatómunka. Ezt mutatja, hogy mintegy 104 tudományos té
mán 350 fő dolgozik, az aspiránsok száma 10. Nagyobb figyelmet kell viszont 
fordítani a tudománnyal foglalkozó emberek képzésére — különösen a mű
szaki és közgazdasági tudományok területén. Rámutatott arra, hogy a tudo
mányos kutatás feltételei igen korlátozottak, a legésszerűbb kutatási témákat 
más területekre vitték el. Pl. annak ellenére, hogy téli almából mintegy 370 ezer 
tonnát termeltek, az almatermesztéssel összefüggő tudományos munka és ku
tatás mégsem Szabolcs-Szatmár megyében történik. Ugyanez mondható el a 
burgonyatermesztésnél is. Úgy látják, hogy szélesebb körben kell alkalmazni 
a tudományos-technikai forradalom vívmányait. Reméli, hogy a DAB újabb 
tudományos eredmények elérését és a tudomány eddig elért eredményeinek 
még jobb alkalmazását teszi majd lehetővé. Helyesnek tartja és elfogadja a 
szervezeti és működési szabályzatot. Felhívja a figyelmet arra, hogy párhuza
mos munkák ne alakuljanak ki. Meggyőződése, hogy a párt- és állami szervek 
támogatásával a Bizottság eredményes munkát fog végezni. A munkában az 
MSZMP Szabolcs-Szatmár megyei Bizottsága hatékony támogatására minden
kor számíthatnak. Megköszöni, hogy mint bizottsági tag a munkában részt 
vehet, és jó erőt, sikeres munkát kíván.

Dr. Márta Ferenc, az MTA főtitkára felszólalásában arra mutatott rá, hogy 
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a DAB akkor szolgálja legjobban az egész közösség ügyét, ha kihasználja a 
bizottság adta lehetőséget a találkozásokra, és a tudományos eredmények meg
ismerésére. A szakbizottság létrehozása nem egyszerű feladat, nem lehet min
den szempontot figyelembe venni. Nem fontos az MTA szakbizottsági rend
szerét követni; ellenkezőleg, kezdeményezzen és újítson bátran a DAB. Alkal
mat kell biztosítani a tudományos együttélés megvalósulására. A munka haté
konyságát fokozni fogja a székház felépülése, hiszen saját otthonban, nyugodt 
és kulturált körülmények között folyhat majd a tevékenysége. Reméli, hogy a 
DAB élni fog azzal a lehetőséggel, melyet a kiművelt emberfők együttélése ad. 
Ehhez kívánt Bognár Rezső elvtársnak és minden kedves munkatársnak jó 
munkát.
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A MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADÉMIA 
DEBRECENI AKADÉMIAI BIZOTTSÁGÁNAK 
SZERVEZETI ÉS MŰKÖDÉSI SZABÁLYZATA

A Magyar Tudományos Akadémia Debreceni Akadémiai Bizottságának (rö
vidítve: DAB, a továbbiakban: bizottság) alapvető célja: más akadémiai bi
zottság működési területét nem érintve, a Tiszántúlon folyó tudományos tevé
kenység társadalmi eszközökkel való ösztönzése, támogatása és koordinálása; 
az e területen működő tudományos és oktatási intézetek dolgozóinak össze
fogása a tudomány művelésének fokozására, az újabb tudományos eredmények 
elérésére, a helyi tudományos élet további fejlődésének elősegítésére; a regio
nális és egyéb tervek megvalósításának a társadalmi erők mozgósításával tör
ténő tudományos segítése.

I.

Feladatok

A bevezetőben meghatározott célok megvalósítása érdekében a bizottság a 
következő feladatokat látja el:

1.
Figyelemmel kíséri, kezdeményezi, koordinálja és segíti a helyi és területi 

tudományos tevékenységet, különös tekintettel az e területen való hasznosí
tásra.

2.
Tájékoztatja az illetékes területi szerveket a folyamatban levő kutatási té

mákról és irányokról; konzultációkat kezdeményez a társadalmi, gazdasági, 
kulturális és egyéb intézmények, valamint a megfelelő kutatóhelyek között.

3.
Gondoskodik a kutatóhelyek területileg hasznosítható kutatásainak nyilván

tartásáról.

4.
Szervezi működési területén az akadémiai napokat, a tudományos üléssza

kokat, konferenciákat, előadásokat.

5.
Munkakapcsolatokat létesít a terület kutatóhelyei és kutatói között, továbbá 

a többi vidéki akadémiai bizottsággal, valamint a helyi MTESZ-szel és TIT- 
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tel, lehetőséget teremt egymás munkájának megismerésére és a társadalmi kap
csolatok kialakítására.

6.
A kutatómunka eredményesebbé tétele érdekében nemzetközi kapcsolatokat 

létesít, lehetőséget teremt a más országokban folyó kutatómunka megismeré
sére. E tevékenységét az MTA elnökségének külügyi titkársága bevonásával, a 
központi irányelvek figyelembevételével látja el. Elősegíti a cserekapcsolatok 
keretében hozzánk érkező nevesebb tudósok szakmai, szociális és kulturális 
programjának kialakítását és megszervezését.

7.
A Magyar Tudományos Akadémia elnökségének, illetve osztályainak és a 

kutatóhelyek felkérésére javaslatot tesz, illetve ezek kívánságára véleményt nyil
vánít.

8.
Irányítja a bizottság szerveit: a titkárságát és annak bizottságait.

9.
Közreműködik a Tudományos Minősítő Bizottsággal egyes disszertációs vi

ták előkészítésében és helyben történő rendezésében.

10.
A rendelkezésre bocsátott eszközök felhasználásával támogatást nyújt a kü

lönböző tudományos tevékenységekhez, így:
a) & fiatalabb és a nem tudományos intézményben dolgozó kutatókat tá

mogatja;
b) meghatározott feladatok teljesítését pályadíjak kitűzésével segíti;
c) különös figyelemmel kíséri az oktatási intézményekben dolgozók munká

ját, eredményeit és segítséget nyújt a tudományos munkához.

11.
Meghatározza a bizottság épületének tudományos feladatokra, rendezvé

nyek tartására történő igénybevételének, valamint az egyéb szolgáltatásoknak 
(vendégszobák, gépkocsik stb.) a módját.

II.
A bizottság szervei

1.
A bizottság a Magyar Tudományos Akadémia elnökségének a bizottsága.

2.
A bizottság tagjait a Magyar Tudományos Akadémia elnöksége bízza meg.

3.
A bizottság évente két alkalommal ülést tart. Tagjai egynegyedének indítvá

nyára vagy saját kezdeményezésére a bizottság elnöke a bizottságot bármikor 
| összehívhatja.
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4.
A bizottság feladatainak folyamatos ellátásáról öttagú titkárság gondosko

dik ; tagjait — egyszerű szótöbbséggel és titkos szavazással — a bizottság vá
lasztja meg.

5.
A bizottság és a titkárság élén az elnök áll. Az elnök helyettese az alelnök. 

Mind az elnököt, mind az alelnököt a bizottság tagjai közül az MTA elnök
sége bízza meg 3 évi időtartamra.

6.
A bizottság elnöke
a) gondoskodik a bizottság határozatainak végrehajtásáról;
b) képviseli a bizottságot más intézményekkel való kapcsolatában;
c) a bizottság véleményének kikérésével dönt a bizottság rendelkezésére álló 

költségvetési előirányzatok fel használásáról;
d) utalványozási joggal rendelkezik, illetve e jogkörét általa meghatározott 

kereten belül átruházhatja;
e) elnököl a bizottság és a titkárság ülésein, gondoskodik a bizottság és a 

titkárság összehívásáról;
f) dönt a bizottság tevékenységével kapcsolatos egyedi ügyekben.

7.
A bizottság alelnöke
aj az elnök általános helyettese;
b) átruházott jogkörben eljár mindazon ügyekben, amelyekre az elnöktől 

megbízást kap.

8.
A bizottság tevékenységének segítése érdekében az MTA elnöksége tudo

mányos titkárt bíz meg. A titkár feladatkörének megállapításáról és felügyele
téről a bizottság elnöke gondoskodik.

9.
A bizottság — feladatainak az egyes tudományterületeken való aktív ellá

tása érdekében — a főbb tudományterületeken szak bizottságokat hoz létre. 
E bizottságok az egyes tudományterületeket összefogják, feladataikat felmérik, 
illetve koordinálják. A szakbizottságok szakterületük egyes tudományos, illet
ve tudománypolitikai kérdéseiben állást foglalnak; a bizottság, illetve a titkár
ság kívánságára véleményező és javaslattevő szerepet is ellátnak. A szakbizott
sági tagok személyére a szakbizottság elnöke tesz javaslatot, amelyet a bizott
ság hagy jóvá.

10.
A szakbizottságok tevékenységüket a titkárság által jóváhagyott éves prog

ram alapján végzik. A szakbizottságok elnökei évenként beszámolnak a tit
kárságnak a szakbizottságok munkájáról és egyéb, ezzel összefüggő kérdések
ről.
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11.
A bizottság tevékenységének eredményesebb ellátása érdekében aktívákat, 

illetve szakértőket bízhat meg. Megbízásukról, feladatkörük megállapításáról, 
valamint felügyeletükről a bizottság elnöke gondoskodik.

12.
A bizottság rendezvényein — az egyéb meghívottak mellett — valamennyi 

oktatási és tudományos intézet minden tudományos fokozattal rendelkező ku
tatója részt vehet és használhatja a bizottság könyvtárát, folyóirattárát, doku
mentációs anyagait.

III.

Az ügyviteli szervezet

1.
A bizottság saját titkársága, valamint a szak bizottságok működésének elő

készítésére, a működéssel kapcsolatos igazgatási és gazdasági ügyviteli felada
tok ellátására dolgozókat alkalmaz.

2.
Az alkalmazási és egyéb munkáltatói jogok gyakorlásánál az MTA főtitká

rának 3/1972. MTA—F (A. K. 5.) számú utasításában foglaltak az irányadók.

3.
Az ügyviteli szervezet ügyrendjét, illetve munkarendjét a bizottság elnöké

nek javaslatára a titkárság állapítja meg.

IV.

A működési feltételek biztosítása

1.
A bizottság kezelésében levő létesítmények, illetve eszközök (székház, gép

kocsi, berendezési és felszerelési tárgyak stb.) üzemeltetéséhez és fenntartásá
hoz szükséges anyagi eszközökkel a bizottság a Magyar Tudományos Akadé
mia által jóváhagyott költségvetés alapján gazdálkodik.

2.
A Magyar Tudományos Akadémia költségvetése tartalmazza a bizottság tu

dományos feladataival kapcsolatos és működését elősegítő, az érvényes jog
szabályok alapján megállapított személyi és dologi jellegű kiadások előirány
zatait.

3.
A bizottság a gazdasági tevékenységgel kapcsolatos feladatokat a költség

vetési szervekre vonatkozó általános pénzügyi rendelkezések és a Magyar Tu
dományos Akadémia által kiadott utasítások szerint végzi.
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4.
A költségvetésben biztosított eszközök szabályszerű felhasználását a bizott

ság elnöke és a Magyar Tudományos Akadémia Központi Hivatalának terv- 
és pénzügyi főosztálya ellenőrzi.

V.

Hatálybalépés

A Szervezeti és Működési Szabályzat hatályba lép: 1976. október 7.
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A DAB KIADÁSI TEVÉKENYSÉGÉNEK SZABÁLYOZÁSA

A DAB a szükségletnek megfelelően tájékoztatót ad ki, amely beszámol az 
eltelt időszak alatt a titkárság és a szakbizottságok által végzett munkákról, 
és ismerteti a következő időszakra tervezett feladatokat.

A Tájékoztatón kívül a DAB esetenként kiadványt jelentet meg a szakbizott
ságok által szervezett konferenciákon, üléseken elhangzott értékes előadások, 
referátumok anyagából.

A kiadványok megfelelő színvonalának biztosítása érdekében a belső kiad
ványoknál és a monográfiáknál is — legalább két, esetleg több személlyel is 
lektorálást kell végeztetni.

Idegen nyelvű kiadvány jelenleg nem jelentethető meg, esetleg később, és 
csak a feltételek megteremtése után. Fordítói díj — magas összege miatt — 
DAB-keretből nem fizethető, csak a nyomdai költségek fedezésére van lehe
tőség.

Cikkekre szerzői díj nem fizethető, csak abban az esetben, ha külön kiad
ványként jelenik meg.

A kiadványokat nem árazzuk, mert annak gazdasági, pénzügyi kihatása 
megnehezítené a kiadási tevékenységet.

Á DAB-kiadványok sokszorosítását — a nyomdai szabályok betartásával — 
az Alföldi Nyomda végzi.

Az elkészült kiadványok elosztása témáktól függően esetenként összeállított, 
ún. törzsnévsor alapján történjen.

A kiadványokból minden esetben kapjanak a DAB-tagok, szakbizottsági ve
zetők, a Szabolcs-Szatmár és Szolnok megyei összekötők, a Hajdú-Bihar me
gyei párt- és tanácsi szervek vezetői, az akadémiai bizottságok, valamint saját 
publikációikból a munkabizottságok tagjai. Fentieken kívül el kell juttatni a 
kiadványokat az ország könyvtáraihoz is, és fel kell a későbbiekben készülni 
az esetleges külföldi csereakciókra is. A kiadványokból bizonyos mennyiséget 
tartalékolni kell.

A szakbizottságok az év közben megrendezésre kerülő konferenciák anya
gának megjelentetése miatt felmerülő pénzügyi igényeiket időben közöljék a 
DAB titkárságával.

A monográfiák megjelentetésekor a megyéktől anyagi támogatást kell kérni. 
Ilyen esetben a lektorálást a DAB fizeti, a többi költséget pedig a monográfia 
kiadásában érdekelt megye.

Később, ha igény merül fel és a lehetőségek biztosítva lesznek, sor kerülhet 
DAB-füzetek beindítására is.

A kiadványok szerkesztésére a Debreceni Akadémiai Bizottság dr. Gunda 
Béla egyetemi tanárt kérte fel.
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A MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADÉMIA 
DEBRECENI AKADÉMIAI BIZOTTSÁGA 

SZERVEZETI FELÉPÍTÉSE, 
A SZAK- ÉS MUNKABIZOTTSÁGOK TISZTSÉGVISELŐI, 

TAGJAI (1976—1979)

A bizottság elnöke:
Dr. Bognár Rezső akadémikus, 
tanszékvezető egyetemi tanár, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem 
4010 Debrecen

A bizottság alelnöke:
Dr. Barta János akadémikus, 
ny. egyetemi tanár, 
4026 Debrecen, Múzeum u. 4.

A bizottság titkára:
Dr. Magyaródi Sándor, a filozófiai tud. kandidátusa, 
egyetemi tanár, intézeti igazgató, 
Debreceni Orvostudományi Egyetem 
4012 Debrecen

A bizottság tagjai:
Dr. Ács Antal, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
tanszékvezető egyetemi tanár, 
Debreceni Agrártudományi Egyetem 
4032 Debrecen
Dr. Beck Mihály akadémikus, 
tanszékvezető egyetemi tanár, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem 
4010 Debrecen
Dr. Berényi Dénes akadémikus, 
intézeti igazgató, 
Atommagkutató Intézet 
4026 Debrecen
Dr. Csikai Gyula akadémikus, 
tanszékvezető egyetemi tanár, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem 
4010 Debrecen
Dr. Gáspár Rezső akadémikus, 
tanszékvezető egyetemi tanár,

18



Kossuth Lajos Tudományegyetem 
4010 Debrecen
Dr. Jakucs Pál akadémikus, 
tanszékvezető egyetemi tanár, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem 
4010 Debrecen
Dr. Kálmán Béla akadémikus, 
tanszékvezető egyetemi tanár, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem 
4010 Debrecen
Dr. Kelemen László, a pszichológiai tud. doktora, 
tanszékvezető egyetemi tanár, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Kesztyűs Loránd akadémikus, 
egyetemi tanár, 
Debreceni Orvostudományi Egyetem 
4012 Debrecen
Dr. Kiss Imre igazgató, 
Hajdúszoboszlói Állami Gazdaság 
4200 Hajdúszoboszló
Dr. Kónya István, a filozófiai tud. doktora, 
rektor, tanszékvezető egyetemi tanár, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem 
4010 Debrecen
Dr. Krompecher István akadémikus, 
ny. egyetemi tanár, 
Debreceni Orvostudományi Egyetem 
4012 Debrecen
Dr. Mészáros János akadémikus, 
intézetijgazgató,
MTA Állategészségügyi Kutató Intézet
1581 Budapest
Dr. Papp Ferenc akadémikus, 
takszékvezető egyetemi tanár, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem 
4010 Debrecen
Dr. Postás Sándor, a közgazdaságtud. kandidátusa, 
MSZMP Debrecen városi Bizottságának első titkára 
4026 Debrecen
Dr. Ránki György akadémikus, 
egyetemi tanár,
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen (1014 Budapest, Űri u. 53.)
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Dr. Rapcsák András akadémikus, 
egyetemi tanár, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem 
4010 Debrecen
Salamon Ferenc igazgató, 
Hortobágyi Nemzeti Park 
4032 Debrecen
Dr. Szabó Gábor akadémikus, 
rektor, egyetemi tanár, 
Debreceni Orvostudományi Egyetem 
4012 Debrecen
Dr. Szabó Tamás, a műszaki tud. kandidátusa, 
szakfőmérnök, 
Debreceni Tervező Vállalat
4024 Debrecen
Dr. Szalay Sándor akadémikus, 
Atommagkutató Intézet 
4026 Debrecen
Dr. Szeghy Gergely főigazgató-helyettes, 
osztályvezető főorvos, 
Megyei Kórház Szemészet
5000 Szolnok
Dr. Tar Imre
MSZMP Szabolcs-Szatmár megyei Bizottságának első titkára 
4401 Nyíregyháza
Dr. Ványi József főosztályvezető, 
Állami Gazdaságok Országos Központjának 
Hajdú-Bihar megyei Főosztálya
4024 Debrecen

A DAB-ülések állandó meghívott tagjai:
Dr. Bocz Ernő, a mezőgazdasági tud. doktora, 
intézeti vezető, egyetemi tanár, 
Debreceni Agrártudományi Egyetem 
4032 Debrecen
Dr. Dezső Loránd, a fizikai tud. kandidátusa, 
intézeti igazgató, egyetemi tanár, 
MTA Napfizikai Obszervatórium
4010 Debrecen
Dr. Gunda Béla, a történelemtud. doktora, 
egyetemi tanár, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem 
4010 Debrecen
Dr. Kádár László, a földrajztud. doktora, 
egyetemi tanár,
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Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Leövey András, az orvostud. kandidátusa, 
klinikai rektorhelyettes, egyetemi tanár, 
Debreceni Orvostudományi Egyetem
4012 Debrecen
Dr. Makiéit Sándor, a kémiai tud. doktora, 
egyetemi tanár,
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Tóth József, a közgazdaságtud. doktora, 
rektor, egyetemi tanár,
Debreceni Agrártudományi Egyetem
4032 Debrecen

1. társadalomtudományi szakbizottság

A bizottság elnöke:
Dr. Kálmán Béla akadémikus, 
egyetemi tanár, Finnugor Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem 
4010 Debrecen

A bizottság titkára:
Dr. Soós Pál, a történelemtud. kandidátusa, 
egyetemi docens, Felnőttnevelési és Közművelődési Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen

Á bizottság tagjai:
Dr. Bán Imre, az irodalomtud. doktora, 
ny. egyetemi tanár,
4026 Debrecen, Hatvan u. 1.
Dr. Bimbó Mihály, a filozófiai tud. kandidátusa, 

i egyetemi tanár, Filozófiai Tanszék,
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Botár József, a történelemtud. kandidátusa, 
tanszékvezető főiskolai docens, 
Bessenyei György Tanárképző Főiskola 
4401 Nyíregyháza
Dr. Darai József, a közgazdaságtud. kandidátusa, 
egyetemi docens, Politikai Gazdaságtan Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
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Dr. Durkó Mátyás, a neveléstud. kandidátusa, 
tanszékvezető egyetemi tanár, Felnőttnevelési és Közműv. Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Farkas Dezső, a történelemtud. kandidátusa, 
tanszékvezető egyetemi tanár, Tudományos Szocializmus Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Fehér András, a történelemtud. kandidátusa, 
tanszékvezető egyetemi tanár, Új- és Legújabbkori Magy. Tört. Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Gunda Béla, a néprajztud. doktora, 
egyetemi tanár, Néprajzi Intézet, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Irinyi Károly, a történelemtud. kandidátusa, 
egyetemi docens, Új- és Legújabbkori Magy. Tört. Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Julow Viktor, az irodalomtud. doktora, 
egyetemi tanár, Magyar Irodalomtörténeti Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Kelemen László, a pszichológiai tud. doktora, 
egyetemi tanár, Pszichológiai Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Molnár László, a közgazdaságtud. kandidátusa, 
tanszékvezető
MSZMP Hajdú-Bihar megyei Bizottság Oktatási Igazgatósága 
4027 Debrecen
Dr. Ónosi László, a történelemtud. kandidátusa, 
főszerkesztő
Hajdú-bihari Napló Szerkesztősége
4024 Debrecen
Dr. Petrikás Árpád, a neveléstud. kandidátusa, 
egyetemi docens, Neveléstudományi Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Poór József, a filozófiai tud. kandidátusa, 
egyetemi tanár, Marxizmus—Leninizmus Tanszék, 
Debreceni Agrártudományi Egyetem
4001 Debrecen
Dr. Sebestyén Árpád, a nyelvtud. kandidátusa, 
egyetemi tanár, Magyar Nyelvtudományi Tanszék,

22



Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Selmeczi László, a filozófiai tud. kandidátusa, 
múzeumigazgató
Múzeumok Szolnok megyei Igazgatósága
5000 Szolnok
Dr. Szendrey István, a történelemtud. kandidátusa, 
egyetemi tanár, Középkori Magyar Történeti Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Veress Géza egyetemi docens,
Történelmi Tanszékcsoport,
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Ungor Tibor, a történelemtud. kandidátusa, 
igazgató, MSZMP Szolnok megyei Bizottság Oktatási Igazgatósága 
5000 Szolnok

1. Történelemtudományt munkabizottság
A munkabizottság elnöke:

Dr. Ónosi László, a történelemtud. kandidátusa, 
főszerkesztő, Hajdú-bihari Napló Szerkesztősége, 
4024 Debrecen

A munkabizottság társelnökei:
Dr. Fehér András, a történelemtud. kandidátusa, 
tanszékvezető egyetemi tanár, Új- és Legújabbkori Magy. Tört. Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Irinyi Károly,a történelemtud. kandidátusa, 
egyetemi docens, Új- és Legújabbkori Magya. Tört. Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Szendrey István, a történelemtud. kandidátusa, 
tanszékvezető egyetemi tanár, Középkori Magy. Tört. Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Veress Géza egyetemi docens,
Történelmi Tanszékcsoport,
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen

A munkabizottság titkára:
Dr. Orosz István, a történelemtud. kandidátusa, 
tanszékvezető egyetemi docens, Egyetemes Történeti Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
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A munkabizottság tagjai:
Dr. Barta János, a történelemtud. kandidátusa, 
egyetemi adjunktus, Egyetemes Történeti Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Cservenyák László osztályvezető,
MSZMP Szabolcs-Szatmár megyei Bizottsága, 
4400 Nyíregyháza
Dr. Gazdag István igazgató, 
Hajdú-Bihar megyei Levéltár 
4024 Debrecen
Dr. Havas László, a történelemtud. kandidátusa, 
egyetemi docens, Ókortörténeti Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Hársfalvi Péter, a történelemtud. kandidátusa, 
főiskolai tanár, Történeti Tanszék,
Bessenyei György Tanárképző Főiskola
4401 Nyíregyháza
Dr. Kiss Kálmán középiskolai tanár,
Móricz Zsigmond Gimnázium és Szakközépiskola, 
5310 Kisújszállás
Dr. Komoróczy György ny. levéltárigazgató, 
4029 Debrecen, Április 4. útja 19/1.
Dr. Oláh József, a történelem tud. kandidátusa, 
igazgatóhelyettes, Vegyipari Szakközépiskola 
4024 Debrecen
Dr. Poór János középiskolai tanár, 
Bocskai István Gimnázium
4220 Hajdúböszörmény
Dr. Rácz István, a történelemtud. kandidátusa, 
egyetemi tanár, Középkori Magyar Történeti Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Sarkadi János, a történelemtud. kandidátusa, 
tanszékvezető egyetemi docens, Ókortörténeti Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Sári Gusztáv szakfelügyelő, 
Gyengénlátók Általános Iskolája és Nevelőotthona 
4032 Debrecen
Dr. Szabó Lajos középiskolai tanár,
Móricz Zsigmond Gimnázium és Szakközépiskola
5310 Kisújszállás
Dr. Varga Zoltán ny. egyetemi tanár, 
4032 Debrecen, Dóczy J. u. 1.
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2. Politikatudományi munkabizottság

A munkabizottság elnöke:
Dr. Farkas Dezső, a történelemtud. kandidátusa, 
tanszékvezető egyetemi tanár, Tudományos Szocializmus Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen

A munkabizottság társelnökei:
Dr. Botár József, a történelemtud. kandidátusa, 
tanszékvezető főiskolai docens, 
Bessenyei György Tanárképző Főiskola
4401 Nyíregyháza
Dr. Ungor Tibor, a történelemtud. kandidátusa, 
igazgató, MSZMP Szolnok megyei Bizottság Oktatási Igazgatósága 
5000 Szolnok

A munkabizottság titkára:
Dr. Tóth Gábor, a történelemtud. kandidátusa, 
egyetemi docens, Tudományos Szocializmus Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen

A munkabizottság tagjai:
Dr. Ekler György titkár, 
MSZMP Szabolcs-Szatmár megyei Bizottsága 
4400 Nyíregyháza
Dr. Feigel Mihály főiskolai docens, 
Marxizmus—Leninizmus Tanszék, 
Mezőgazdasági Főiskola
4400 Nyíregyháza
Dr. Ferenczi József főiskolai docens, 
Marxizmus—Leninizmus Tanszék, 
Debreceni Agrártudományi Egyetem Főiskolai Kara 
5401 Mezőtúr
Dr. Gyarmati József, az irodalomtud. kandidátusa, 
igazgatóhelyettes, MSZMP Hajdú-Bihar megyei Bizottság 
Oktatási Igazgatósága
4027 Debrecen
Karkus Istvánná főiskolai adjunktus, 
Marxizmus—Leninizmus Tanszék, 
Tanítóképző Főiskola
5101 Jászberény
Dr. Kiss István egyetemi docens, 
Marxizmus—Leninizmus Tanszék, 
Debreceni Agrártudományi Egyetem 
4001 Debrecen
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Markovics Miklós igazgató,
MSZMP Szabolcs-Szatmár megyei Bizottság Oktatási Igazgatósága 
4400 Nyíregyháza
Dr. Mikecz Ferenc, a történelemtud. kandidátusa, 
egyetemi docens, Marxizmus—Leninizmus Intézet, 
Debreceni Orvostudományi Egyetem
4012 Debrecen
Nagy János tanszékvezető,
MSZMP Hajdú-Bihar megyei Bizottság Oktatási Igazgatósága 
4027 Debrecen
Dr. Selmeczi László, a filozófiai tud. kandidátusa, 
igazgató, Múzeumok Szolnok megyei Igazgatósága 
5001 Szolnok
Szita Miklós tanszékvezető,
MSZMP Szolnok megyei Bizottság Oktatási Igazgatósága
5001 Szolnok
Valkó Mihály tanszékvezető,
MSZMP Szabolcs-Szatmár megyei Bizottság Oktatási Igazgatósága 
4400 Nyíregyháza
Dr. Vályi Nagy József, a történelemtud. kandidátusa, 
egyetemi docens, Tudományos Szocializmus Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen

3. Irodalomtudományi munkabizottság

A munkabizottság elnöke:
£ Dr. Bán Imre, az irodalomtud. doktora, 

ny. egyetemi tanár, 
4026 Debrecen, Hatvan u. 1.

A munkabizottság társelnökei:
Dr. Julow Viktor, az irodalomtud. doktora, 
egyetemi tanár, Magyar Irodalomtörténeti Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Tamás Attila, az irodalomtud. doktora, 
egyetemi tanár, Magyar Irodalomtörténeti Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen

A munkabizottság titkára:
Dr. Görömbei András, az irodalomtud. kandidátusa, 
egyetemi adjunktus, Magyar Irodalomtörténeti Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
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A munkabizottság tagjai:
Dr. Barta János akadémikus, 
ny. egyetemi tanár,
4026 Debrecen, Múzeum u. 4.
Dr. Bitskey István, az irodalomtud. kandidátusa, 
egyetemi adjunktus, Magyar Irodalomtörténeti Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Gorilovics Tivadar, az irodalomtud. kandidátusa, 
tanszékvezető egyetemi docens, Román Nyelvek és Irodalmak Tanszéke, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Iglói Endre, az irodalomtud. kandidátusa, 
egyetemi tanár, Orosz és Szláv Irodalmi Tanszék, ■ 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Karancsy László, az irodalomtud. kandidátusa, 
egyetemi docens, Orosz és Szláv Irodalmi Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Katona Béla főiskolai docens, 
Bessenyei György Tanárképző Főiskola 
4400 Nyíregyháza
Dr. Kovács Kálmán, az irodalomtud. kandidátusa, 
egyetemi tanár, Magyar Irodalomtörténeti Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Margócsy József főiskolai tanár, 
főigazgató, Bessenyei György Tanárképző Főiskola 
4400 Nyíregyháza
Dr. Némedi Lajos, az irodalomtud. kandidátusa, 
egyetemi tanár, Német Nyelv és Irodalom Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Pálffy István, az irodalomtud. kandidátusa, 
tanszékvezető egyetemi docens, Angol Nyelv és Irodalom Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Szilágyi Ferenc, a nyelvtud. kandidátusa, 
tudományos főmunkatárs, Magyar Irodalomtörténeti Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Szuromi Lajos, az irodalomtud. kandidátusa, 
egyetemi adjunktus, Magyar Irodalomtörténeti Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
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Dr. Tóth Béla ny. gimnáziumi tanár 
4028 Debrecen, Laktanya u. 42.

4. Nyelvtudományi munkabizottság
A munkabizottság elnöke:

Dr. Sebestyén Árpád, a nyelvtud. kandidátusa, 
egyetemi tanár, Magyar Nyelvtudományi Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen

A munkabizottság titkára:
Dr. Mező András, a nyelvtud. kandidátusa, 
főiskolai tanár,
Bessenyei György Tanárképző Főiskola
4400 Nyíregyháza

A munkabizottság tagjai:
Andrássyné Kövesi Magda dr., a nyelvtud. kandidátusa, 
ny. egyetemi docens, Finnugor Nyelvtudományi Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Bachát László tanszékvezető főiskolai tanár, 
Bessenyei György Tanárképző Főiskola 
4400 Nyíregyháza
Dr. Dezső László, a nyelvtud. doktora, 
tanszékvezető egyetemi tanár, Általános Nyelvészeti Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Dombrovszky József, a nyelvtud. kandidátusa, 
egyetemi tanár, Orosz és Szláv Nyelvi Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Farkas Ferenc főiskolai docens,
Tanítóképző Főiskola
5100 Jászberény
Dr. Gárdonyi Sándor, a nyelvtud. kandidátusa, 
egyetemi docens, Német Nyelv és Irodalom Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Jakab László egyetemi adjunktus,
Magyar Nyelvtudományi Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Kálmán Béla akadémikus, 
tanszékvezető egyetemi tanár, Finnugor Nyelvtudományi Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen

28



Dr. Korponai Béla, a nyelvtud. kandidátusa, 
egyetemi docens, Angol Nyelv és Irodalom Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Kovács István egyetemi docens,
Magyar Nyelvtudományi Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Nagy József tanszékvezető főiskolai adjunktus, 
Tanítóképző Főiskola
5100 Jászberény
Dr. Nyirkos István egyetemi docens,
Magyar Nyelvtudományi Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Papp Ferenc akadémikus, 
tanszékvezető egyetemi tanár, Orosz és Szláv Nyelvi Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen

5. Néprajztudományi munkabizottság

A munkabizottság elnöke:
Dr. Gunda Béla, a történelemtud. doktora, 
egyetemi tanár, Néprajzi Intézet, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen

A munkabizottság titkára:
Dr. Selmeczi Kovács Attila, a történelemtud. kandidátusa, 
tudományos főmunkatárs, Néprajzi Intézet, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen

A munkabizottság tagjai:
Dr. Barna Gábor tudományos segédmunkatárs, 
Néprajzi Intézet, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Bellon Tibor múzeumigazgató, 
Győrffy István Nagykunsági Múzeum 
5301 Karcag
Bencze Lászlóné tanár, 
Zeneművészeti Főiskola 
4032 Debrecen
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Dr. Béres András tudományos főmunkatárs, 
Hajdú-Bihar megyei Levéltár
4001 Debrecen
Dr. Bődi Erzsébet tudományos munkatárs, 
Néprajzi Intézet, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dancs Lajos főiskolai docens, 
Bessenyei György Tanárképző Főiskola 
4400 Nyíregyháza
Dr. Dankó Imre, a történelemtud. kandidátusa, 
megyei múzeumigazgató, 
Déri Múzeum
4001 Debrecen
Dr. Dám László egyetemi adjunktus,
Néprajzi Intézet,
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Erdész Sándor muzeológus, 
Múzeumfalu
4431 Sóstógyógyfürdő
Dr. Farkas József múzeumigazgató, 
Szatmári Múzeum
4700 Mátészalka
Dr. Füvessy Anikó múzeumigazgató, 
Kiss Pál Múzeum
5350 Tiszafüred
Dr. Szabó László, a történelemtud. kandidátusa, 
tudományos főmunkatárs, 
Damjanich Múzeum
5001 Szolnok
Dr. Szalontai Barnabás múzeumigazgató, 
Báthori István Múzeum
4301 Nyírbátor
Dr. Újváry Zoltán, az irodalomtud. kandidátusa, 
tanszékvezető egyetemi docens, Néprajzi Intézet, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Vajda Mária múzeumigazgató, 
Veres Péter Múzeum
4060 Balmazújváros
Dr. Varga Gyula tudományos főmunkatárs, 
Déri Múzeum
4001 Debrecen
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6. Pszichológiai munkabizottság

A munkabizottság elnöke:
Dr. Kelemen László, a pszichológiai tud. doktora, 
egyetemi tanár, Pszichológiai Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen

A munkabizottság titkára:
Nádudvari Imréné dr., a neveléstud. kandidátusa, 
egyetemi adjunktus, Pszichológiai Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen

A munkabizottság tagjai:
Dr. Balogh László aspiráns, egyetemi adjunktus, 
Pszichológiai Tanszék,
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Bimbó Mihályné egyetemi adjunktus,
Filozófiai Tanszék,
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Boros Dezső egyetemi docens,
Pedagógiai Tanszék,
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Csermely Tibor megyei titkár,
Hazafias Népfront
4400 Nyíregyháza
Debreceni Ferenc igazgató,
Pedagógus Továbbképző Intézet
4024 Debrecen
Gerencsi Attila tudományos munkatárs, 
Pedagógus Továbbképző Intézet
4024 Debrecen
Győri Kálmánná dr. tudományos munkatárs,
Pszichológiai Tanszék,
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Hajdú Lajos tanár,
Petőfi Általános Iskola
4150 Püspökladány
Jurcsák Lászlóné dr. főigazgató-helyettes, 
Tanítóképző Főiskola
4024 Debrecen
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Dr. Kacsur István, a biológiai tud. kandidátusa, 
egyetemi docens, Biológiai Tanszékcsoport, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem 
4010 Debrecen
Dr. É. Kiss Sándorné tanár, 
KLTE Gyakorló Általános Iskolája 
4024 Debrecen
Dr. Kovács György igazgató, 
Óvónőképző Intézet
4220 Hajdúböszörmény
Dr. Nagy László egyetemi docens,
Fizikai Tanszék,
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Nyirkos Tibor igazgató, 
Karacs Ferenc Gimnázium és Szakközépiskola 
4150 Püspökladány
Orosz Gábor adjunktus,
Pszichológiai Tanszék,
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Papp József főiskolai docens, 
főigazgató-helyettes,
Bessenyei György Tanárképző Főiskola
4400 Nyíregyháza
Sári Gusztáv szakfelügyelő, 
Gyengénlátók Általános Iskolája és Nevelőotthona 
4032 Debrecen
Dr. Szász Lajosné igazgató, 
Kossuth Gimnázium
4024 Debrecen

7. Neveléstudományi munkabizottság

A munkabizottság elnöke:
Dr. Petrikás Árpád, a neveléstud. kandidátusa, 
tanszékvezető egyetemi docens, Neveléstudományi Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen

A munkabizottság társelnöke:
Dr. Durkó Mátyás, a neveléstud. kandidátusa, 
tanszékvezető egyetemi tanár, Felnőttnevelési és Közműv. Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
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A munkabizottság titkára:
Dr. Vaskó László, a neveléstud. kandidátusa, 
egyetemi docens, Neveléstudományi Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen

A munkabizottság tagjai:
Dr. Bajkó Mátyás, a neveléstud. kandidátusa, 
egyetemi docens, Neveléstudományi Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Balogh Sándor csoportvezető, 
Hajdú-Bihar megyei Tanács V. B.
Művelődési Osztálya
4024 Debrecen
Borbély András, a neveléstud. kandidátusa, 
ny. egyetemi docens
4027 Debrecen
Boros Sándor egyetemi adjunktus,
Felnőttnevelési és Közművelődési Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Búzás Sándor igazgató,
Szolnok megyei Pedagógus Továbbképző Intézet
5000 Szolnok
Debreceni Ferenc igazgató,
Hajdú-Bihar megyei Pedagógus Továbbképző Intézet
4024 Debrecen
Dr. Dobos Györgyné aspiráns
4029 Debrecen, Fényes udvar 17.
Dr. Fábián Zoltán, a neveléstud. kandidátusa, 
főigazgató,
Tanítóképző Főiskola
5100 Jászberény
Fábiánná dr. Kocsis Lenke főiskolai docens, 
Tanítóképző Főiskola
5100 Jászberény
Gledura Lajos főiskolai docens,
Tanítóképző Főiskola
5100 Jászberény
Dr. Havas László, a történelemtud. kandidátusa, 
egyetemi docens, Ókortörténeti Tartszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
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Horváth Attila igazgatóhelyettes, 
Szolnok megyei Művelődési Központ 
5000 Szolnok
Köpf László főiskolai adjunktus, 
Ho Si Minh Tanárképző Főiskola 
3301 Eger
Magyari Lászlóné tanár, 
127. számú Ipari Szakmunkásképző Intézet 
4024 Debrecen
Dr. Mák Mihály főiskolai docens, 
Ho Si Minh Tanárképző Főiskola 
3301 Eger
Dr. Nagy Andor főiskolai docens, 
Ho Si Minh Tanárképző Főiskola 
3301 Eger
Nagy László egyetemi docens, 
Alkalmazott Fizikai Szakmódszertan, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem 
4010 Debrecen
Nyilas Viktor főigazgató, 
Tanítóképző Főiskola
4024 Debrecen
Nyirkos Tibor igazgató,
Karacs Ferenc Gimnázium és Szakközépiskola 
4150 Püspökladány
Dr. Papp János, a neveléstud. kandidátusa, 
főiskolai tanár, 
Bessenyei György Tanárképző Főiskola 
4400 Nyíregyháza
Dr. Pogány Béla aspiráns, 
4026 Debrecen, Darabos u. 4. 
Sass Attiláné főiskolai adjunktus, 
Tanítóképző Főiskola 
4024 Debrecen
Scheibert Ferenc főiskolai adjunktus, 
Tanítóképző Főiskola
4024 Debrecen
Dr. Szabó József főiskolai docens, 
Bessenyei György Tanárképző Főiskola 
4400 Nyíregyháza
Szőllősi Gyula elnökhelyettes, 
Hajdú-Bihar megyei Tanács 
4024 Debrecen
Tuza Tibor igazgatóhelyettes, 
Általános Iskola
4145 Csökmő
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Vass Lajosné főelőadó, 
Szabolcs-Szatmár megyei Tanács V. B. Művelődési Osztálya 
4400 Nyíregyháza
Veréb József osztály  vezető,
Városi Tanács V. B. Művelődési Osztálya
5300 Karcag

8. Filozófiai munkabizottság

\ munkabizottság elnöke:
Dr. Bimbó Mihály, a filozófiai tud. kandidátusa, 
egyetemi tanár, Filozófiai Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen

A munkabizottság társelnöke:
Dr. Poór József, a filozófiai tud. kandidátusa, 
egyetemi tanár, Marxizmus—Leninizmus Tanszék, 
Debreceni Agrártudományi Egyetem
4001 Debrecen

A munkabizottság titkára:
Dr. Kovács Margit, a filozófiai tud. kandidátusa, 
egyetemi docens, Filozófiai Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen

A munkabizottság tagjai:
Ferenczi József tanszékvezető főiskolai tanár, 
Debreceni Agrártudományi Egyetem Mezőtúri Főiskolai Kara 
5401 Mezőtúr
Dr. Gulyás Vilmos, a filozófiai tud. kandidátusa, 
főiskolai tanár, Marxizmus—Leninizmus Tanszék csoportvezetője, 
Építőipari Műszaki Főiskola
4028 Debrecen
Dr. Kiss Gábor, filozófiai tanszékvezető,
MSZMP Szabolcs-Szatmár megyei Bizottság Oktatási Igazgatósága 
4400 Nyíregyháza ,
Dr. Kiss Sándor, a filozófiai tud. kandidátusa, 
egyetemi docens, Filozófiai Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Kónya István, a filozófiai tud. doktora, 
egyetemi tanár, rektor, Filozófiai Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
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Dr. Kovács László, a filozófiai tud. kandidátusa, 
egyetemi tanár, Marxizmus—Leninizmus Intézet, 
Debreceni Orvostudományi Egyetem 
4012 Debrecen
Dr. Kun Ferenc, a filozófiai tud. kandidátusa, 
egyetemi docens, Marxizmus—Leninizmus Intézet, 
Debreceni Orvostudományi Egyetem 
4012 Debrecen
Lévai István tanszékvezető,
MSZMP Szolnok megyei Bizottság Oktatási Igazgatósága 
5000 Szolnok
Dr. Magyaródi Sándor, a filozófiai tud. kandidátusa, 
egyetemi tanár, Marxizmus—Leninizmus Intézet, 
Debreceni Orvostudományi Egyetem 
4012 Debrecen
Dr. Molnár Tivadar, a filozófiai tud. kandidátusa, 
egyetemi docens, Marxizmus—Leninizmus Intézet, 
Debreceni Orvostudományi Egyetem 
4012 Debrecen
Simkovics Gyula igazgatóhelyettes,
MSZMP Szabolcs-Szatmár megyei Bizottság Oktatási Igazgatósága 
4400 Nyíregyháza

9. Művelődéskutatási munkabizottság

A munkabizottság elnöke:
Dr. Soós Pál, a történelemtud. kandidátusa,
egyetemi docens, Felnőttnevelési és Közművelődési Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen

A munkabizottság titkára:
Dr. Bényei Miklós aspiráns,
Megyei Könyvtár
4001 Debrecen

A munkabizottság tagjai:
Arató Attila könyvtárigazgató,
Megyei Könyvtár
4026 Debrecen
Benkő István nyomdaigazgató.
Alföldi Nyomda
4027 Debrecen
Dr. Bényei József főmunkatárs, 
Hajdú-bihari Napló Szerkesztősége
4024 Debrecen
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Dr. Csüry István könyvtárigazgató,
Egyetemi Könyvtár,
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Éles Csaba egyetemi tanársegéd,
Felnőttnevelési és Közművelődési Tanszék,
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Földényi László, az irodalomtud. kandidátusa, 
főiskolai tanár,
Tanítóképző Főiskola
4024 Debrecen
Gazda László osztály vezető,
MSZMP Hajdú-Bihar megyei Bizottság
4026 Debrecen
Dr. Gyarmati Kálmán igazgató, 
Kölcsey Ferenc Művelődési Központ 
4026 Debrecen
Dr. Némedi Lajos, az irodalomtud. kandidátusa, 
egyetemi tanár, Német Nyelv és Irodalom Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Rubovszky Kálmán egyetemi adjunktus, 
Felnőttnevelési és Közművelődési Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Straky Tibor igazgató, 
Zeneművészeti Szakközépiskola 
4024 Debrecen
Dr. Szabó László, az irodalomtud. kandidátusa, 
egyetemi docens, Felnőttnevelési és Közművelődési Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Tar Károly művelődési osztályvezető,
Városi Tanács Művelődési Osztály
4024 Debrecen
Dr. Tóth Béla egyetemi adjunktus,
Felnőttnevelési és Közművelődési Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen

10. Közgazdasági és szociológiai munkabizottság
\ munkabizottság elnöke:

Dr. Darai József, a közgazdaságtud. kandidátusa, 
tanszékvezető egyetemi docens, Politikai Gazdaságtan Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
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A munkabizottság társelnöke:
Dr. Molnár László, a közgazdaságtud. kandidátusa, 
tanszékvezető,
MSZMP Hajdú-Bihar megyei Bizottság Oktatási Igazgatósága 
4027 Debrecen

A munkabizottság titkára:
Dr. Béres Csaba egyetemi adjunktus,
Politikai Gazdaságtan Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen

A munkabizottság tagjai:
Dr. Benedek Sándor, a filozófiai tud. kandidátusa, 
tanszékvezető főiskolai docens, 
Tanítóképző Főiskola
5100 Jászberény
Dr. Csordás József igazgató főorvos,
Szolnok városi Egyesített Egészségügyi Intézetek Gondnoksága 
5000 Szolnok
Farkas Ferenc igazgató,
Magyar Nemzeti Bank
4400 Nyíregyháza
Fenyvesi József tanszék vezető,
MSZMP Szolnok megyei Bizottság Oktatási Igazgatósága 
5000 Szolnok
Dr. Gazdag Istvánná gazdasági igazgató, 
Magyar Gördülőcsapágy Művek
4028 Debrecen
Gál István elnökhelyettes, 
Hajdú-Bihar megyei Tanács
4024 Debrecen
Dr. Gerner Rudolf, a közgazdaságtud. kandidátusa, 
egyetemi docens, Politikai Gazdaságtan Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
László András elnökhelyettes, 
Szabolcs-Szatmár megyei Tanács
4400 Nyíregyháza
Dr. Makula Márta politikai munkatárs, 
MSZMP Szolnok megyei Bizottság
5000 Szolnok
Dr. H. Nagy Mihály igazgató,
Tisza Cipőgyár
5435 Martfű
Dr. Petrus István igazgatóhelyettes, 
Nyíregyházi Tervező Vállalat 
4400 Nyíregyháza
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Dr. Postás Sándor, a közgazdaságtud. kandidátusa, 
első titkár,
MSZMP Debrecen városi Bizottság
4024 Debrecen
Dr. Szabó Miklós, a közgazdaságtud. kandidátusa, 
igazgató,
MSZMP Hajdú-Bihar megyei Bizottság Oktatási Igazgatósága 
4027 Debrecen
Szilágyi Imre igazgató,
Központi Statisztikai Hivatal Megyei Igazgatósága
4400 Nyíregyháza
Dr. Ullaga József egyetemi docens,
Politikai Gazdaságtan Tanszék,
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen

IL KÉMIAI SZAKBIZOTTSÁG

A bizottság elnöke:
Dr. Makiéit Sándor, a kémiai tud. doktora, 
egyetemi tanár, Szerves Kémiai Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen

A bizottság társelnöke:
Dr. Bot György, a biológiai tud. doktora, 
egyetemi tanár, Orvosvegytani Tanszék, 
Debreceni Orvostudományi Egyetem 
4012 Debrecen

A bizottság titkára:
Dr. Lipták András, a kémiai tud. kandidátusa, 
egyetemi docens, Biokémiai Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen

A bizottság tagjai:
Dr. Bazsa György, a kémiai tud. kandidátusa, 
egyetemi docens, Fizikai Kémiai Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Bücher Ernő, a kémiai tud. kandidátusa, 
egyetemi docens, Szervetlen Kémiai Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Csernus István kutatási főmérnök, 
BIOGAL
4032 Debrecen
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Dr. Farkas István, a kémiai tud. kandidátusa, 
egyetemi docens, Szerves Kémiai Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Gergely Artúr, a kémiai tud. kandidátusa, 
egyetemi tanár, Szervetlen Kémiai Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Litkei György, a kémiai tud. kandidátusa, 
egyetemi docens, Szerves Kémiai Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem 
4010 Debrecen
Dr. Loch Jakab, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
egyetemi tanár, Kémiai Tanszék, 
Debreceni Agrártudományi Egyetem
4001 Debrecen
Dr. Medvegyev Vladimirné, a kémiai tud. kandidátusa, 
osztályvezető, Tisza menti Vegyiművek
5000 Szolnok
Dr. Mojzes János szakmódszertan-vezető, 
egyetemi adjunktus
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Nagypál István, a kémiai tud. kandidátusa, 
egyetemi docens, Szervetlen Kémiai Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Nánási Pál, a kémiai tud. doktora, 
egyetemi tanár, Szerves Kémiai Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem 
4010 Debrecen
Dr. Zsupán Kálmán kutatási laborvezető, 
Alkaloida
4000 Tiszavasvári

1. Gyógyszer- és vegyipari munkabizottság

A munkabizottság elnöke:
Dr. Sztaricskai Ferenc, a kémiai tud. kandidátusa, 
tudományos főmunkatárs, Szerves Kémiai Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen

A munkabizottság titkára:
Dr. Arany Sándor műszaki tanácsadó, 
BIOGAL
4032 Debrecen
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A munkabizottság tagjai:
Dr. Bacsó József tudományos munkatárs, 
Atommagkutató Intézet
4026 Debrecen
Dr. Berecz István, a fizikai tud. kandidátusa, 
tudományos munkatárs, 
Atommagkutató Intézet
4026 Debrecen
Dr. Dinya Zoltán tudományos munkatárs, 
Szerves Kémiai Tanszék,
Kossuth Lajos Tudományegyetem 
4010 Debrecen
Dr. Kiss János, az orvostud. kandidátusa, 
egyetemi adjunktus, 11. Sebészeti Klinika, 
Debreceni Orvostudományi Egyetem 
4004 Debrecen
Dr. Leövey András, az orvostud. kandidátusa, 
egyetemi tanár, I. Belklinika, 
Debreceni Orvoszudományi Egyetem
4012 Debrecen
Dr. Mádi István, a kémiai tud. kandidátusa, 
egyetemi docens, izotóplaboratórium, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Medvegyev Vladimirné, a kémiai tud. kandidátusa, 
osztályvezető, Tisza menti Vegyiművek
5000 Szolnok
Dr. Szegedi Gyula, az orvostud. doktora, 
egyetemi tanár, III. Belklinika, Tüdőgyógyászat, 
Debreceni Orvostudományi Egyetem
4004 Debrecen
Dr. Szegi József, az orvostud. kandidátusa, 
egyetemi tanár, Gyógyszertani Intézet, 
Debreceni Orvostudományi Intézet
4012 Debrecen
Dr. Szilágyi László egyetemi adjunktus, 
Szerves Kémia
Kossuth Lajos Tudományegyetem 
4010 Debrecen
Dr. Varga Dezső tudományos munkatárs, 
Atommagkutató Intézet
4026 Debrecen
Dr. Váczy Lajos, az orvostud. doktora, 
egyetemi tanár, Mikrobiológiai Intézet, 
Debreceni Orvostudományi Egyetem 
4012 Debrecen
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Dr. Zsupán Kálmán kutatási laborvezető, 
Alkaloida
4000 Tiszavasvári

2. Mezőgazdasági kémiai munkabizottság

A munkabizottság elnöke:
Dr. Loch Jakab, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
egyetemi tanár, Kémiai Tanszék, 
Debreceni Agrártudományi Egyetem
4001 Debrecen

A munkabizottság titkára:
Dr. Papp Lajos, a kémiai tud. kandidátusa, 
egyetemi docens, Szervetlen és Analitikai Kémiai Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen

A munkabizottság tagjai:
Dr. Bacsó József tudományos munkatárs, 
Atommagkutató Intézet
4026 Debrecen
Dr. Bíró Zsigmond, az orvostud. kandidátusa, 
igazgató, Hajdú-Bihar megyei Közegészségügyi és Járványügyi Állomás 
4001 Debrecen
Dr. Ditrói Ferencné okleveles vegyész, 
laborvezető, Élelmiszerkémiai Laboratórium, 
Hajdú-Bihar megyei Közegészségügyi és Járványügyi Állomás 
4001 Debrecen
Dr. Ferencz Kálmán, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
főiskolai tanár,
Debreceni Agrártudományi Egyetem Főiskolai Kara 
5541 Szarvas
Dr. Filep György, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
egyetemi docens, Talajtani és Mikrobiológiai Tanszék, 
Debreceni Agrártudományi Egyetem
4001 Debrecen
Földvári György főmérnök,
Talajtani Laboratórium,
MÉM Növényvédelmi és Agrokémiai Központ
4001 Debrecen
Gönczi Árpád igazgató,
Hajdú-Bihar megyei Minőségvizsgáló Intézet
4024 Debrecen
Dr. Némethi László igazgató, 
Dohánykutató Intézet
4002 Debrecen
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Dr. Nyíri László, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
igazgatóhelyettes,
Debreceni Agrártudományi Egyetem Kutató Intézete 
5310 Karcag
Dr. Országh István egyetemi adjunktus,
Fizikai Kémiai Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem 
4010 Debrecen
Dr. Pethő Menyhért, a biológiai tud. kandidátusa, 
egyetemi tanár, Növénytani és Növényélettani Tanszék, 
Debreceni Agrártudományi Egyetem
4001 Debrecen
Szabó László okleveles vegyész, 
analitikai laborvezető, Analitikai Laboratórium 
Hajdú-Bihar megyei Növényvédő Állomás
4271 Mikepércs
Dr. Szalay Sándor akadémikus, 
c. egyetemi tanár, tudományos tanácsadó 
Atommagkutató Intézet
4026 Debrecen
Dr. Szepessy István, a biológiai tud. kandidátusa, 
egyetemi tanár, Növényvédelmi Tanszék, 
Debreceni Agrártudományi Egyetem
4001 Debrecen

III. MEZŐGAZDASÁGI SZAKBIZOTTSÁG

A bizottság elnöke:
Dr. Ács Antal, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
tanszékvezető egyetemi tanár, intézeti igazgatóhelyettes, 
Agrárökonómiai és Szervezési Intézet
Debreceni Agrártudományi Egyetem
4001 Debrecen

A bizottság társelnöke:
Dr. Tar Imre, a közgazdaságtud. kandidátusa, 
megyei első titkár,
MSZMP Szabolcs-Szatmár megyei Bizottsága
4400 Nyíregyháza

A bizottság titkára:
Dr. Borsos János, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
igazgatóhelyettes,
Dohánykutató Intézet
4029 Debrecen
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A bizottság tagjai:
Dr. Bocz Ernő, a mezőgazdasági tud. doktora, 
tanszékvezető egyetemi tanár, intézeti igazgató, 
Növénytermesztési és Ökológiai Intézet 
Debreceni Agrártudományi Egyetem 
4001 Debrecen
Dr. Ecsedi József, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
igazgató, Termelésfejlesztési Intézet
Debreceni Agrártudományi Egyetem
4001 Debrecen
Dr. Kádár Béla, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
tanszékvezető egyetemi tanár, intézeti igazgató, 
Agrárökonómiai és Szervezési Intézet 
Debreceni Agrártudományi Egyetem
4001 Debrecen
Dr. Kiss István, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
tanszékvezető egyetemi tanár, intézeti igazgató, 
Állattenyésztési és Tartástechnológiai Intézet 
Debreceni Agrártudományi Egyetem 
4001 Debrecen
Dr. Klenczner Imre, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
igazgató,
Vetőmagtermeltető Vállalat Kutató Intézete
4001 Nyíregyháza
Dr. Kurucz Gyula, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
rektorhelyettes, intézeti igazgató
Debreceni Agrártudományi Egyetem Kutató Intézete 
5300 Karcag
Dr. Munkácsi Ferenc, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
tanszékvezető egyetemi tanár, intézeti igazgatóhelyettes, 
Állattenyésztési és Tartástechnológiai Intézet 
Debreceni Agrártudományi Egyetem
4001 Debrecen
Dr. Patkós István, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
főiskolai tanár, igazgató, Debreceni Agrártudományi Egyetem 
Mezőgazdasági Gépészeti Kara
5401 Mezőtúr
Dr. Pethő Ferenc, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
főigazgató,
Mezőgazdasági Főiskola
4400 Nyíregyháza
Dr. Sziki Gusztáv, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
tanszékvezető egyetemi tanár, Kultúrtechnikai Tanszék, 
Debreceni Agrártudományi Egyetem
4001 Debrecen
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Dr. Szepessy István, a biológiai tud. kandidátusa, 
tanszékvezető egyetemi tanár, Növényvédelmi Tanszék, 
Debreceni Agrártudományi Egyetem
4001 Debrecen
Termann István igazgató, 
Hajdúsági Állami Erdőgazdaság 
4400 Nyíregyháza
Dr. Tóth József, a mezőgazdasági tud. doktora, 
rektor, egyetemi tanár, 
Debreceni Agrártudományi Egyetem
4001 Debrecen
Dr. Újlaki Sándor ny. tsz-elnökhelyettes, 
Béke Termelőszövetkezet
4220 Hajdúböszörmény
Dr. Ványi József főosztályvezető,
Állami Gazdaságok Hajdú-Bihar megyei Főosztálya 
4001 Debrecen

l. Növénytermesztési munkabizottság
A munkabizottság elnöke:

Dr. Bocz Ernő, a mezőgazdasági tud. doktora, 
egyetemi tanár, intézeti igazgató, 
Növénytermesztési és Ökológiai Intézet 
Debreceni Agrártudományi Egyetem
4001 Debrecen

A munkabizottság titkára:
Dr. Nyíri László, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
igazgatóhelyettes,
Debreceni Ágrártudományi Egyetem Kutató Intézete 
5301 Karcag

A munkabizottság tagjai:
Bacsu József osztály  vezető, 
Szabolcs-Szatmár megyei Tanács V. B. 
Mezőgazdasági és Élelmezésügyi Osztály 
4401 Nyíregyháza
Dr. Bukai József, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
igazgatóhelyettes, 
Vetőmagtermeltető Vállalat Kutató Intézete 
4401 Nyíregyháza
Gallai József igazgatóhelyettes, 
Hajdúsági Agráripari Egyesülés 
4181 Nádudvar
Dr. Hangyái Károly főigazgató, 
Cukortermesztési Kutató Intézet 
5000 Szolnok
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Jakab Tamás osztályvezető, 
Mezőgazdasági Osztály, 
Hajdú-Bihar megyei Tanács V. B.
4002 Debrecen
Dr. Józsa Endre közgazdasági titkár, 
Mezőgazdasági Tsz-ek Területi Szövetsége 
4401 Nyíregyháza
Dr. Kazó Béla, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
tudományos osztályvezető, 
Debreceni Agrártudományi Egyetem Kutató Intézete 
5301 Karcag
Dr. Klenczner Imre, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
igazgató,
Vetőmagtermeltető Vállalat Kutató Intézete
4401 Nyíregyháza
Magyar Gábor igazgató,
Kukorica- és Iparinövénytermesztési Egyesülés
4181 Nádudvar
Matuz János osztályvezető-helyettes, 
Gazdaságpolitikai Osztály
MSZMP Szolnok megyei Bizottsága
5001 Szolnok
Dr. Márton Árpád, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
tudományos osztályvezető, 
Vetőmagtermeltető Vállalat Kutató Intézete
4401 Nyíregyháza
Nyitrai Miklós főosztályvezető,
Állami Gazdaságok Szabolcs-Szatmár megyei Főosztálya 
4400 Nyíregyháza
Dr. Papp Imre, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
igazgatóhelyettes,
Állami Gazdaságok Hajdú-Bihar megyei Főosztálya 
4024 Debrecen
Dr. Patócs Imre aspiráns, 
Debreceni Agrártudományi Egyetem Kutató Intézete 
5301 Karcag
Dr. Ruzsányi László, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
egyetemi docens, Növénytermesztési Tanszék, 
Debreceni Agrártudományi Egyetem
4001 Debrecen
Dr. P. Szabó Gyula, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
elnökhelyettes, 
Szabolcs-Szatmár megyei Tanács V. B.
4401 Nyíregyháza
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Dr. Szász Gábor, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
egyetemi tanár, Növénytermesztési Tanszék, 
Debreceni Agrártudományi Egyetem
4001 Debrecen
K. Tóth Lajos igazgató 
„Béke” Tsz
AGROCOOP
5051 Zagyvarékas

2. Állattenyésztési munkabizottság

A munkabizottság elnöke:
Dr. Ványi József főosztályvezető,
Állami Gazdaságok Hajdú-Bihar megyei Főosztálya 
4001 Debrecen

A munkabizottság társelnöke:
Dr. Kiss István, a biológiai tud. kandidátusa, 
tanszékvezető, egyetemi tanár, intézeti igazgató, 
Állattenyésztési és Tartástechnológiai Intézet, 
Debreceni Agrártudományi Egyetem
4001 Debrecen

A munkabizottság titkára:
Dr. Kocsis Sándor, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
egyetemi docens, Üzemtani Tanszék, 
Debreceni Agrártudományi Egyetem
4001 Debrecen

A munkabizottság tagjai:
Barcs Jenő főmunkatárs, 
Hajdú-Bihar megyei Mezőgazdasági Szövetkezetek Szövetsége 
4028 Debrecen
Dr. Csontos Imre, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
tudományos főmunkatárs,
Debreceni Agrártudományi Egyetem Kutató Intézete 
5301 Karcag
Dr. Herold Istvánba mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
egyetemi docens, Állattenyésztési Tanszék, 
Debreceni Agrártudományi Egyetem
4001 Debrecen
Karácsony Sándor osztályvezető-helyettes, 
Hajdú-Bihar megyei Tanács V. B. Mezőgazdasági Osztály 
4002 Debrecen
Molnár Bálint állattenyésztési főágazatvezető, 
Bocskai Tsz
4220 Hajdúböszörmény
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Dr. Munkácsi Ferenc, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
tanszékvezető egyetemi tanár, intézeti igazgatóhelyettes, 
Állattenyésztési és Tartástechnológiai Intézet, 
Debreceni Agrártudományi Egyetem 
4001 Debrecen
Polgár Sándor igazgató, 
Állami Gazdaság
4071 Hortobágy
Dr. Rácz Tibor állattenyésztési főmérnök, 
állatorvos,
Debreceni Agrártudományi Egyetem Tangazdasága 
4032 Debrecen

Ruzsiczky Sándor termelési ágazatvezető, 
Állami Gazdaságok Szabolcs-Szatmár megyei Főosztálya 
4401 Nyíregyháza
Dr. Tanyi János, az állatorvostud. kandidátusa, 
osztályvezető,
Állategészségügyi Intézet
4002 Debrecen
Dr. Vinczeffy Imre, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
egyetemi tanár, Állattenyésztési Tanszék, 
Debreceni Agrártudományi Egyetem
4001 Debrecen

3. Műszaki munkabizottság

A munkabizottság elnöke:
Dr. Sziki Gusztáv, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
tanszékvezető egyetemi tanár, Kultúrtechnikai Tanszék, 
Debreceni Agrártudományi Egyetem
4001 Debrecen

A munkabizottság titkára:
Dr. Varga Frigyes tanszékvezető egyetemi docens, 
Géptani Tanszék,
Debreceni Agrártudományi Egyetem
4001 Debrecen

A munkabizottság tagjai:
Dr. Anka István tanszékvezető főiskolai tanár, 
igazgatóhelyettes, Mezőgazdasági Erőgépek Tanszéke, 
Mezőgazdasági Főiskola
4401 Nyíregyháza
Balogh Csaba műszaki igazgatóhelyettes, 
Kukorica- és Iparinövénytermesztési Egyesülés
4181 Nádudvar
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Borkő Zoltán tudományos főmunkatárs, 
Dohánykutató Intézet
4029 Debrecen
Csipái Imre vízrendezési osztályvezető, 
Tiszántúli Vízügyi Igazgatóság
4025 Debrecen
Dr. Galambos Béla üzemigazgató, 
Debreceni Agrártudományi Egyetem 
Mezőgazdasági Gépészeti Főiskolai Kara 
5401 Mezőtúr
Dr. Horváth Lajos igazgató, 
AGROBER
5000 Szolnok
Karcagi Gábor főmunkatárs,
Közép-Tisza Vidéki Vízügyi Igazgatóság
5000 Szolnok
Kovács Béla műszaki igazgató, 
Mezőgép Vállalat
4031 Debrecen
Mihályi István tudományos ügyintéző, 
Debreceni Agrártudományi Egyetem Kutató Intézete 
5301 Karcag
Mudri Sándor vízrendezési osztály vezető, 
Felső-Tisza Vidéki Vízügyi Igazgatóság 
4401 Nyíregyháza
Papp Gergely igazgató, 
AGROBER
4029 Debrecen
Dr. Thyll Szilárd tanszékvezető főiskolai docens, 
Kultúrtechnikai Tanszék, Debreceni Agrártudományi Egyetem 
Mezőgazdasági Főiskolai Kara
5541 Szarvas

4. Üzemszervezési munkabizottság
A munkabizottság elnöke:

Dr. Kádár Béla, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
rektorhelyettes, intézeti igazgató, egyetemi tanár, 
Agrárökonómiai és Szervezési Intézet
Debreceni Agrártudományi Egyetem
4001 Debrecen

A munkabizottság titkára:
Dr. Kozma András, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
egyetemi docens, Üzemtani Tanszék, 
Debreceni Agrártudományi Egyetem
4001 Debrecen
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A munkabizottság tagjai:
Dr. Bereczky Lajos elnökhelyettes, 
Szolnok megyei Tanács V. B.
5001 Szolnok
Dr. Bodnár Miklós, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
tanszékvezető egyetemi docens, Agrárgazdaságtani Tanszék, 
Debreceni Agrártudományi Egyetem
4001 Debrecen
Dr. Borsos János, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
igazgatóhelyettes, 
Dohánykutató Intézet
4029 Debrecen
Dr. Ecsedi József, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
igazgató, Termelésfejlesztési Intézet, 
Debreceni Agrártudományi Egyetem
4001 Debrecen
Együd Lajos osztályvezető, 
Hajdú-Bihar megyei Mezőgazdasági Szövetkezetek Szövetsége 
4028 Debrecen
Gazdag Ferenc igazgató, 
Hajdúsági Agráripari Egyesülés
4181 Nádudvar
Kertész János igazgatóhelyettes, 
Mezőgazdasági Főiskola
4400 Nyíregyháza
Dr. Kurucz Gyula, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
rektorhelyettes, igazgató, 
Debreceni Agrártudományi Egyetem Kutató Intézete 
5301 Karcag
Dr. Lakatos Dénes aspiráns, egyetemi adjunktus, 
Üzemtani Tanszék, 
Debreceni Agrártudományi Egyetem
4001 Debrecen
Dr. Lengyel Lajos, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
igazgató, 
AGROCOOP
5001 Szolnok
Makrai László titkár, 
Szabolcs-Szatmár megyei Mezőgazdasági Szövetkezetek Szövetsége 
4400 Nyíregyháza
Dr. Matos Károly, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
főiskolai tanár, igazgató, 
Debreceni Agrártudományi Egyetem Mezőgazdasági Főiskolai Kara 
5541 Szarvas
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Dr. Nemessályi Zsolt egyetemi adjunktus, 
aspiráns, Üzemtani Tanszék, 
Debreceni Agrártudományi Egyetem 
4001 Debrecen
Dr. Orbán Sándor egyetemi docens, 
Agrárgazdaságtani Tanszék, 
Debreceni Agrártudományi Egyetem 
4001 Debrecen
Dr. Pénzes János elnök, 
Szabolcs-Szatmár megyei Tanács V. B.
4400 Nyíregyháza
Dr. Péter István igazgató, 
Állami Gazdaság 
4564 Nyírmada
Dr. Pfau Ernő, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
egyetemi docens, Üzemtani Tanszék, 
Debreceni Agrártudományi Egyetem
4001 Debrecen
Dr. Pintér Sándor elnökhelyettes, 
Vörös Csillag Termelőszövetkezet 
5462 Cibakháza
Tóth Imre titkár, 
MSZMP Hajdú-Bihar megyei Bizottsága 
4001 Debrecen
Dr. Tóth József, a mezőgazdasági tud. doktora, 
rektor, egyetemi tanár, 
Debreceni Agrártudományi Egyetem
4001 Debrecen
Dr. Vadász László, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
egyetemi tanár, Üzemtani Tanszék, 
Debreceni Agrártudományi Egyetem
4001 Debrecen

IV. MATEMATIKAI ÉS FIZIKAI SZAKBIZOTTSÁG

A bizottság elnöke:
Dr. Rapcsák András akadémikus, 
egyetemi tanár, Matematikai Intézet 
Kossuth Lajos Tudományegyetem 
4010 Debrecen

A bizottság társelnöke:
Dr. Berényi Dénes akadémikus, 
intézeti igazgató, 
Atommagkutató Intézet 
4026 Debrecen
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A bizottság titkára:
Dr. Kovách Ádám, a fizikai tud. kandidátusa, 
tudományos főmunkatárs, 
Atommagkutató Intézet
4026 Debrecen

A bizottság tagjai:
Dr. Bereznay Gyula tanszékvezető főiskolai tanár, 
Bessenyei György Tanárképző Főiskola
4400 Nyíregyháza
Dr. Csikai Gyula akadémikus, 
tanszékvezető egyetemi tanár, Kísérleti Fizikai Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4026 Debrecen
Dr. Dezső Loránd, a fizikai tud. kandidátusa, 
intézeti igazgató, MTA Napfizikai Obszervatórium 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Gyires Béla, a matematikai tud. doktora, 
egyetemi tanár, Matematikai Intézet, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Kálmán Béla tudományos munkatárs, 
MTA Napfizikai Obszervatórium
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Losonczy László, a matematikai tud. kandidátusa, 
egyetemi docens, Matematikai Intézet, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Peták Kálmán középiskolai tanár, 
Verseghy Ferenc Gimnázium
5000 Szolnok
Dr. Szabó József egyetemi adjunktus,
Kísérleti Fizikai Tanszék,
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4026 Debrecen

1. Fizikai munkabizottság

A munkabizottság elnöke:
Dr. Csikai Gyula akadémikus,
tanszékvezető egyetemi tanár, Kísérleti Fizikai Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4026 Debrecen
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A munkabizottság titkára:
Dr. Szabó József egyetemi adjunktus. 
Kísérleti Fizikai Tanszék, 
4026 Debrecen

A munkabizottság tagjai:
Dr. Bánhalmi József tanszékvezető főiskolai docens, 
Bessenyei György Tanárképző Főiskola 
4400 Nyíregyháza
Dr. Fényes Tibor, a fizikai tud. doktora, 
tudományos osztályvezető, 
Atommagkutató Intézet
4026 Debrecen
Dr. Gáspár Rezső akadémikus, 
tanszékvezető egyetemi tanár, Elméleti Fizikai Intézet, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4026 Debrecen
Dr. Szalay Sándor akadémikus, 
tudományos tanácsadó, c. egyetemi tanár 
Atommagkutató Intézet
4026 Debrecen
Dr. Szalayné Csongor Éva, a fizikai tud. kandidátusa, 
tudományos főmunkatárs, 
Atommagkutató Intézet
4026 Debrecen

2. Matematikai munkabizottság

A munkabizottság elnöke:
Dr. Gyires Béla, a matematikai tud. doktora, 
egyetemi tanár, Matematikai Intézet, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen

A munkabizottság titkára:
Dr. Losonczy László, a matematikai tud. kandidátusa, 
egyetemi docens, Matematikai Intézet, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen

A munkabizottság tagjai:
Dr. Daróczy Zoltán, a matematikai tud. doktora, 
tanszékvezető egyetemi tanár, Analízis Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
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Dr. Erdős Jenő, a matematikai tud. kandidátusa, 
tanszékvezető egyetemi docens, Matematikai Intézet, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Gesztelyi Ernő, a matematikai tud. kandidátusa, 
tanszékvezető egyetemi docens, Számítástudományi Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Jékel Pál tudományos főmunkatárs, 
Egyetemi Számítóközpont vezetője 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Tamássy Lajos, a matematikai tud. doktora, 
egyetemi tanár, Geometriai Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen

3. Csillagászati munkabizottság

A munkabizottság elnöke:
Dr. Dezső Loránd, a fizikai tud. kandidátusa, 
intézeti igazgató, MTA Napfizikai Obszervatórium, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen

A munkabizottság titkára:
Dr. Kálmán Béla tudományos munkatárs,
MTA Napfizikai Obszervatórium, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen

A munkabizottság tagja:
Ludmány András tudományos munkatárs,
MTA Napfizikai Obszervatórium, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen

V. KÖRNYEZETTUDOMÁNYI SZAKBIZOTTSÁG

A bizottság elnöke:
Dr. Jakucs Pál akadémikus,
egyetemi tanár, Növénytani Tanszék,
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
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A bizottság titkára:
Dr. Dévai György, a biológiai tud. kandidátusa, 
egyetemi docens, Állattani és Embertani Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen

A bizottság tagjai:
Dr. Bíró Zsigmond, az orvostud. kandidátusa, 
főigazgató, Hajdú-Bihar megyei Közegészségügyi és Járványügyi Állomás 
4001 Debrecen
Dr. Helmeczi Balázs, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
tanszékvezető egyetemi tanár, intézeti igazgatóhelyettes, 
Növénytermesztési és Ökológiai Intézet, 
Debreceni Agrártudományi Egyetem
4001 Debrecen
Dr. Justyák János, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
egyetemi tanár, Meteorológiai Tanszék,
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Kertai Pál, az orvostudományok doktora, 
egyetemi tanár, Közegészségtani és Járványtan! Intézet, 
Debreceni Orvostudományi Egyetem
4012 Debrecen
Molnár László igazgatóhelyettes, 
főmérnök,
Tiszántúli Vízügyi Igazgatóság
4001 Debrecen
Salamon Ferenc igazgató, 
Hortobágyi Nemzeti Park 
4032 Debrecen
Dr. Szeifert Gyula igazgató, 
Felső-Tisza Vidéki Vízügyi Igazgatóság 
4401 Nyíregyháza
Székyné dr. Fux Vilma, az ásvány- és földtani tud. doktora, 
egyetemi tanár, Ásvány- és Földtani Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen

1. Szárazföldi ökológiai munkabizottság

A munkabizottság elnöke:
Dr. Helmeczi Balázs, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
egyetemi tanár, intézeti igazgatóhelyettes, 
Növénytermesztési és Ökológiai Intézet,
Debreceni Agrártudományi Egyetem
4001 Debrecen
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A munkabizottság titkára:
Dr. Papp László egyetemi adjunktus,
Növénytani Tanszék,
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen

A munkabizottság tagjai:
Balogh Béla igazgatóhelyettes,
Debreceni Állami Erdőrendezőség
4025 Debrecen
Dr. Borsy Zoltán, a földrajztud. doktora, 
tanszékvezető egyetemi tanár, Természetföldrajzi Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Ferencz Kálmán, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
tanszékvezető főiskolai tanár, Kémiai és Talajtani Tanszék, 
Debreceni Agrártudományi Egyetem Mezőgazdasági Főiskolai Kara 
5540 Szarvas
Dr. Márton Árpád, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
tudományos osztályvezető,
Nyírségi Agrotechnikai Kutató Intézet
4401 Nyíregyháza
Dr. Nagy Sándor főiskolai docens,
Állattani Tanszék,
Bessenyei György Tanárképző Főiskola
4401 Nyíregyháza
Dr. Szász Gábor, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
egyetemi tanár, Növénytermesztési Tanszék, 
Debreceni Agrártudományi Egyetem
4001 Debrecen
Termán István igazgató,
Felső-tiszai Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaság
4401 Nyíregyháza

2. Vízi ökológiai munkabizottság

A munkabizottság elnöke:
Dr. Szeifert Gyula igazgató, 
Felső-Tisza Vidéki Vízügyi Igazgatóság 
4401 Nyíregyháza

A munkabizottság társelnöke:
Molnár László igazgatóhelyettes, 
főmérnök,
Tiszántúli Vízügyi Igazgatóság
4001 Debrecen
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A munkabizottság titkára:
Kovács Gábor műszaki titkár,
Felső-Tisza Vidéki Vízügyi Igazgatóság
4401 Nyíregyháza

A munkabizottság tagjai:
Dr. Bancsi István laborvezető,
Közép-Tisza Vidéki Vízügyi Igazgatóság
Kiskörei Szakaszmérnöksége
3384 Kisköre
Dr. Dévai István laborvezető,
Hajdú-Bihar megyei Víz- és Csatornamű Vállalat
4001 Debrecen
Dr. Fázold Ádám osztály vezető, 
Északmagyarországi Vízügyi Igazgatóság 
3501 Miskolc
Dr. Márton Mihály igazgató, 
Szabolcs-Szatmár megyei Közegészségügyi és Járványügyi Állomás 
4400 Nyíregyháza
Dr. Oláh János, a biológiai tud. kandidátusa, 
tudományos igazgatóhelyettes,
Haltenyésztési Kutató Intézet
5541 Szarvas
Dr. Papp Lajos, a kémiai tud. kandidátusa,
egyetemi docens, Szervetlen és Analitikai Kémiai Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Pócsi László egyetemi adjunktus,
Állattenyésztési Tanszék,
Debreceni Agrártudományi Egyetem
4001 Debrecen
Récsei Gyula szakaszmérnökség-vezető, 
Közép-Tisza Vidéki Vízügyi Igazgatóság
Kiskörei Szakaszmérnöksége
3384 Kisköre
Stéfán Márton igazgatóhelyettes, 
főmérnök,
Északmagyarországi Vízügyi Igazgatóság
3501 Miskolc
Dr. Szabó Jenő, a biológiai tud. kandidátusa, 
egyetemi docens, Állattani és Embertani Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
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3. Környezetegészségtani munkabizottság

A munkabizottság elnöke:
Dr. Kertai Pál, az orvostud. doktora,
egyetemi tanár, Közegészségtani és Járványtani Intézet, 
Debreceni Orvostudományi Egyetem
4012 Debrecen

A munkabizottság társelnöke:
Dr. Bíró Zsigmond, az orvostud. kandidátusa, 
főigazgató, Hajdú-Bihar megyei Közegészségügyi és Járványügyi Állomás 
4001 Debrecen

A munkabizottság titkára:
Dr. Medve Ferenc laborvezető,
Hajdú-Bihar megyei Közegészségügyi és Járványügyi Állomás 
4001 Debrecen

A munkabizottság tagjai:
Dr. Bodnár Sándor igazgatóhelyettes, 
Szabolcs-Szatmár megyei Közegészségügyi és Járványügyi Állomás 
4400 Nyíregyháza
Csokonay Józsefné laborvezető, 
Szabolcs-Szatmár megyei Közegészségügyi és Járványügyi Állomás
4400 Nyíregyháza
Dr. Ér Lajos laborvezető,
Hajdú-Bihar megyei Közegészségügyi és Járványügyi Állomás
4001 Debrecen
Dr. Palicska János laborvezető,
Szolnok megyei Közegészségügyi és Járványügyi Állomás
5001 Szolnok
Dr. Sawinszky Antal igazgatóhelyettes, 
Szolnok megyei Közegészségügyi és Járványügyi Állomás 
5001 Szolnok

4. Természetvédelmi és tájökológiai munkabizottság

A munkabizottság elnöke:
Salamon Ferenc igazgató,
Hortobágyi Nemzeti Park
4032 Debrecen

A munkabizottság társelnöke:
Székyné dr. Fux Vilma, az ásvány- és földtani tud. doktora, 
egyetemi tanár, Ásvány- és Földtani Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
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A munkabizottság titkára:
Dr. Aradi Csaba természetvédelmi felügyelő, 
Hortobágyi Nemzeti Park
4032 Debrecen

A munkabizottság tagjai:
Dr. Justyák János, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
egyetemi tanár, Meteorológiai Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Kádár László, a földrajztud. doktora, 
egyetemi tanár, Természetföldrajzi Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Legány András, a biológiai tud. kandidátusa, 
természetvédelmi felügyelő, 
Hortobágyi Nemzeti Park
4032 Debrecen
Mészáros János megyei főépítész,
Műszaki Osztály,
Szolnok megyei Tanács V. B.
5001 Szolnok
Nagy Antalné természetvédelmi főfelügyelő, 
Hortobágyi Nemzeti Park
4032 Debrecen
Dr. Papp Antal, a földrajztud. kandidátusa, 
egyetemi docens, Gazdaságföldrajzi Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Pinczés Zoltán, a földrajztud. kandidátusa, 
egyetemi tanár, Gazdaságföldrajzi Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Varga Zoltánba biológiai tud. kandidátusa, 
egyetemi docens, Állattani és Embertani Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen

VI. ORVOSTUDOMÁNYI ÉS BIOLÓGIAI SZAKBIZOTTSÁG

A bizottság elnöke:
Dr. Kesztyűs Loránd akadémikus,
egyetemi tanár, Kórélettani Intézet,
Debreceni Orvostudományi Egyetem
4012 Debrecen
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A bizottság titkára:
Dr. Molnár László, az orvostud. doktora, 
egyetemi tanár, Idegklinika, 
Debreceni Orvostudományi Egyetem 
4012 Debrecen

A bizottság tagjai:
Dr. Csaba Béla, az orvostud. doktora, 
egyetemi tanár, Kórélettani Intézet, 
Debreceni Orvostudományi Egyetem 
4012 Debrecen
Dr. Damjanovich Sándor, az orvostud. doktora, 
egyetemi tanár, Biofizikai Intézet, 
Debreceni Orvostudományi Egyetem
4012 Debrecen
Dr. Elődi Pál, a biológiai tud. doktora, 
egyetemi tanár, Biokémiai Intézet, 
Debreceni Orvostudományi Egyetem 
4012 Debrecen
Dr. Fodor Mihály, az orvostud. kandidátusa, 
Megyei Kórház
4400 Nyíregyháza
Dr. Hengl Rezső igazgató, 
Állategészségügyi Intézet 
4031 Debrecen
Dr. Hernádi Ferenc, az orvostud. doktora, 
egyetemi tanár, Gyógyszertani Intézet, 
Debreceni Orvostudományi Egyetem
4012 Debrecen
Dr. Krompecher István akadémikus, 
ny. egyetemi tanár, Anatómiai Intézet, 
Debreceni Orvostudományi Egyetem 
4012 Debrecen
Dr. Lampé László, az orvostud. doktora, 
egyetemi tanár, Szülészeti Klinika, 
Debreceni Orvostudományi Egyetem 
4012 Debrecen
Dr. Leövey András, az orvostud. kandidátusa, 
egyetemi tanár, I. Belklinika,
Debreceni Orvostudományi Egyetem 
4012 Debrecen
Dr. Mészáros János akadémikus, 
intézeti igazgató, 
Állategészségügyi Intézet 
1581 Budapest
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Dr. Rák Kálmán, az orvostud. kandidátusa, 
egyetemi tanár, II. Belklinika, 
Debreceni Orvostudományi Egyetem
4012 Debrecen
Dr. Szegedi Gyula, az orvostud. kandidátusa, 
egyetemi tanár, Tüdőgyógyászati Klinika, 
Debreceni Orvostudományi Egyetem
4004 Debrecen
Dr. Szeghy Gergely, az orvostud. kandidátusa, 
osztályvezető főorvos, igazgatóhelyettes, 
Megyei Kórház Szemészet,
5000 Szolnok
Dr. Szilágyi Tibor, az orvostud. doktora, 
egyetemi tanár, Kórélettani Intézet, 
Debreceni Orvostudományi Egyetem 
4012 Debrecen
Dr. Váczi Lajos, az orvostud. doktora, 
egyetemi tanár, Mikrobiológiai Intézet, 
Debreceni Orvostudományi Egyetem 
4012 Debrecen

1. Elméleti és klinikai immunológiai munkabizottság
A munkabizottság elnöke:

Dr. Csaba Béla, az orvostud. doktora, 
egyetemi tanár, Kórélettani Intézet, 
Debreceni Orvostudományi Egyetem 
4012 Debrecen

A munkabizottság társelnöke:
Dr. Szegedi Gyula, az orvostud. kandidátusa, 
egyetemi tanár, Tüdőgyógyászati Klinika, 
Debreceni Orvostudományi Egyetem
4004 Debrecen

A munkabizottság titkára:
Dr. Stenszky Ernőné, a biológiai tud. kandidátusa, 
osztályvezető, 
Véradó Állomás
4026 Debrecen

A munkabizottság tagjai:
Dr. Ábel Aladár főorvos, 
MÁV Kórház Laboratórium 
5000 Szolnok
Dr. Dankó Gyula, az állatorvostud. kandidátusa, 
osztályvezető, 
Állategészségügyi Intézet
4031 Debrecen
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Dr. Dauda György, az orvostud. kandidátusa, 
főorvos, Kórbonctan, 
Megyei Kórház
4400 Nyíregyháza
Dr. Fátray Zsuzsanna osztályvezető. 
Véradó Állomás
4400 Nyíregyháza
Dr. Karmazsin László, az orvostud. kandidátusa, 
egyetemi tanár, Gyermekklinika, 
Debreceni Orvostudományi Egyetem
4012 Debrecen
Dr. Kiss István, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
tanszékvezető egyetemi tanár, intézeti igazgató, 
Állattenyésztési és Tartástechnológiai Intézet, 
Debreceni Agrártudományi Egyetem
4001 Debrecen
Dr. Krasznai Géza, az orvostud. kandidátusa, 
főorvos, Kórbonctan,
Szolnok megyei Tanács Kórház
5000 Szolnok
Dr. Mészáros János akadémikus, 
egyetemi tanár, intézeti igazgató, 
Állategészségügyi Intézet 
1581 Budapest
Rochlitz Szilveszter egyetemi adjunktus, 
Számítástechnikai Intézet,
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Tanyi János, az állatorvostud. kandidátusa, 
osztályvezető,
Állategészségügyi Intézet
4031 Debrecen

2. Elméleti és klinikai farmakológiai munkabizottság

A munkabizottság elnöke:
Dr. Hernádi Ferenc, az orvostud. doktora, 
egyetemi tanár, osztályvezető, Gyógyszertani Intézet, 
Debreceni Orvostudományi Egyetem
4012 Debrecen

A munkabizottság társelnöke:
Dr. Rák Kálmán, az orvostud. kandidátusa, 
egyetemi tanár, intézeti igazgató, II. Belklinika, 
Debreceni Orvostudományi Egyetem
4012 Debrecen
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A munkabizottság titkára:
Dr. Barabás György, a biológiai tud. kandidátusa, 
egyetemi adjunktus, Biológiai Intézet, 
Debreceni Orvostudományi Egyetem
4012 Debrecen

A munkabizottság tagjai:
Dr. Balázs Csaba, az orvostud. kandidátusa, 
egyetemi adjunktus, I. Belklinika, 
Debreceni Orvostudományi Egyetem
4012 Debrecen
Csernus István kutatási főmérnök,
BIOGAL
4042 Debrecen
Dr. Dinya Zoltán tudományos munkatárs, 
Szerveskémiai Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Hetényi Ede osztályvezető, 
BIOGAL
4042 Debrecen
Dr. Jászberényi Csaba tudományos munkatárs, 
Szerves Kémiai Tanszék,
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Kelentey Barna, az orvostud. doktora, 
egyetemi tanár, Gyógyszertani Intézet, 
Debreceni Orvostudományi Egyetem
4012 Debrecen
Dr. Kiss János, az orvostud. kandidátusa, 
egyetemi adjunktus, II. Sebészeti Klinika, 
Debreceni Orvostudományi Egyetem 
4012 Debrecen
Dr. Münnich Dénes osztályvezető főorvos,
Fertőző Osztály,
Megyei Tanács Kórház
4026 Debrecen
Dr. Szabó Gábor, az orvostud. kandidátusa, 
egyetemi adjunktus, Tüdőgyógyászati Klinika, 
Debreceni Orvostudományi Egyetem
4004 Debrecen
Dr. Szegi József, az orvostud. kandidátusa, 
egyetemi tanár, intézeti igazgató, Gyógyszertani Intézet, 
Debreceni Orvostudományi Egyetem
4012 Debrecen
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Dr. Zsolnay Tibor, a biológiai tud. kandidátusa, 
tudományos tanácsadó, Közegészségtani Intézet, 
Debreceni Orvostudományi Egyetem 
4012 Debrecen
Dr. Zsupán Kálmán kutatási laborvezető, 
Alkaloida
4440 Tiszavasvári

3. Műszerfejlesztési munkabizottság

A munkabizottság elnöke:
Dr. Váczi Lajos, az orvostud. doktora, 
egyetemi tanár, Mikrobiológiai Intézet, 
Debreceni Orvostudományi Egyetem 
4012 Debrecen

A munkabizottság titkára:
Réthy Antal tudományos főmunkatárs, 
Mikrobiológiai Intézet,
Debreceni Orvostudományi Egyetem 
4012 Debrecen

A munkabizottság tagjai:
Bertók Barna főmérnök, 
TANÉRT
4027 Debrecen
Csekes József osztály vezető, 
Fejlesztési Osztály, 
MEDICOR
4027 Debrecen
Dr. Csépányi Attila, az orvostud. kandidátusa, 
főigazgató főorvos, 
Hetényi Géza Kórház
5000 Szolnok
Dr. Dinya Zoltán tudományos munkatárs, 
Szerves Kémiai Tanszék,
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Fodor Mihály, az orvostud. kandidátusa, 
főorvos,
Megyei Kórház
4400 Nyíregyháza
Dr. Gáspár Rezső, a biológiai tud. kandidátusa, 
egyetemi adjunktus, Biofizikai Intézet, 
Debreceni Orvostudományi Egyetem 
4012 Debrecen
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Hevessy József műszermérnök, 
műszaki tanácsadó, Biofizikai Intézet, 
Debreceni Orvostudományi Egyetem 
4012 Debrecen
Dr. Máthé György, a fizikai tud. kandidátusa, 
osztályvezető,
Atommagkutató intézet
4026 Debrecen
Dr. Mechler Ferenc, az orvostud. kandidátusa, 
egyetemi docens, Idegklinika,
Debreceni Orvostudományi Egyetem
4012 Debrecen
Dr. Munkácsi Ferenc, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
egyetemi tanár, intézeti igazgatóhelyettes, 
Állattenyésztési és Tartástechnológiai Intézet,
Debreceni Agrártudományi Egyetem
4001 Debrecen
Dr. Muszbek László, az orvostud. kandidátusa, 
egyetemi adjunktus, Központi Klinikai Kutató Labor, 
Debreceni Orvostudományi Egyetem
4012 Debrecen
Dr. Nagy János, a fizikai tud. kandidátusa, 
egyetemi tanár, Matematikai és Fizikai Tanszék, 
Debreceni Agrártudományi Egyetem
4001 Debrecen
Dr. Szabó Tibor, az orvostud. kandidátusa, 
egyetemi adjunktus, I. Belklinika, 
Debreceni Orvostudományi Egyetem
4012 Debrecen
Dr. Takács István, az orvostud. kandidátusa, 
egyetemi tanár, Szülészeti Klinika,
Debreceni Orvostudományi Egyetem
4012 Debrecen
Vértessy Tibor részlegvezető,
Röntgen és Kórháztechnikai Vállalat debreceni részlege 
4012 Debrecen

4. Molekulárbiológiai munkabizottság

A munkabizottság elnöke:
Dr. Elődi Pál, a biológiai tud. doktora, 
egyetemi tanár, Biokémiai Intézet, 
Debreceni Orvostudományi Egyetem 
4012 Debrecen
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A munkabizottság társelnöke:
Dr. Damjanovich Sándor, a biológiai tud. doktora, 
egyetemi tanár, Biofizikai Intézet,
Debreceni Orvostudományi Egyetem
4012 Debrecen

A munkabizottság titkára:
Dr. Oláh Éva egyetemi adjunktus,
Gyermekklinika,
Debreceni Orvostudományi Egyetem
4012 Debrecen

A munkabizottság tagjai:
Dr. Durucz István főiskolai tanár,
Állattani Tanszék,
Bessenyei György Tanárképző Főiskola
4400 Nyíregyháza
Dr. Helmeczy Balázs, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
egyetemi tanár, intézeti igazgatóhelyettes, 
Növénytermesztési és Ökológiai Intézet, 
Debreceni Agrártudományi Egyetem
4001 Debrecen
Dr. Klenczner Imre igazgató,
Nyírségi Agrotechnikai Kutató Intézet
4400 Nyíregyháza
Dr. Pásztor Károly, a mezőgazdasági tud. kandidátusa, 
egyetemi docens, Növény  termesztési Tanszék, 
Debreceni Agrártudományi Egyetem
4001 Debrecen
Dr. Szabó Gábor akadémikus, 
rektor, egyetemi tanár, Biológiai Intézet, 
Debreceni Orvostudományi Egyetem 
4012 Debrecen
Dr. Szabó Péter, a biológiai tud. kandidátusa, 
egyetemi docens, Állattani és Embertani Tanszék, 
Kossuth Lajos Tudományegyetem
4010 Debrecen
Dr. Székely György, az orvostud. doktora, 
egyetemi tanár, Anatómiai Intézet, 
Debreceni Orvostudományi Egyetem
4012 Debrecen

VII. MŰSZAKI SZAKBIZOTTSÁG

A bizottság elnöke:
Dr. Szabó Tamás, a műszaki tud. kandidátusa, 
irodavezető szakfőmérnök,
Debreceni Tervező Vállalat
4024 Debrecen
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A bizottság titkára:
Szabados Mátyás főiskolai docens, 
Ybl Miklós Műszaki Főiskola 
4028 Debrecen

1. Gépipari munkabizottság

\ munkabizottság elnöke:
Frank János műszaki igazgató, 
Magyar Gördülőcsapágy Művek 
4011 Debrecen

A munkabizottság titkára:
Dr. Kincses István főosztályvezető, 
Magyar Gördülőcsapágy Művek 
4011 Debrecen

A munkabizottság tagjai:
Dr. Barócsi Mihály, a műszaki tud. kandidátusa, 
igazgató,
Ybl Miklós Műszaki Főiskola
4028 Debrecen
Dr. Molnár László osztályvezető, 
Hűtőgépgyár
5101 Jászberény
Dr. Rukóber István főiskolai tanár, 
Mezőgazdasági Főiskola
4400 Nyíregyháza
Dr. Tóth István tanszékvezető főiskolai tanár, 
Debreceni Agrártudományi Egyetem 
Mezőgazdasági Gépészeti Főiskolai Kara
Váradi Béla gyáregységvezető,
Újpesti Gyapjúszövőgyár újfehértói gyáregysége 
4244 Új fehértó

2. Építőipari munkabizottság

A munkabizottság elnöke:
Csépes Sándor műszaki igazgatóhelyettes, 
Hajdú-Bihar megyei Állami Építőipari Vállalat 
4041 Debrecen

A munkabizottság társelnöke:
Mikolás Tibor műszaki igazgatóhelyettes, 
Debreceni Tervező Vállalat
4024 Debrecen
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A munkabizottság titkára:
Vedres Tibor osztályvezető, 
Hajdú-Bihar megyei Állami Építőipari Vállalat 
4041 Debrecen

A munkabizottság tagjai:
Németi Sándor főiskolai docens, 
Ybl Miklós Műszaki Főiskola 
4028 Debrecen
Patai Árpád műszaki igazgató, 
Állami Építőipari Vállalat
5000 Szolnok
Radnai Pál főépítész,
Építési Közlekedési Osztály, 
Hajdú-Bihar megyei Tanács 
4024 Debrecen
Sárkány László tervezőmérnök, 
Debreceni Tervező Vállalat
4024 Debrecen
Scholtz Béla műszaki igazgató, 
Nyíregyházi Tervező Vállalat 
4400 Nyíregyháza
Szabó Béla tervezőmérnök, 
Debreceni Tervező Vállalat
4024 Debrecen
Tóth Pál igazgató, 
Építőipari Szerelő Vállalat 
4400 Nyíregyháza

3. Vasúti közlekedési munkabizottság

A munkabizottság elnöke:
Kulcsár József igazgató, 
MÁV Igazgatóság
4001 Debrecen

A munkabizottság titkára:
Győri Sándor csoportvezető, 
MÁV Igazgatóság
4001 Debrecen

A munkabizottság tagjai:
Berki László osztályvezető-helyettes,
Pénzügyi Osztály, 
MÁV Igazgatóság
4001 Debrecen
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Erdőhegyi György osztályvezető,
Építési és Pályafenntartási Osztály, 
MÁV Igazgatóság 
4001 Debrecen
Komáromi Róbert műszaki-gazdasági tanácsadó, 
MÁV Igazgatóság
4001 Debrecen
Molnár Imre mozdony-csoportvezető,
Vontatási Osztály, 
MÁV Igazgatóság 
4001 Debrecen
Németi József műszaki fejlesztő,
Biztosító Berendezési és Automatizálási Osztály, 
MÁV Igazgatóság
4001 Debrecen
Rigó Zoltán osztályvezető-helyettes,
Vontatási Osztály, 
MÁV Igazgatóság 
4001 Debrecen

4. Közúti közlekedési munkabizottság

A munkabizottság elnöke:
Simonyi Alfonz műszaki igazgatóhelyettes, 
KPM Közúti Igazgatóság
4002 Debrecen

A munkabizottság titkára:
Köbli József csoportvezető, 
Debreceni Tervező Vállalat 
4024 Debrecen

A munkabizottság tagjai:
Gergely Lajos alkalmazott fizikus, 
KPM Közúti Igazgatóság
4002 Debrecen
Horn Vendel forgalomtechnikai szakmérnök, 
KPM Közúti Igazgatóság
4002 Debrecen
Pittlik Elemér kiemelt mérnök, 
Közúti Építő Vállalat
4025 Debrecen
Török György műszaki igazgatóhelyettes, 
6. számú VOLÁN Vállalat
4031 Debrecen
Vojnits Tamás alkalmazott matematikus, 
Debreceni Tervező Vállalat
4024 Debrecen
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A DEBRECENI AKADÉMIAI BIZOTTSÁG 
KIEGÉSZÍTETT MUNKATERVE AZ 1977. ÉVRE

A Magyar Tudományos Akadémia Debreceni Akadémiai Bizottsága a szer
vezeti és működési szabályzatban rögzített alapelveknek megfelelően tevékeny
ségét 1977. évben az alábbi főbb feladatok megvalósítására összpontosítja:

1. A szak bizottsági és munkabizottsági rendszer kialakítása.
2. Az illetékességi területen tevékenykedő tudományos erők felmérése.
3. Az illetékességi terület párt- és állami szerveivel való kapcsolat kialakí

tása.
4. Munkakapcsolat létesítése a már működő akadémiai bizottságokkal, az 

MTESZ-szel és a TIT-tel.
5. Kapcsolatok kialakítása a szak bizottságok és az általuk képviselt intéz

mények, valamint a DAB működési körzetében levő ipari üzemek között.

Konkrét feladatok:

1. Kapcsolatfelvétel céljából látogatás a Szolnok és a Szabolcs-Szatmár me
gyei pártbizottságon. A pártbizottságok vezetőinek tájékoztatása a kialakí
tandó szakbizottsági rendszerről. Javaslatkérés megyei összekötőkre és bizott
sági tagokra.

2. Titkársági ülés. Napirendi pontok: Szakbizottságok munkaprogramjának 
és személyi javaslatának előzetes megtárgyalása. Szervezeti és működési sza
bályzat módosítása (1976. okt.).

3. Titkársági ülés. Napirendi pontok: A szakbizottságok vezetőire tett ja
vaslatok elfogadása. A munkabizottságok előzetes munkaprogram-tervezeté
nek elfogadása. A két megyével való kapcsolatfel vétel. Állandó meghívottak
ról határozat (1976. dec.).

4. Titkársági ülés. Napirendi pontok: Három szakbizottság munkatervének 
megvitatása, jóváhagyása. A DÁB 1977. évi költségvetésének ismertetése. Ha
tásköri lista jóváhagyása. Kiküldetési költségkeret felosztása. Két munkabi
zottság különválasztása (1977. márc.).

5. Titkársági ülés. Napirendi pontok: Négy szakbizottság munkatervének 
megvitatása, jóváhagyása. A DAB által kiadásra kerülő „Tudományos Szemle” 
előkészítő munkáinak megbeszélése, jóváhagyása (1977. ápr.).

6. A DAB illetékességi területéhez tartozó három megye pártbizottságának 
informálása a szakbizottsági munkatervekről és pályatétel-javaslatokról (1977. 
jún.).
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7. DAB-ülés. Napirendi pontok: A titkárság beszámolója az eddig végzett 
munkáról. Pályatétel-javaslatok megtárgyalása és jóváhagyása (1977. jún.).

8. Titkársági ülés. Napirendi pontok: a szakbizottságok hároméves munka
terveinek és pályatétel-javaslatainak megtárgyalása és jóváhagyása. Határidő: 
november.

9. Titkársági ülés. Napirendi pontok: a szakbizottságok hároméves munka
terveinek és pályatétel-javaslatainak megtárgyalása és jóváhagyása.

A „Tiszántúli Szemle” beindításának megbeszélése és jóváhagyása. Határ
idő: december.

10. DAB-ülés. Napirendi pontok: A titkárság beszámolója az évi munká
ról. A szakbizottságok három évre elkészített munkaterveinek és pályatétel- 
javaslatainak megtárgyalása és jóváhagyása. A „Tiszántúli Szemle” beindítá
sának megbeszélése és jóváhagyása. Határidő: december.

A DAB programja 1977-ben a szakbizottságok és munkabizottságok tervei 
alapján:

Társadalomtudományi szakbizottság

A szakbizottság saját kiemelt témájának tekinti a helytörténetet és az ezzel 
összefüggő tudományos tematikát.

A munkabizottságok tervei alapján a következő konkrét tudományos kuta
tási irányok és témák szerepelnek a szakbizottság munkaprogramjában:

A történet- és politikatudományi munkabizottság részéről a „Debrecen tör
ténete” c. nagy, várostörténeti monográfia már folyó munkálatainak figyelem
mel kísérése, támogatása.

Az irodalomtudományi munkabizottság részéről a folyamatban levő „Csokonai 
Vitéz Mihály kritikai kiadás” támogatása és a "Debreceni felvilágosodás” kö
tet előkészítése, távolabbi tervként pedig „Debrecen a XX. század magyar iro
dalmában” c. téma kutatásának megindítása.

A nyelvtudományi munkabizottság részéről „A Szabolcs-Szatmár, Hajdú-Bi- 
har és Szolnok megyei helynévkutatások” elindítása, támogatása.

A néprajztudományi munkabizottság részéről a „Hortobágy-kutatások” tá
mogatása, idevonatkozó konkrét monográfiák előkészítése, megvitatása.

A filozófiai munkabizottság részéről „Valláselméleti és -történeti kutatások”, 
„Személyiségkutatás”, „A Társadalomtudományok todológiája” c. témák figye
lemmel kísérése, támogatása, megvitatása.

A pszichológiai munkabizottság részéről „A 6. sz. főirányhoz kapcsolódó pe
dagógiai-lélektani és pedagógus személyiségkutatások” támogatása, koordiná
lása, a későbbiekben kísérleti pszichológiai kutatások indítása.

A neveléstudományi munkabizottság részéről „Nevelési közösségek kutatása”, 
„Közoktatás- és iskolatörténeti kutatások”, „A felnőttnevelés színtereinek és 
folyamatának kutatása”.

A közgazdasági és szociológiai munkabizottság részéről — kapcsolatot ke
resve más munkaerő-kutatásokat végző intézményekkel (pl. MüM) — „A ré
gió távlati munkaerőmérlegének kutatása”, „A régió egyes települési övezetei
ben kialakult életmód kutatása” c. témák kezdeményezése.

A művelődéskutatási munkabizottság részéről „Művelődéstörténeti kutatá
sok”, „A köznevelés és közművelődés művelődéselméleti és művelődéspolitikai 
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vonatkozásainak vizsgálata”, „A kultúraközvetítés egyes területeinek (film, 
színház stb.) vizsgálata”.

Az egész régió tudományos kapacitására támaszkodó „Tudományos Szemle” 
megindítása. Erre vonatkozó tervek előkészítése, kidolgozása.

Működési és rendezvényterv
a) Munkabizottsági ülések általában negyedévenként.
b) Alsó és középfokú tantervek és a történettudomány (vitaülés — tört, és 

pol. tud. munkabiz.) 1977. év első felében — Szolnok.
c) A tudományos kutatás és kísérlet az oktatáspolitika szolgálatában (vita

ülés — pszichológiai és neveléstud. munkabiz.-ok) 1977. május — Debrecen.
d) A regionális történetkutatás a Tiszántúlon (vitaülés — tört, és pol. tud. 

munkabiz. és a Magyar Tört. Társulat) 1977. június — Nyíregyháza.
e) Tudományos ülés a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 60. évfordu

lója tiszteletére (emlékülés — több munkabizottság részvételével) 1977. év má
sodik felében — Debrecen.

f) Munkaiskola és munkára nevelés problémái a köznevelés rendszerében 
(vitaülés — neveléstud. munkabiz.) 1977. november vége — Debrecen.

g) A Debreceni és Megyei Művelődési Központ működésének elméleti alap
jai (vitaülés — művelődéskut. munkabiz.) 1977. december — Debrecen.

Kiadásra javasolt kötetek
1. Fazekas Mihály: A kunmadaras! juhászat (monográfia — Szolnok megyei 

Tanács).
2. Némedi Lajos: A magyar nemzeti művelődés ügye a felvilágosodás korá

ban (Tanulmánykötet — Hajdú-Bihar megyei Tanács — KLTE).
3. Tóth Béla: Hajdúszoboszló közművelődése 1867—1918 (Hajdúszoboszló 

— Városi Tanács).

Kémiai szakbizottság
1. Különös figyelmet fordít Szabolcs-Szatmár és Szolnok megye tudomá

nyos életének és műszaki fejlesztési tevékenységének megismerésére és támo
gatására. E célból a megyei képviselők vezetésével működő aktívacsoportokat 
hoz létre. Ezek előkészítő munkája után a megyék területén kerekasztal-kon- 
ferenciát szervez a problémák megbeszélésére. Rendszeres előadói üléseket szer
vez.

2. A megyei művelődési osztályok segítségével felmérést készít a megyék 
kémia szakos tanárai tudományos igényeinek megismerése céljából és közre
működik azok teljesítésének elősegítésében.

Gyógyszer- és vegyipari munkabizottság
a) A gyógyszerkutatásban érdekelt megyék intézményeinek részvételével, az 

igények és lehetőségek figyelem bevételével, a bizottság felméri egy alap screning 
szintű, függetlenített farmakológiai bázis megteremtésének lehetőségeit és lét
rehozásában aktívan közreműködik. A felmérést egy ad hoc bizottság készíti 
el és a DAB elnöksége elé terjeszti.

b) A bizottság ez év végén „Antibiotikumkutatás és termelés” címmel ke- 
rekasztal-konferenciát szervez.
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c) A megyék fontosabb kutató-, oktató- és termelőintézményeire építve a 
bizottság tagjai további aktívacsoportokat alakítanak ki.

d) A bizottság összeállítást készít a DAB-hoz tartozó megyék ún. nagymű
szer-parkjáról.

Mezőgazdasági kémiai munkabizottság
A munkabizottság 1977-ben a tápanyag-gazdálkodás és a növény védőszer

maradvány vizsgálatok helyzetének felmérését tűzte ki célul.
a) Az ATOMKI-ban folyó mikroelem-kutatások gyakorlatban hasznosít

ható eredményei. Előadás gyakorlati szakemberek részére (előadó: dr. Szalay 
Sándor).

b) Tájékoztató az egyes kutatóhelyeken folyó makro-, mikroelemkutatások 
helyzetéről és fontosabb eredményeiről. (A MÉM Növényvédelmi és Agroké
miai Központ automatizált talajlaboratóriumának bemutatása.)

c) A növény védőszer-maradványok vizsgálatával kapcsolatos problémák és 
kutatási eredmények ismertetése. A Dohánykutató Intézet laboratóriumának 
megtekintése.

Mezőgazdasági szakbizottság
1. „Az Alföld hústermelésének fejlesztési kérdései, különös tekintettel a szi

kes ősgyepek hasznosítására” címmel kibővített szakbizottsági konzultáció.
2. „A tiszántúli homokterületek hasznosításának főbb kérdései” címmel ki

bővített szak bizottsági vitaülés.
3. A szakbizottság áttekinti a Tiszántúl mezőgazdasági fejlesztési program

ját azzal a céllal, hogy meghatározza azokat a regionális kutatási feladatokat, 
amelyek elősegítik a tervek biztonságos és sikeres megvalósítását. A fejlesztési 
tervek előterjesztésére, valamint a kutatási igények jelzésére felkérjük az érin
tett megyék illetékes elnökhelyetteseit.

4. A bizottság szak- és érdekeltségi területén dolgozó tudományos erők és 
munkák felmérése munkabizottságonként.

Egységes tematika szerint a munkabizottságok a felmérést 1977. szeptember 
20-ig készítik el, majd ennek eredményét összefoglaló jelentésben a bizottság 
elé terjesztjük.

5. Középtávú munkatervvázlatot készítünk 1977. december 31-ig, ebben meg
határozzuk az egyes munkabizottságok részfeladatait is.

Matematikai-fizikai szakbizottság
1. 1977 áprilisában a szakbizottság Nyíregyházán tart ülést, amelyhez egész 

napos program csatlakozik.
A tervezett programban szerepelnek:
a) a Nyíregyházi Konzervgyár meglátogatása;
b) az élelmiszer-feldolgozó ipar által kezdeményezett komplex programo

zott termelési-feldolgozási rendszer ismertetése;
c) kerekasztal-megbeszélés;
d) a szakbizottság 1977. 1. félévi ülése.
2. 1977 őszén a szakbizottság Szolnokon tart kibővített ülést amelynek prog

ramja a következő:
a) Kerekasztal-megbeszélés „Iparfejlesztés és tudomány” témakörben a Szol

nok megyei iparvállalatok képviselőinek bevonásával.
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b) Közös klubest a Bolyai és Eötvös társulatok helyi csoportjaival, amelyen 
Rapcsák András akadémikus tart előadást.

c) Az 1978. évi munkaprogram megbeszélése, a szakmai munkabizottságok 
kialakítása.

3. A szakbizottság javasolja, hogy a DAB 1977 őszén meghívott résztvevők
kel (mintegy 30 fő) rendezzen szimpoziont „Modern anyagvizsgálati módsze
rek szerepe a történeti tudományokban” tárgykörben.

A szimpozion szervezését és lebonyolítását a szakbizottság vállalja, a részle
tes javaslat kidolgozásával a szakbizottság társelnökét és titkárát bízza meg.

4. A szakbizottság további munkájával kapcsolatos főbb javaslatok az aláb
biak:

a) matematikus-fizikus együttműködés lehetőségeinek vizsgálata;
b) nagyműszer-nyilvántartás készítése;
c) tapasztalatcsere-lehetőségek biztosítása;
d) a matematika és fizika segédtárgyként való oktatásának problémái a fel

sőoktatásban;
e) a motiváció szerepének és jellegének vizsgálata a természettudományos 

kutatásban;
f) a tudomány és a társadalom viszonyával kapcsolatos kérdések vizsgálata.

Környezettudományi szakbizottság

Szárazföldi ökológiai munkabizottság
1. Olyan jellegű tájékozódó felmérések végzése, amelynek alapján összegezni 

lehet, hogy a DAB hatókörébe tartozó megyékben jelenleg hol és milyen terü
leteken folyik a szárazföldi ökológiával összefüggő kutatási tevékenység. A fel
mérések az alábbi szakterületekre terjednek ki: geográfia, meteorológia, bota
nika, zoológia, erdészet, talajtan, talajmikrobiológia.

2. A „Hazai erdei ökoszisztéma alapvizsgálatok” (Síkfőkút Project) című, 
a KLTE Növénytani Tanszéke által koordinált kutatási téma figyelemmel kí
sérése és segítése. Közreműködés abban, hogy megközelítőleg természetes öko
szisztémában szerzett elméleti és gyakorlati tapasztalatokat — a lehetőségek
hez képest — a kultúr-ökoszisztémák területén, a termelésben is mielőbb hasz
nosítani lehessen.

3. A Növényvédelmi Kutató Intézet által koordinált, „Az iparszerű terme
lési rendszerek integrált növényvédelmének ökológiai megalapozása” című 
komplex kutatási téma figyelemmel kísérése és javaslatokkal való segítése.

4. A Környezettudományi Szakbizottság a TIT-tel közösen 10 előadásból 
álló előadás-sorozatot szervez a „Bioszféra és védelme” témakörből Debrecen
ben. Az igényeknek megfelelően bizonyos előadások megtartását Szolnokon, 
illetve Nyíregyházán is megszervezzük.

Vízi ökológiai munkabizottság
1. A munkabizottság az alábbi négy témában átfogó tanulmány keretében 

összefoglalja és rendszerezi az eddigi kutatási eredményeket, megvizsgálja ezek 
gyakorlati hasznosítási lehetőségeit, felméri a további kutatási igényeket.

a) A vízminősítés vízkémiai paramétereinek fejlesztési lehetőségei, összekap
csolásuk a vízrajzi észlelésekkel.

b) A vízrajzi hálózat biológiai adatgyűjtési rendszerének egységesítése.
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c) A Tisza Kisköre feletti vízrendszerében levő víztározások hatásvizsgálata 
(kölcsönhatások, mennyiségi-minőségi kapcsolatok), különös tekintettel a kör
nyezeti vonatkozásokra.

d) A Kisköre feletti tiszai vízrendszer vízminőség-szabályozásának feltétel
rendszere.

A témafelelősök koordinálják a témakörrel kapcsolatos szaktudományi és 
területi tevékenységet. A témavázlatot összeállítják és részletes kimunkálásra 
vonatkozó ütemtervjavaslatot készítenek 1977. május 15-ig, amit megvitatásra 
és elfogadásra munkabizottsági ülésre visznek.

2. A munkabizottság vitaülést tart — szakértők bevonásával — az alábbi 
két témakörben:

aj a kémiai vízminőség-észlelések eddigi módszertani tapasztalatai, a fejlesz
tés szükségessége (VITUKI-referátum alapján).

b) az illetékességi terület hasznosítható hévízkészlete, a hasznosítás jelenlegi 
helyzete és távlati lehetőségei (OVIKVV-referátum alapján).

3. Az illetékességi terület vízkémiai észlelőhálózatának feltérképezése.
4. Egy program-, ill. témabizottság kialakítása operatív kutatási stratégia 

kidolgozására az élő szervezetekkel történő biológiai vízminőség-vizsgálatok 
jelentőségének, feladatainak, útjainak és alkalmazási lehetőségeinek feltárása 
céljából.

A kutatómunka az alábbi fontosabb témaköröket ölelné fel:
a) Az élő szervezetekkel történő biológiai vízminőség-vizsgálatok módszer

tanának és módszerelméletének egységesítése.
bj Egy korszerű, elektronikus adatfeldolgozáson alapuló adatbank és egy 

erre épülő hatékony információ-rendszer kiépítése a kapott adatok gyűjtésére, 
tárolására, feldolgozására.

c) Az eredmények matematikai-statisztikai módszerekkel történő értékelési 
lehetőségeinek tanulmányozása.

Környezetegészségtani munkabizottság
Hajdú-Bihar, Szabolcs-Szatmár és Szolnok megye levegő- és vízszennyező

désének helyzete és annak hatása az egészségre. A téma keretében — a KÖ- 
JÁL-ok adatai alapján — a három megye fontosabb levegő- és vízszennyezőit 
tervezik feldolgozni, illetve ismertetni azoknak a betegségeknek az előfordulá
sát, gyakoriságát és megoszlását, amelyek a levegő és a víz szennyeződésével 
hozhatók kapcsolatba (golyva, csecsemőkori methaemoglobinaemia, idült lég
úti bántalmak, vízeredetű enterális fertőzések).

1. A felszíni víz szennyezettsége s a víztisztítás hygiénés problémái.
a) A Tisza vizének ipari eredetű szennyezettsége és annak vizsgálata anali

tikai és biológiai teszteléssel.
b) A Keleti-főcsatorna vizének szennyezettsége.
2. Települések levegőszennyezettsége.
a) A három megye 5 településének (Debrecen, Nyíregyháza, Szolnok, Máté

szalka, Jászberény) levegő-egészségügyi vizsgálata.
b) A repülőgépes növényvédelem egészségügyi problémái Szolnok megyé

ben.
Természetvédelmi és tájökológiai munkabizottság
1. Védett és védelemre érdemes területek (országos és helyi értékek) számba

vétele, összeírása, térképezése az alábbi bontásban:
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a) nemzeti park, tájvédelmi körzet, természetvédelmi terület;
b) védetté nyilvánítás alatt álló területek;
c) védelemre javasolt területek.
2. A Hortobágyi Nemzeti Park és a csatlakozó természetvédelmi területek 

bibliográfiájának elkészítése az alábbi témakörök szerint:
a) geológia,
b) talajtan,
c) földrajz,
d) meteorológia,
e) botanika,
f) zoológia,
g) hidrobiológia.
3. A Hortobágyi Nemzeti Park területén folyamatban levő kutatási munkák 

számbavétele és a 2. pontban felsorolt témakörök szerinti csoportosítása.

Orvostudományi és biológiai szakbizottság

Elméleti és klinikai immunológiai munkabizottság
1. A munkabizottság következő ülésén a felsőoktatási intézményekben és a 

megyei kórházakban folyó immunológiai kutatások helyzetét, igényeit felméri; 
ennek alapján javaslatot tesz a további munkára és koordinálja a kutatók te
vékenységét.

2. Évente egy-egy alkalommal kiszáll a megyei székhelyekre és az igények
nek megfelelően reprezentatív előadásokat tart az immunológia tárgyköréből 
az illetékes területi kórház tudományos ülésén.

Elméleti és klinikai farmakológiai munkabizottság
1. Felmérő tevékenysége folyamán tisztázza az ide tartozó gyógyszergyárak 

(BIOGAL, Alkaloida) és egyéb üzemek (pl. MEDICOR, Műanyaggyár stb.) 
kutatási igényét (utóbbiak esetén zömmel toxikológiai jellegű kutatások jön
nek szóba). Számba veszi azokat a kutatóhelyeket, ahol új hatóanyagok szin
tézise, fermentációs vagy félszintetikus előállítása folyik, ill. erre lehetőség van.

Ugyancsak számba veszi azokat a kutatóhelyeket, amelyekben a szintetikus 
vagy fermentációs úton előállított vegyületek experimentális farmakológiai (ke
moterápiái), toxikológiai, ill. klinikai farmakológiai kivizsgálása történik, ill. 
arra lehetőség van.

2. A felmérést követően a gyári igények, az országosan elfogadott gyógy
szerkutatási koncepció és a kutatási kapacitás ismeretében a munkabizottság 
interdiszciplináris kutatócsoportok szervezését segíti elő elsősorban a követ
kező területeken:

a) Fermentációs kutatások, amelyek magukba foglalják a mikroorganizmu
sok, növényi és állati sejtek fermentációs technológiai kutatását, a fermentá
cióra kerülő sejtek biológiai tanulmányozását, ill. törzsnemesítő genetikai ta
nulmányokat.

b) Sejtosztódást befolyásoló (antibakteriális, antifungális, antiviralis, daga
nat elleni és immunfarmakológiai) hatóanyagok.

c) Keringésre ható anyagok kutatását.
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Műszerfejlesztést munkabizottság
1. Felméri területének műszerellátottságát — különös tekintettel a nagymű

szerekre. Az igényeket egyezteti az elvégzendő fő feladatokkal. Javaslatot ké
szít a kiemelt kérdések megoldására (kutatóhelyek együttműködésére, a vár
ható új beszerzések megvalósítására). Felméri és koordinálja a műszerfejlesz
tési igényeket. A kutatóhelyeket tájékoztatja a felmérés eredményeiről.

2. A felmerült igényeknek megfelelően műszerbemutatókat és kiállításokat 
szervez. Indokolt esetekben módszertani tanfolyamokat rendez adott eljárások 
elsajátítására.

3. Javaslatot tesz a kutatásokhoz szükséges, elsősorban kisebb értékű, kül
földi beszerzésű eszközök hazai előállítására és lehetőleg gyors kereskedelmi 
forgalmazására.

4. A műszerek folyamatos működésének biztosítására felméri a lehetősége
ket a területen a sürgős szervizelés biztosításához; kezdeményezi az országos 
szervizhálózat megjavítását időben és minőségben.

Molekulárbiológiai munkabizottság
1. Felméri a molekuláris biológiai kutatások regionális helyzetét; kialakítja 

a lehetőségeknek megfelelően a kapcsolatokat és az együttműködést; megvizs
gálja, mennyiben segíthetik az elméleti intézetek az egyes, elsősorban gyakor
lati munkahelyeket.

2. Felméri és megvizsgálja a DAB működési területén elhelyezkedő főisko
lákban, felsőoktatási intézményekben a molekuláris biológia oktatásának hely
zetét és megoldandó kérdéseit.

Műszaki szakbizottság
Gépipari munkabizottság
I. A három megye (Hajdú-Bihar, Szolnok, Szabolcs-Szatmár) területén mű

ködó kutatóhelyek felmérése. Az ott dolgozó tudományos szakemberek név
jegyzékének összeállítása. A tudományos kutatási témák felmérése és feldol
gozása.

2. Az üzemmérnöki képzés Debrecenben történő fejlesztésének javaslata, az 
Ybl Miklós Építőipari Műszaki Főiskola keretében esetlegesen beinduló két 
új szakképzés (általános gépész, mélyépítő szak) igényének felmérése.

Vasúti-közlekedési munkabizottság
1. Általános vasútüzemi témák:
a) Az információs technika szerepe a szállítási tevékenység irányításában.
b) Tervszerű üzemvitel — optimális gazdálkodás (Záhony átrakókörzetben). 
c) A korszerű vasútüzem, illetve a vasútfejlesztés humán szempontjai.
2. Fenntartási témák; korszerű hatékony vizsgálati módszerek kidolgozása a 

fenntartási munkákban.
a) Ütemezett sínáramkörök állapotának gyors, megbízható vizsgálata.
b) \ villamos felsővezetéki hálózat geometriai helyzetének gyors, megbíz

ható vizsgálata.
c) Korszerű vontató járművek futómű-diagnosztikai méréssorozata, a jár

művek legkedvezőtlenebb pályaviszonyokhoz való alkalmazkodásának megál
lapítása céljából.
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d) Hibabehatárolást segítő berendezések kifejlesztése a Központi Forgalom
irányító (KÖFI) parancs-, illetve visszajelentő csatornáján.

3. Számítástechnikai témakörök
a) \ számítógép hatékony alkalmazásának technológiai feltételei a vasút

üzem operatív irányításában.
b) Számítógépes központi forgalomirányítás (Nyíregyháza—Szerencs vonal

szakasz KÖFI-berendezésének alapján).
c) Számítógép felhasználása a nemzetközi átrakásos vasúti forgalomban (Zá

hony átrakókörzetben).

Közlekedési munkabizottság
1. Feltárja a folyamatban levő kutatómunka helyeit, a kutatási munkában 

részt vevőket, és felmérést végez a kutatási igényeket illetően.
2. Az 1. pontban végzett feltárás és felmérés alapján kapcsolatot teremt a 

Szolnok és Szabolcs-Szatmár megyei MTESZ Közlekedéstudományi Egyesü
leteivel és azok kutatómunkát végző tagjait bevonja a közlekedési munkabi
zottság munkájába.

Építőipari munkabizottság
1. A megyék területén az építési igények részletes felmérése, elemzése és idő

beni ütemezése. A részletes elemzéseket, illetve következtetéseket és javaslato
kat egy tanulmány formájában javasoljuk a megyék párt- és állami vezetése 
elé terjeszteni jóváhagyásra.

2. Debrecen város rendezési és fejlesztési tervéhez kapcsolódva átfogó szer
vezési elképzelések kidolgozása, tanulmány, ill. terv formájában. A megyék 
intézményeiben, illetve vállalatainál folyó, építőiparhoz kapcsolódó kutatások 
számbavétele, nyilvántartása — összehangolása —, kiemelt fejlesztési felada
tok meghatározása, ill. kidolgozása. Az építőipari szervezetek, ill. vállalatok 
nagyságrendjéhez kapcsolódó szervezésfejlesztési javaslatok kidolgozása.

A középtávú városépítési tevékenység generálorganizációjának elméleti meg
alapozása:

Feladat egy bizonyos időszak, célszerűen kialakult középtávú (5 éves) pe
riódus városépítési tevékenységével kapcsolatos munka irányításának olyan el
méleti megalapozása, amely elősegítheti a generálorganizáció kibontakozását, 
azaz a hatékonyabb, koordináltabb városépítési tevékenységet egy-egy megha
tározott időperiódusban.
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A DEBRECENI AKADÉMIAI BIZOTTSÁG ESEMÉNYNAPTÁRA 
1977. I. 1.—XII. 31.

I. 14. A kémiai szakbizottság mezőgazdasági kémiai munkabizottságának 
ülése az agráregyetemen, Debrecenben. Napirend: az 1977. évi munkaterv meg
beszélése.

II. 2. A környezettudományi szakbizottság természetvédelmi és tájökológiai 
munkabizottságának ülése Debrecenben, az agráregyetemen, amelyen az 1977. 
évi munkaprogtamját és feladatait hagyták jóvá.

III. 2. A kémiai szakbizottság mezőgazdasági kémiai munkabizottsága ren
dezésében dr. Szalay Sándor akadémikus előadása „Mikrotápelem-hiányjelen- 
ségek és káros következményeik egyes hazai talajokon” címmel.

III. 4. Titkársági ülés Debrecenben az agráregyetemen. Napirend: három 
szakbizottság 1977. évi munkatervének megvitatása.

III. 23. A környezettudományi szakbizottság szárazföldi ökológiai munka
bizottságának ülése. Napirend: munkaterv és 1977. évi feladatok megbeszélése.

III. 29. A környezettudományi szakbizottság közegészségtani munkabizott
ságának ülése. Napirend: az 1977. évi munkaterv megvitatása.

III. 31. A környezettudományi szakbizottság vízi ökológiai munkabizottsá
gának ülése. Napirend: az 1977. évi munkaterv megbeszélése.

IV. 22. Matematikai-fizikai szak bizottság egész napos ülése Nyíregyházán. 
Program: A Szabolcs megyében tevékenykedő matematikus és fizikus szak
emberek helyzetének megvitatása. Délután: a Nyíregyházi Konzervgyár által 
kezdeményezett komplex, programozott termelési-feldolgozási rendszer ismer
tetése.

IV. 22. Titkársági ülés Debrecenben az agráregyetemen. Napirend: négy 
szakbizottság 1977. évi munkatervének megvitatása.

V. 11. Kémiai szakbizottság mezőgazdasági kémiai munkabizottságának elő
adói ülése Debrecenben, a MÉM-NAK laboratóriumában „Az egyes kutató
helyeken folyó makro- és mikroelem-kutatások helyzetének ismertetése” cím
mel.

V. 17. Tanácskozás a debreceni megyei pártbizottságon a megye és a város 
munkájáról és beszámoló a DAB munkájáról.

V. 19. A műszaki szakbizottság tárgyalása az Építési és Városfejlesztési Mi
nisztériumban, Budapesten.
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V. 26—28. A környezettudományi szakbizottság részt vett az Egerben, il
letve Síkfők úton „Biológus disputa ’77” címmel tartott vitanapok rendezésé
ben.

VI. 1. A mezőgazdasági szakbizottság növénytermesztési munkabizottságá
nak rendezésében a DATE Agrártudományi Karán, Debrecenben folyó nö
vénytermesztési, ill. talajtermelékenység növelésére irányuló kutatások áttekin
tése.

VI. 16. A környezettudományi szakbizottság vízi ökológiai munkabizottsá
gának ülése a Tisza Kisköre feletti vízrendszerében levő víztározások hatás
vizsgálatának és a vízrajzi hálózat biológiai adatgyűjtési rendszere témával kap
csolatban.

VI. 24. DAB-ülés Debrecenben az agráregyetemen. Napirend: beszámoló a 
félév munkájáról. A társadalomtudományi szakbizottság történet- és politika
tudományi munkabizottsága vitaülést tartott Szolnokon, az új középiskolai tör
téneti tantervekről.

VI. 28. A mezőgazdasági szakbizottság kibővített ülése a DATE kutatóinté
zetében, Karcagon „A szikes legelők hasznosítása, hústermelése” címmel.

IX. 8. A társadalomtudományi szakbizottság pszichológiai és neveléstudo
mányi munkabizottságának vitaülése a Tanítóképző Főiskolán, Debrecenben 
„A szovjet pedagógia és a mai iskola problémái” címmel.

IX. 21. A műszaki szakbizottság rendezvénye Debrecenben az MTESZ szék
házában, amelyen az MTESZ-szel való együttműködés módját beszélték meg.

X. 4. A mezőgazdasági szakbizottság vitaülése a Vetőmagtermeltető Válla
lat Kutató Központjában, Nyíregyházán, „A tiszántúli homokterületek hasz
nosításának főbb kérdéseiről” címmel.

X. 5. A társadalomtudományi szakbizottság történet- és politikatudományi 
munkabizottságának és a KLTE Történeti Tanszékének közös rendezésében 
„Kossuth-konferencia”.

X. 6—7—8. Az orvostudományi és biológiai szakbizottság közreműködésé
vel orvos-gyógyszerész napok tudományos ülés Szolnokon.

X. 7. A környezettudományi szakbizottság vízi ökológiai munkabizottságá
nak ülése, melyen „A Kisköre feletti tiszai vízrendszer szabályozásának fel
tételrendszere” c. témát vitatták meg.

X. 14. A környezettudományi szakbizottság együttműködési megállapodásá
nak megkötése a Nyíregyháza városi Tanácson „Nyíregyháza szennyvizének 
elvezetése, tisztítása és elhelyezése” távlati koncepciójának kidolgozása ügyé
ben.

X. 15. A környezettudományi szakbizottság természetvédelmi és tájökoló
giai munkabizottságának ülése. Napirend: az 1977-ben elért eredmények érté
kelése.

X. 24. A matematikai fizikai szakbizottság kerekasztal-megbeszélése Debre
cenben az Atommagkutató Intézetben, „Modern fizikai vizsgálati módszerek 
a régészeti tudományokban” címmel.

X. 27. A társadalomtudományi szakbizottság rendezésében tudományos ülés 
a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 60. évfordulójának tiszteletére a Ma
gyar Szocialista Munkáspárt Oktatási Igazgatóságán.
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XI. 14—25. A környezettudományi szakbizottság ülése Szolnokon. Napi
rend: beszámoló az 1977-ben végzett munkáról, az 1978—80. évre szóló mun
katervek kialakítása. Utána kerekasztal-megbeszélés a Szolnok megyei ipari és 
kutatási intézmények vezető szakembereinek részvételével „Iparfejlesztés és tu
domány” témakörben.

XI. 17. A kémiai szakbizottság rendezésében a debreceni Dohánykutató In
tézetben peszticid témakörben előadás-sorozat.

XI. 22. Az orvostudományi és biológiai szakbizottság rendezésében tudo
mányos ülés Nyíregyházán a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 60. év
fordulója tiszteletére.

XI. 24. A mezőgazdasági szakbizottság szervezésében a DATE kutatóinté
zetében folyó kutatások áttekintése Karcagon.

XI. 28. DAB-titkársági ülés az agráregyetemen. Napirend: három szakbi
zottság 1977. évi munkájáról készített beszámoló, három évre készült munka
tervük és pályatétel-javaslataik megbeszélése.

XI. 29. A környezettudományi szakbizottság vízi ökológiai munkabizottsá
gának ülése, amelyen „A vízminősítés vízkémiai paramétereinek fejlesztési le
hetőségei, összekapcsolásuk a vízrajzi észlelésekkel” című témát vitatták meg.

Az orvostudományi és biológiai szakbizottság ülése. Napirend: A munka
bizottságok 1977. évi munkájának értékelése és a három évre elkészített munka
terveik megvitatása.

XII. 1. A mezőgazdasági szakbizottság ökonómiai munkabizottságának ren
dezésében előadás „A nyírségi táj mezőgazdasági fejlesztésének gazdasági kér
dései” címmel.

XII. 6. A magyar Szocialista Munkáspárt Hajdú-Bihar megyei Bizottságán 
beszámoló a DAB 1977. évi munkájáról.

XII. 14—15. A társadalomtudományi szakbizottság történet- és politikatu
dományi munkabizottságának kétnapos várostörténeti tanácskozása.

XII. 21. DAB-titkársági ülés az agráregyetemen. Napirend: négy szakbizott
ság éves beszámolójának, hároméves munkatervének és pályatétel-javaslatai- 
nak megbeszélése.
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A SZAKBIZOTTSÁGOK BESZÁMOLÓJA AZ 
1977. ÉVBEN VÉGZETT MUNKÁJUKRÓL

A társadalomtudományi szakbizottság beszámolója

A szakbizottság eddig két ülést tartott, amelyeken megvitatta az általános 
célkitűzéseit, megalakította kilenc munkabizottságát, kapcsolatot teremtett a 
régió három megyéjének társadalomtudományi kutatói között, hozzákezdett 
a kutatási irányok és témák koncepciójának kialakításához.

A tudományszervezési feladatok elvégzésén kívül — bár ebben a tekintet
ben a szakbizottság még nem tudta biztosítani a szükséges folyamatosságot — 
az érdemi munkát a munkabizottságok végezték. Természetesen itt nagy kü
lönbségek voltak. A legtöbb munkabizottság megkereste és megtalálta sajátos 
feladatait, témáit és már felolvasó üléseket is tartott két, illetve egy alkalom
mal. Legeredményesebben a történet- és politikatudományi munkabizottság 
dolgozott, amely más szervekkel, intézményekkel együtt várostörténeti konfe
renciát, Kossuth-ülésszakot és egy érdekes vitát rendezett. Hasonlóan ered
ményesnek minősíthető a neveléstudományi és a néprajztudományi munkabi
zottság eddigi munkája. Az irodalomtudományi munkabizottság még nem tu
dott érdemleges munkát végezni, valószínűleg teljesen újjá kell szerveződnie.

A munkabizottságok jelentései alapján a következőkben foglalhatjuk össze 
egyéves tevékenységüket:

A történet- és politikatudományi munkabizottság a januári megalakulás után 
először egy szűkebb bizottságot alakított, amelyet a szakbizottság javaslatára 
kibővít és több témacsoportot hoz létre. Június 27-én Szolnokon nagy hatású, 
igen aktív vitaülést tartott az új középiskolai történeti tantervekről.

Október 5-én a KLTE Történeti Tanszékével közösen tudományos ülést tar
tott Kossuth Lajos születésének 175. évfordulója alkalmából fővárosi és más 
városokból való Kossuth-kutatók közreműködésével. Bekapcsolódott a Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom 60. évfordulójára rendezett ünnepségekbe. 
December 14—15-én pedig országos jelentőségű, kétnapos várostörténeti ta
nácskozást tartott, mintegy 150-200 főnyi közönség részvételével.

Az irodalomtudományi munkabizottságban teljes ülés nem volt, de a „Debre
ceni felvilágosodás” téma munkatársai tartottak megbeszélést.

A nyelvtudományi munkabizottság még felolvasó ülést nem tartott, csak „ren
dezte sorait”, megállapodott a további teendőkben és elkészítette három évre 
szóló munkatervét.

A néprajztudományi munkabizottság két ülést tartott. Az egyiken megvitat
ták Selmeczi-Kovács Attila kandidátusi értekezését, a másikon pedig a Horto
bágy néprajzi kérdéseivel és a kutatások anyagi támogatásának problémáival 
foglalkoztak.
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A pszichológiai munkabizottság áprilisban tartott alakuló ülést. Két téma
bizottságot alakított:

a) A gondolkodás fejlesztésének pedagógiai és pszichológiai kérdései,
b) A pedagógusképzés rendszere

című témák kutatására. Tartott ezenkívül négy felolvasó és vitaülést, kettőt 
közösen a pedagógiai munkabizottsággal.

A neveléstudományi munkabizottság ugyancsak áprilisban alakult meg. Négy 
témacsoport dolgozott az idén:

a) A nevelő-oktató munka rendszere és a közösségi funkciók (vez. Petrikás 
Árpád),

b) Közoktatási hagyományaink és a pedagógiai gyakorlat (vez. Bajkó Má
tyás),

c) Felnőttnevelés (vez. Durkó Mátyás),
d) Felsőoktatási pedagógia (vez. Havas László).
Tartott négy vita- és felolvasó ülést, kettőt (a Nagy Októberi Szocialista 

Forradalom 60 éves jubileuma tiszteletére „A szovjet pedagógia és a mai is
kola problémái” és Kálmán György a 6. sz. főirány vezetőjének az előadása) 
közösen a pszichológiai munkabizottsággal. A jubileumi ülésszak előadásait a 
bizottság előkészítette kiadásra.

A filozófiai munkabizottság februárban alakult meg. Decemberben a munka 
szerinti elosztás elvéről tartottak egy vitaülést.

A müvelődéskutatási munkabizottság áprilisban alakult meg. Novemberi ülé
sén Némedi Lajos tartott előadást „A magyar polgári nemzeti művelődéspoli
tika megalapozása a XVIII. sz. végén” címmel. Ezen az ülésen megvitatták a 
következő három év munkatervét is.

A közgazdasági és szociológiai munkabizottság májusban tartotta meg ala
kuló ülését. Kialakult az együttműködés a városi tanáccsal és az MTESZ-szel. 
A szociológiai részleg felmérést végzett a Tócóskert szanálásának előkészítésé
hez. Az értékelés most van folyamatban. Ugyanezen részleg ad szakvéleményt 
a látóképi víztároló kialakításával kapcsolatos szociológiai vonatkozásokat 
érintő kérdésekről.

Dr. Soós Pál, Dr. Kálmán Béla,
a szakbizottság titkára a szakbizottság elnöke

A kémiai szakbizottság beszámolója

A kémiai szak bizottság 1977. évi munkája során a következő szervező jel
legű feladatokat végezte el:

1. Szabolcs-Szatmár megyében a Tudománypolitikai Kabinet, Szolnok me
gyében a megyei megbízottak segítségével számba vette azokat az intézménye
ket és szakembereket, akik tevékeny részvételére lehet számítani a DAB mun
kájában.

2. A szakbizottság és két munkabizottsága vezetői a fenti két megye szak
embereivel folytatott megbeszélések során megkezdte a megyék ipari üzemei
ben, kutatóintézeteiben és oktatási intézményeiben folyó kutatások és problé
mák felmérését.

3. Együttműködést alakított ki Hajdú-Bihar megye tudományos, illetve is
meretterjesztő testületéivel (Magyar Kémikusok Egyesülete, MTESZ, TIT).
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4. Elősegítette az azonos területeken dolgozó szakemberek együttműködé
sét, tanácsadással és javaslatokkal szorgalmazta közös kutatások megindítását 
és a szükséges információk cseréjét. •

A kémiai szakbizottság feladatának tekintette, hogy 1977-ben kialakítsa a 
munkabizottságok működési rendjét és elősegítse a munkabizottságokban az 
aktív munka megindulását. A két munkabizottság 1977 kezdetén megtartott 
alakuló ülésükön megvitatták, kiegészítették az 1977. évi munkatervüket és 
munkájukat az elfogadott terv alapján végezték. Ezek teljesítéséről a munka
bizottságok jelentése alapján a következő összefoglalást adjuk:

Gyógyszer- és vegyipari munkabizottság
a) A függetlenített farmakológiai bázis létrehozásának előkészítésében a 

DOTE Gyógyszertani Intézetével együttműködve az Alkaloida és a BIOGAL 
Gyógyszergyárak aktívan részt vettek. Az igények felismerése és a jelenlegi 
adottságok jobb kihasználása érdekében születtek elvi megállapodások, az in
tézmény létrehozásának konkrét kérdései azonban még nyitottak. Az elkövet
kező évek feladata a határozott előrelépés a megkezdett irányban.

b) Az antibiotikum témakörű kerekasztal-konferenciára — amelynek meg
rendezését az év végére tervezték — nem került sor. A téma aktualitása kuta
tási és termelési tekintetben változatlanul jelentős, célszerűnek látszik 1978 II. 
félévében a konferenciát megtartani. Előkészítése körültekintő szervezést igé
nyel, amelyben a BIOGAL Gyógyszergyárnak fontos szerepet kell vállalnia. 
Az egyéb rendezvények közül meg kell említeni a K.LTE által a Nagy Októ
beri Szocialista Forradalom tiszteletére rendezett jubileumi tudományos ülés
szakot, amelynek előadói és hallgatósága között egyaránt képviseltette magát 
a K.LTE és a BIOGAL Gyógyszergyár.

ej A megyei aktívacsoportok kialakításában megtörténtek az első lépések. 
Szolnokon a Tisza menti Vegyiműveknél, Nyíregyházán a városi tanácsnál tar
tott értekezleteket a kémiai szakbizottság vezetősége az érintett megyék illeté
kes szerveinek bevonásával. A megbeszélések egyik fontos tapasztalata az, 
hogy a DAB szakmai programjának kialakításakor fokozottan figyelembe kell 
venni a területek mezőgazdasági orientációját, így az 1978—80. évekre vonat
kozó munkaterv összeállításakor is.

d) A „nagyműszer-park” felmérése folyamatban van és befejezéshez közele
dik. A DAB egész területére kiterjedő felmérést az orvosiműszer-fejlesztési 
munkabizottság koordinálja, a munkában a kémiai szakbizottság képviselője 
is részt vesz.

A felmérés adatai alapján a nagyműszerek használatában érdekelt valameny- 
nyi intézmény reális támpontot kap az elkövetkező időszakra saját kutatási 
programjának és műszerbeszerzési elképzeléseinek kialakításához.

e) \ szakmai pályázati rendszer beindítása érdekében a bizottság pályatéte
leket állított össze, amelyeket azzal az ajánlással terjesztett a DAB vezetősége 
elé, hogy megfelelő formai keretek között kiírt pályázat formájában kerülje
nek a nyilvánosság elé. A pályázat kiírására ez évben nem kerülhetett sor, cél
szerűnek látszik azonban 1978-ban meghirdetni.

Mezőgazdasági kémiai munkabizottság
A munkabizottság 1977. január 14-én alakult meg és alakította ki 1977. évi 

munkatervét.

84



1977. március 2-án dr. Szalay Sándor akadémikus tartott előadást „Mikro- 
tápelem-hiányjelenségek és káros következményeik egyes hazai talajokon” cím
mel. Az előadói ülést a Magyar Kémikusok Egyesületével és a Magyar Agrár
tudományi Egyesülettel közösen szerveztük meg. Az előadás keretében Szalay 
akadémikus láptalajokon és szikes talajokon végzett kísérleti eredményeiről 
számolt be.

1977. május 11-én a munkabizottság az egyes kutatóhelyeken folyó makro- 
és mikroelem-kutatások helyzetének ismertetésére előadói ülést szervezett a he
lyi MÉM-NAK laboratóriumában.

Az alábbi előadások hangzottak el:
a) Zn-, Mn-, Cu-, Cr-, Ni-, Mo-, W- és Pb-tartalom meghatározása a bio

lógiai anyagokban. Előadó: Ditróiné dr. Horváth Éva, megyei KÖJÁL.
b) Káliumadszorpcióval és sókilúgozás sebességével kapcsolatos néhány 

eredmény. Előadó: dr. Fileg György, DATE Talajtani Tanszék.
c) Makro- és mikroelemhatás-vizsgálatok tenyészedény-kísérletekben. Elő

adó: dr. Loch Jakab, DATE Kémiai Tanszék.
d) A talajtermékenység fokozása alapvetően új irányok kidolgozásával. Elő

adó: dr. Nyíri László, DATE Kutatóintézet, Karcag.
e) Tapasztalatok talajok és növények mikroelem-tartalmának színképanali

tikai meghatározásával kapcsolatban. Előadó: dr. Papp Lajos, KLTE Szervet
len és Analitikai Kémiai Tanszék.

Az előadásokat vita követte, melyben a többi intézmény képviselője is részt 
vett.

1977. november 17-én a Dohánykutató Intézetben szerveztünk peszticid té
makörben előadás-sorozatot.

Az alábbi előadások hangzottak el:
a) A Dohánykutató Intézet tevékenysége. Előadó: dr. Némethi László igaz

gató.
b) A dohánytermesztésben alkalmazott peszticidek néhány kérdése. Előadó: 

dr. Nagy Gyula tudományos munkatárs.
c) A dohányszermaradványok analitikája. Előadó: dr. Makiéit Sándorné 

tudományos munkatárs.
d) A szermaradványok, dohányzás egészségügyi vonatkozásai. Előadó: Ham- 

za Jánosné tudományos munkatárs.
Az előadások utáni vitában a bizottság környezetvédelmi problémákat és 

analitikai módszertani kérdéseket beszelt meg. Konkrét javaslatok születtek a 
Dohánykutató Intézet, a megyei KÖJÁL, a Növényvédelmi Állomás és a Me
gyei Minőségvizsgáló Intézet együttműködésére peszticid analitikai téren.

A kémiai szakbizottság kezdeményezésére a gyógyszer- és vegyipari munka
bizottság elnökével együtt részt vettünk Szolnokon és Nyíregyházán aktívaérte
kezleteken. A megbeszéléseknek az volt a célja, hogy tisztázzuk, milyen téren 
igényelnek segítséget a szomszédos megyék, illetve az ezekhez tartozó vegyipari 
üzemek, intézmények. Mindkét megye területén számos mezőgazdasági kémiai 
jellegű probléma vetődött fel, ezért a következő években feladatunknak tekint
jük tevékenységünket az említett megyékre kiterjeszteni. Elképzeléseinket a 
munkabizottság 1978—80. évi munkaterve tartalmazza.

Dr. Lipták András, Dr. Makiéit Sándor,
a szakbizottság titkára a szakbizottság elnöke
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A mezőgazdasági szakbizottság beszámolója

Az első féléves munkáról szóló beszámolót is felhasználva tevékenységünk
ről éves összefoglalásban adunk számot. A mezőgazdasági szakbizottság 1977. 
február 22-én alakult. Az első ülésen a bizottság tagjai megvitatták a működés 
elvi és gyakorlati kérdéseit és az 1977. évi munkatervet.

Az alakuló ülésen elfogadott elveket a gyakorlat nagy részben igazolta, esze
rint a szakbizottság feladata:

a) A DAB alapvető céljainak érvényesítése a regionális mezőgazdasági tu
dományos kérdésekben.

b) A munkabizottságok összehangolt irányítása és koordinálása.
c) A regionális fejlesztési feladatok kutatási igényének meghatározása.
d) A tudósutánpótlás szervezésében közreműködés, az aspirantúrák szemé

lyi és tárgyi feltételeinek megteremtésében segítségnyújtás.

A szakbizottság működésének általános tapasztalatai:

1. A Tiszántúl mezőgazdasági kutatásainak sajátos jegyei között felmérése
ink több összefüggést mutattak, ezért a tájban folyó kutatások összefogása, az 
eredmények gyakorlati alkalmazásának elősegítése, az adaptálás speciális ku
tatás-szervezési feladatai a szak bizottságra különleges feladatokat rónak. Ez az 
igény kifejezésre jut a MÉM által kezdeményezett, Debrecenben működő ag
rárintézmények együttműködésének és összehangolt fejlesztésének szervezésé
ben is.

2. A szakbizottság határozott álláspontja, hogy a munkabizottságok működ
tetése során komplexitásra kell törekedni, egy-egy nagy átfogó témához lehe
tőleg minden szakterületnek kapcsolódni kell. Az eddigi rendezvények szerve
zése ilyen felfogásban történt. Tapasztalataink szerint azonban a munkabizott
ságoknak nagyon igényes előkészítő munkát kell végezni, szelektálni kell a fel
vetődő problémák között, ugyanis egy-egy vita csak akkor eredményes, ha 
részletes és alapos tárgyalásra kerülhet sor.

3. A mezőgazdasági kutatások szervezésében egyre erőteljesebben kell érvé
nyesíteni a rendszerszemléletet, elő kell segíteni az egészséges integrációk ki
bontakozását a tudományos és gazdasági kapcsolatokban. Nagyon időszerű 
kezdeményezésnek látszik a célra orientált, tudományos gazdasági társulások 
szervezése. Az eddigi felmérésekből világosan kitűnik, hogy — az egyébként 
helyes — ágazati kutatások rendszerének erősödésével együtt nőtt a regionális 
gazdasági alakulatok gyakorlata és a tudományos munka közötti távolság. Ez 
természetesen jelentősen fékezi a kutatási eredmények gyors gyakorlati alkal
mazását, ezért is helyesnek látszik a kutatás és a gazdasági célkitűzések egység
rendszerének a megteremtése.

4. A szakbizottsághoz tartozó munkabizottságok önálló munkaterv szerint 
dolgoztak, de szervesen illeszkedtek a szakbizottság éves programjához.

A mezőgazdasági szakbizottság négy munkabizottságot működtet:
a) növény termesztési (megalakult folyóév V. 20-án),
b) állattenyésztési (megalakult folyó év VIL 10-én),
c) üzemszervezési (megalakult folyó év VI. 8-án),
d) műszaki (megalakult folyó év VI. 17-én).
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Mind a szakbizottság, mind a munkabizottságok kiemelten foglalkoztak az 
Akadémiai Bizottság érdekeltségi területén folyó kutatások áttekintésével, va
lamint a gyakorlati kutatási igények felmérésével.

A bizottságok személyi összetétele lehetőséget ad az említett célkitűzések 
megvalósítására, ugyanis mind a kutatók, mind a gyakorlat kiváló szakemberei 
munkánkból részt vállaltak. A munkabizottságok létszáma: 12—25 fő. A mun
kabizottságok alakuló ülésén a szakbizottság elnöke, illetőleg titkára ismer
tette a DAB célkitűzéseit és feladatait.

5. Az alakuló üléseken több alkalommal felmerült a szakbizottság hatás
területének, működési körének és esetenként jogkörének kérdése, ezek elvi kon
túrjai a DAB működési szabályzatában jól körülhatároltak, kidolgozottak, de 
az egyes tudományos szakterületek vonatkozásaiban további rendező elvek ki
munkálása szükséges, valamint indokolt kidolgozni a DAB ügyrendjét munka
bizottsági mélységig, a szervezet zavartalan működése érdekében.

A szakbizottság rendezvényei:
1. „A szikes legelők hasznosítása, hústermelése” címmel, kibővített szakbi

zottsági konzultációra kerül sor június 28-án a DATE kutatóintézetében Kar
cagon. A szakbizottsági konzultáció szakmai előkészítését az állattenyésztési 
munkabizottság végezte el. Ez alkalommal kerültek Tiszántúlon folyó állat
tenyésztési kutatások a várható tudományos eredmények ismertetésre. A kon
zultáció gyakorlati bemutatókkal zárult: a korszerű juhtartást Karcagon, hús- 
marhatenyésztést Szoboszlón láttak a résztvevők.

2. „A tiszántúli homokterületek hasznosításának főbb kérdéseiről” tartott 
vitaülés október 4-én szélesebb körű rendezvény volt, a Vetőmagtermeltető 
Vállalat Kutató Központjában Nyíregyházán. A vitaülésen előadást hallottunk 
az itt folyó növénytermesztési kutatásokról, a homokterületi állattenyésztésről, 
kertészetről, gépesítésről, erdőgazdálkodásról és a homoki gazdaságok főbb 
üzemgazdasági kérdéseiről. A szakmai előkészítést a négy munkabizottság vé
gezte.

3. Ez évi utolsó rendezvényként tervezzük a Tiszántúl mezőgazdasági fejlesz
tési programjainak áttekintését, kibővített szakbizottsági ülésen. A rendezvény 
előkészítését már megkezdtük, de előfordulhat, hogy egyéb programok ütkö
zése miatt erre a rendezvényre csak a jövő év januárjában kerül sor.

A munkabizottságok rendezvényei:
A növénytermesztési munkabizottság június 1-én áttekintette a DATE Agrár

tudományi Karán folyó növénytermesztési, ilL a talajtermékenység növelésére 
irányuló kutatásokat, valamint a gyakorlatnak átadható eredményeket. (A részt
vevők írásos összefoglalót kaptak az előterjesztett anyagról.)

Az ismertetett témák:
a) Az éghajlat és az időjárás hatása a műtrágya érvényesülésére;
b) A növényállomány vízfogyasztása különböző tápanyagellátásnál;
c) A talajok optimális víz- és tápanyagellátása, növénytermesztési vonatko

zásainak kutatása;
d) A talajok optimális víz- és tápanyagellátásával összefüggő legfontosabb 

növényvédelmi kérdések.
Ezeken kívül szó esett különféle kutatási együttműködésekről, a zöldségter

mesztés, a növényvédelem, a takarmánytermesztésről és a nemesítésről.
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A DATE kutatóintézetében folyó kutatások áttekintésére november 24-én 
kerül sor Karcagon. Az intézet a K—9-es jelű programban dolgozik:

a) A talajművelés új módszereinek és összefüggéseinek kutatása;
b) \ szikes és savanyú talajok termékenységének növelése és gazdaságos 

hasznosítása;
c) Egyes termesztési földrajzi tájak termékenységének növelése című témá

kon.
Intézeti feladat: az egyéb takarmánynövények nemesítése és fajtafenntartása.
Az állattenyésztési munkabizottság rendezvényei beépültek a szakbizottsági 

programba.
Az ökonómiai munkabizottság önálló rendezvényére december 1-én kerül sor 

„A nyírségi táj mezőgazdasági fejlesztésének gazdasági kérdései” címmel.
A műszaki munkabizottság önálló rendezvényt 1977-ben nem tartott, de részt 

vett a homokterületek hasznosításával foglalkozó szakbizottsági rendezvény 
szakmai előkészítésében.

A rendezvények tapasztalatai:
Általában mind a szak bizottsági, mind a munkabizottsági rendezvények ér

deklődést keltettek. Minden rendezvényt alapos előkészítő munka előzött meg. 
Az előadásra került témák színesek, érdekesek voltak, azonban többnyire csak 
a problémák felvetéséig jutottak el. Egy-egy konkrét regionális téma (pl. a ho
mokterületek hasznosítása) olyan sokrétűen jelent meg, hogy érdemi vitára 
vagy állásfoglalásra nem kerülhetett sor. Ezért a következő évtől az átfogó té
mákat több lépcsős, tematikus előkészítés után lesz célszerű szak bizottsági fó
rumon tárgyalni. Nem vezetett eredményre és feltehetően a jövőben sem fog 
eredményt hozni, ha a gyakorló szakemberektől a kutatási igényeket csak álta
lában kérjük. A kutatás iránti gyakorlati igényeket, ezek megfogalmazását elő 
kell készíteni munkabizottsági fórumon.

A szervezési feladatok megoldása:
1. A szakbizottság legjelentősebb szervezési eredménye a munkabizottságok 

létrehozása. A mezőgazdasági tudomány sokrétűségének megfelelően négy 
munkabizottságot szerveztünk. Az eddigi tapasztalatokból úgy tűnik, hogy to
vábbi tagolásra is szükség lesz.

a) A kertészeti munkabizottság létrehozása jogos igény, különösen a Nyír
ségen.

b) A mezőgazdasági munkabizottság szervező munkáját nagyon megnehe
zíti az a körülmény, hogy három szakterületet — a mezőgazdasági gépesítést, 
építészetet és vízgazdálkodást — kell átfognia.

c) Célszerű lenne, ha a mezőgazdasági vízgazdálkodás tudományos kérdé
seivel külön munkabizottság foglalkozna.

d) A műszaki munkabizottságban pedig a speciális gépészeti, ill. építészeti 
kérdésekkel munkabizottsági szekciók foglalkoznának.

A munkabizottságok operatív feladatainak összehangolt megoldásáról a 
rendszeresen megtartott titkári munkaértekezleteken gondoskodunk.

2. Kapcsolatot teremtettünk a Szegedi Akadémiai Bizottsággal (SZAB) és 
tájékozódtunk működésükről. A SZAB mezőgazdasági szakbizottsága szűkebb 
szervezeti keretek között dolgozik, nincsenek munkabizottságai. Tudományos 
fokozattal rendelkezők körére épül. A szakbizottság törekvéseiben, célkitűzé
seiben nem olyan határozott a tudomány és gyakorlat kapcsolatainak erősítése, 
mint a mi felfogásunkban.
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Felméréseinkből és tapasztalatainkból egyértelműen kitűnik a mezőgazda
sági tudomány fejlesztésének interdiszciplináris igénye. A szak- és munkabi
zottságok közötti kapcsolatok kiépítése távlatilag csak átmeneti megoldást je
lenthet. Egyre több olyan regionális kutatási igény merül fel, ami integrált ku
tatásszervezést követel. Az ágazati kutatások hatékonysága mindinkább a ha
tárterületi tudományok eredményeinek gyors beépülésétől függ. A kiemelt ku
tatási célprogramok jelenlegi szervezete, irányítási rendszere, zártsága, a szűk 
körű interdiszciplináris kapcsolatrendszere mind több ellentmondást teremt. 
Ezek mellett a kiemelt kutatási programoknak több esetben elmarad a regio
nális adaptálása.

A Tiszántúl mezőgazdasági termelésének fejlesztését jelentős mértékben gyor
sítani lehetne, ha az eddig elért ágazati eredmények térségre történő adaptá
lása szervezett lenne, valamint a Tiszántúl speciális problémáit átfogó tudomá
nyos módon megoldanák. Ezért célszerű lenne, hogy a Debreceni Akadémiai 
Bizottság kezdeményező lépéseket tegyen olyan kutatási program indításához, 
amely kiterjedne a „Tiszántúl mezőgazdaságának komplex termelés- és műszaki 
fejlesztésére” a VI. ötéves tervben.

Dr. Borsos János, Dr. Ács Antal,
a szakbizottság titkára a szakbizottság elnöke

Matematikai fizikai szakbizottság

A szakbizottság munkáját a DAB által elfogadott munkatervnek megfele
lően végezte. A munkaterv előirányzatait maradék nélkül sikerült megvalósí
tani.

A szakbizottság az 1977. évben két ülést tartott, amelyekhez az alábbiakban 
részletesen is ismertetendő rendezvényeken kívül egy kiemelt rendezvényt szer
vezett a szakbizottság.

Az 1977. évi első ülést Nyíregyházán tartotta a szak bizottság, amelynek na
pirendjén a Szabolcs megyében tevékenykedő matematikus és fizikus szakem
berek helyzetének megvitatása és a második félévi munkaterv megbeszélése 
szerepelt (VI. 22.).

Csatlakozó rendezvényként a szakbizottság a Nyíregyházi Konzervgyárat lá
togatta meg. Itt a gyár egyik munkatársa előadásban ismertette a Nyíregyházi 
Konzervgyár által kezdeményezett komplex, programozott termelési-feldolgo
zási rendszer bevezetésével kapcsolatos kérdéseket, majd a szakbizottság meg
látogatta a gyár termelő részlegeit.

Az előadás és gyárlátogatás tapasztalatait kerekasztal-megbeszélés formájá
ban dolgozta fel a szak bizottság, a Nyíregyházi Konzervgyár vezető gazdasági 
és technológiai szakembereinek részvételével. A megbeszélés során kialakult 
közös álláspont szerint adottak a lehetőségek az együttműködésre, elsősorban 
a szakbizottság által képviselt matematikai kutatóhelyektől kapott segítség
nyújtásban.

Az 1977. évi második ülést a szakbizottság Szolnokon tartotta. Az ülés na
pirendjén az 1977. évi tevékenységről szóló beszámoló, az 1978—1980. évekre 
szóló munkaterv kialakítása, az 1978. évre javasolt pályatételek kijelölése sze
repeltek (IX. 15.).

Az üléshez két rendezvény csatlakozott, meghívott résztvevőkkel. A Szolnok 
megyei ipari és kutatási intézmények vezető szakembereinek részvételével, az 
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MTESZ Szolnok megyei Szervezetével közös rendezésben kerekasztal-megbe- 
szélés volt „Iparfejlesztés és tudomány” témakörben. A kialakult álláspont sze
rint a megbeszélés eredményes volt, jelentősen hozzájárult egymás szempont
jainak jobb megismeréséhez, az ipari és kutatóintézeti szférák között ma még 
meglevő, nagyrészt szemléleti okokra visszavezethető idegenkedés leküzdésé
hez.

A Bolyai János Matematikai Társulat és az Eötvös Loránd Fizikai Társulat 
Szolnok megyei csoportjaival közös rendezésben klubestet rendeztünk, mint
egy 50 résztvevővel, amelyben a szakbizottság elnöke tartott előadást „Nem 
euklideszi geometriák és a téridő elmélet” címmel.

Kiemelt rendezvényként 1977. október 24-én 25 fő részvételével, meghívott 
résztvevőkkel régész-fizikus kerekasztal-megbeszélést rendezett a szakbizottság 
„Modern fizikai vizsgálati módszerek a régészeti tudományokban” címmel.

A konferencián az alábbi előadások hangzottak el:
a) „A régészeti anyagvizsgálat helyzete és feladatai Magyarországon”. Elő

adó: Bognárné dr. Kutzián Ida;
b) „A C—14 kormeghatározási módszer és alkalmazási lehetőségei.” Előadó: 

Szalayné dr. Csongor Éva;
c) „Termolumineszcens jelenségek alkalmazása a régészetben.” Előadó: 

dr. Félszerfalvi János;
d) „A röntgenemissziós analízis és régészeti alkalmazása.” Előadó: dr. Bacsó 

József;
e) „Fémfizikai módszerek alkalmazási lehetőségei a régészetben.” Előadó: 

dr. Kedves Ferenc;
f) „Fosszilis csontok vizsgálata nukleáris módszerekkel.” Előadó: Csikainé 

dr. Buczkó Margit;
Az előadások után kötetlen megbeszélésben dolgoztuk fel az elhangzott elő

adások által felvetett szempontokat, az együttműködés konkrét lehetőségeit. 
A programhoz az ATOM KI egyes laboratóriumainak meglátogatása csatlako
zott.

A megbeszélésen számos konkrét együttműködési lehetőség merült fel. Ezen 
kívül a vita régész résztvevői kifejezték azt a meggyőződésüket, hogy a szak
bizottság a kezdeményezésével, a konferencia megszervezésével jelentős segít
séget nyújtott a hazai régészet számára, összhangban az MTA elnökségének 
állásfoglalásában kifejtett szempontokkal.

Összefoglalóan megállapíthatjuk, hogy a beszámolóban röviden ismertetett 
program lebonyolításával a szakbizottság teljesítette az 1977. évi munkatervét.

Meg kívánjuk jegyezni, hogy a szakbizottság 1977. évi tevékenységét bizott
sági keretben fejtette ki. Az 1977. évi második ülésen a szakbizottság megalakí
totta a munkabizottságait. Jövőbeni programjait a szakbizottság elsősorban a 
szakmai munkabizottságok révén kívánja megvalósítani, a fokozott munka
megosztás érdekében. Ugyanakkor hangsúlyozni kívánjuk, hogy a munkabi
zottságok létrehozásával a jövőben sem akarjuk a szakbizottság tevékenységét 
kifejezetten és kizárólag szakterületi irányba terelni, változatlanul szükségesnek 
tartjuk — a munkatervben lefektetett általános alapelvek érvényesítése érdeké
ben — a szak bizottsági tevékenység előtérbe helyezését.

Dr. Kovách Ádám, Dr. Rapcsák András
a szak bizottság titkára a szakbizottság elnöke
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A környezettudományi szakbizottság beszámolója

A környezettudományi szakbizottság 1977. évi munkája során az alábbi át
fogó feladatokat végezte el:

a) Számba vette a DAB illetékességi területén azokat az intézményeket és 
személyeket, akik aktívan bekapcsolhatók a DAB munkájába.

b) Elmélyítette az együttműködést az illetékességi terület más tudományos, 
ill. ismeretterjesztő testületéivel (pl. Magyar Biológiai Társaság, Magyar Hidro
lógiai Társaság, MTESZ, TIT) és tömegszervezeteivel (pl. Hazafias Népfront).

c) Kölcsönös előnyökkel járó, az alap- és az alkalmazott kutatások jó össz
hangján alapuló kapcsolatokat létesített az illetékességi terület különböző gya
korlati intézményeivel.

d) Szaktanácsadással, fontos gazdasági döntések előkészítésével és vélemé
nyezésével, a különböző szakterületek koordinálásával elősegítette a népgazda
sági feladatok gyors és eredményes megvalósítását.

A környezettudományi szakbizottság mindezek mellett 1977-ben fontos 
feladatának tekintette az egyes munkabizottságok működési rendjének és mű
ködési feltételeinek a kialakítását és biztosítását. A munkabizottságok alakuló 
ülésükön megvitatták, kiegészítették és elfogadták az 1977. évi munkaterveket. 
Ezek teljesítéséről — a munkabizottságok jelentései alapján — az alábbiakban 
számolunk be.

A szárazföldi ökológiai munkabizottság 1977-ben eddig egy ülést tartott (már
cius 23-án), amelynek programja a munkaterv és az 1977. évi feladatok meg
beszélése volt. Az év végén sorra kerülő második ülésen az illetékességi terüle
ten a Heves megyében folyó szárazföldi ökológiai kutatásokat, ill. azok hely
zetét kívánják számba venni és áttekinteni (I. munkatervi pont). A munka
bizottság figyelemmel kísérte és hathatósan támogatta a „Hazai erdei ökoszisz
téma-alapvizsgálatok (Síkfőkút Project)” című komplex kutatási programot, s 
részt vett az 1977. május 26—28. között Egerben, illetve Síkfőkúton tartott 
vitanapok („Biológus disputa ’77”) szervezésében és lebonyolításában (3. mun
katervi pont). Tárgyalásokat folytattak a Növényvédelmi Kutató Intézet (Buda
pest) által koordinált „Az iparszerű termelési rendszerek integrált növényvédel
mének ökológiai megalapozása” című kutatási témába való bekapcsolódás 
lehetőségeiről és módjairól, valamint megtekintettek két Szabolcs-Szatmár me
gyei mintaterületet és tájékozódtak az ott végzett munkáról (4. munkatervi 
pont). A munkabizottság tagjai több előadást tartottak a három megyében (1. 
munkatervi pont), továbbá részt vettek a természetvédelmi és tájökológiai 
munkabizottság által szervezett Szabolcs-Szatmár megyei terepbejáráson (5. 
munkatervi pont).

A Vízi Ökológiai Munkabizottság 1977-ben eddig három ülést tartott. Az első 
ülésen (március 31-én) megvitatták és elfogadták a munkabizottság 1977. évi 
munkatervét. A további ülések programja a fő munkaterületek témavázlatának 
megbeszélése volt (a) munkatervi pont). A második ülésen (június 16-án) a 
Tisza Kisköre feletti vízrendszerében levő víztározások hatásvizsgálatának és a 
vízrajzi hálózat biológiai adatgyűjtési rendszere egységesítésének a kérdéseivel 
foglalkoztak. A harmadik ülésen (október 7-én) „A Kisköre feletti tiszai víz
rendszer szabályozásának feltételrendszere” című témát vitatták meg. A novem
ber 29-re tervezett negyedik ülés programjában „A vízminősítés vízkémiai para
métereinek fejlesztési lehetőségei, összekapcsolásuk a vízrajzi észlelésekkel” 
című témával kapcsolatos tervek és feladatok áttekintése szerepel. A b) munka
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tervi pont keretében a munkabizottság az október 7-i ülésen dr. Leteráthy Péter
nek, a VITUKI tudományos osztályvezetőjének az előterjesztése alapján meg
tárgyalta „A kémiai vízminőség-észlelések eddigi módszertani tapasztalatai, a 
fejlesztés szükségessége” című referátumot, s az azt követő vita eredményeként 
— ajánlás jelleggel — közös álláspontot és javaslattervet dolgozott ki, amelyet 
a szakbizottság helyesnek tartana az illetékes főhatóságoknak (OVH, MÉM, 
EüM) megküldeni. A b) munkatervi pont másik fő témáját, az illetékességi 
területen levő hévíz és geotermikus energia hasznosításának lehetőségeit és kör
nyezetvédelmi problémáit a november 29-i ülésen tervezik áttekinteni. A mun
kabizottság külső szakértők bevonásával feltérképezte az illetékességi terület, 
továbbá Borsod-A baúj-Zemplén és Heves megye, tehát az egész Felső-Tisza- 
vidék vízkémiai észlelő hálózatát (c) munkatervi pont). Végül a Szabolcs-Szat- 
már megyei Tanács felkérése alapján a munkabizottság más munkabizottságok
hoz tartozó munkatársak, továbbá külső szakemberek bevonásával koncepció
tervet dolgoz ki Nyíregyháza szennyvíztisztítására és szennyvíz elhelyezésére, 
a terv legfontosabb mozzanatait — a november 29-i ülésen kialakítandó állás
pont alapján — írásban is rögzíti (d) munkatervi pont) és az illetékes hatósá
goknak javaslattétel céljából megküldi.

A természetvédelmi és tájökológiai munkabizottság 1977-ben eddig két ülést 
tartott. Az első ülésen (február 2-án) a munkabizottság 1977. évi programját és 
feladatait hagyták jóvá. Ennek szellemében elkészítették az illetékességi terület 
védett, ill. védelemre érdemes területeinek jegyzékét és elindították azok térké
pezését. Egyúttal megkezdték az ezeken a területeken található jelentősebb ter
mészeti értékek feltárását és összeírását. Előrehaladtak továbbá a Hortobágyi 
Nemzeti Parkra vonatkozó bibliográfia összeállításában. Az elért eredményeket 
az október 14-én megtartott második ülésen értékelték. Az év hátralevő részé
ben még egy ülés megtartására, ill. ezt követően vitára is sor fog kerülni a Hor
tobágyi Nemzeti Park természetvédelmi problémáiról.

A közegészségtani munkabizottság 1977-ben eddig egy ülést tartott (március 
29-én), amelynek programja az 1977. évi munkaterv megvitatása és a munkában 
részt vevő intézmények feladatkörének összehangolása volt. A munkabizottság 
— az illetékességi területen működő közegészségügyi és járványügyi állomások 
részvételével — a „Hajdú-Bihar. Szabolcs-Szatmár és Szolnok megye levegő-, 
víz-, talaj- és élelmiszer-szennyeződésének helyzete és annak hatása az egész
ségre” című komplex témakör keretében a következő vizsgálati területeken 
folytatott részletes kutatómunkát: Északkelet-Magyarország településeinek le
vegőszennyezettsége (a három megye öt településének — Debrecen, Nyíregy
háza, Szolnok, Mátészalka, Jászberény — levegő-egészségügyi vizsgálata; a 
repülőgépes növényvédelem expozíciós vizsgálata); Északkelet-Magyarország 
felszíni vizeinek szennyezettsége és a víztisztítás higiénés problémái (a Tisza 
vizének ipari eredetű szennyezettsége és a szennyezettség vizsgálata analitikai 
és biológiai teszteléssel; az olaj, fenol és aminok kimutatása vízmintákból; 
A Keleti-főcsatorna vizének szennyezettsége); északkelet-magyarországi tele
püléseink talajhigiénés helyzete Szabolcs-Szatmár megyében (a mezőgazdaság 
kemizációja és annak hatása a környezetre; növényvédőszerek hatása a geohel- 
minthek lárválódására); élelmiszerhigiénés kutatások (Yersinia enterocolitica 
identifikálása élelmiszerekből, vízből és talajból; a kisegítő kisgazdaságokban 
termelt zöldségek és gyümölcsféleségek növényvédőszer-maradékainak vizsgá
lata). A fenti témakörökben elért eredményekről a munkabizottság 1977 végén 
egyeztető beszámolók tartását tervezi.
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A környezettudományi szakbizottság tagjai több alkalommal tartottak kör
nyezetbiológiai jellegű előadásokat. A szakbizottság a Magyar Biológiai Tár
saság Debreceni Osztályával, a TIT Hajdú-Bihar megyei Szervezetével és a 
Debrecen megyei városi Tanács művelődésügyi osztályával közösen az 1977. 
évi „biológusnapok” keretében egy 10 előadásból álló, széles körű és élénk ér
deklődéssel kísért sorozatot rendezett „Jövőnk — ökológiai alapon” címmel, 
november 14—25. között, amelyben áttekintést adott az érdeklődőknek korunk 
legfontosabb környezetbiológiai, higiénés és humánbiológiai problémáiról.

A DAB (környezettudományi szakbizottság) és a Nyíregyháza városi Tanács 
együttműködési megállapodást írt alá 1977. október 15-én „Nyíregyháza szenny
vízelvezetése, a szennyvíz tisztítása és elhelyezése” távlati koncepciójának ki
dolgozása ügyében.

A Környezettudományi Szakbizottság a Hajdú-Bihar megyei Környezet
védelmi Bizottság felkérésére javaslatot dolgozott ki „Megyénk környezet
védelmi helyzete és feladatai” témájú jogszabálygyűjtemény kialakításához, to
vábbá irányelveket adott a környezetvédelem hatékonyabb érvényesítésére. 
A jogszabályok Hajdú-Bihar megye Tanácsának Közlönye 5. számában (1977. 
május) jelentek meg.

A környezettudományi szakbizottság „A vízrajzi hálózat biológiai adatgyűj
tési rendszerének egységesítése” című témakört a dr. Kovács György elvtárssal, 
az Országos Vízügyi Hivatal Vízgazdálkodás-Fejlesztési Főosztályának vezető
jével, az MTA—OVH Közös Bizottság tagjával folytatott részletes egyeztető 
tárgyalások eredményeképpen — a probléma összetettségére, újszerűségére és 
jelentőségére való tekintettel — szakbizottsági szinten kiemelte és irányítására, 
ill. koordinálására egy-egy új bizottság felállítását javasolta. Az 1977-ben meg
kezdett szervező munka alapján a témakör eredményes (később esetleg KGST- 
szintű) megoldásának lehetőségei biztosítottá váltak, így a két bizottság (prog
ram-, ill. témabizottság) felállításának és a program 1978-tól DAB-koordiná- 
cióban történő indításának engedélyezését kérjük az elnökségtől.

A Mezőgazdasági és Élelmezésügyi Minisztériumhoz tartozó, az ENSZ Me
zőgazdasági és Élelmezési Szervezete (FAO) által is támogatott szarvasi Hal
tenyésztési Kutató Intézet képviselői arra való tekintettel, hogy tudományos 
kutatási programjuk igen jól összehangolható a DAB környezettudományi 
szak bizottságának tevékenységével, tárgyalásokat kezdeményeztek a DAB 
munkájába történő bekapcsolódásról. A DAB elnöksége által engedélyezett és 
támogatott megbeszélések sikerrel jártak, s így 1978-tól a szakbizottság tevé
kenysége egy népgazdaságilag is igen jelentős tudományterület problémáival 
fog bővülni, szoros együttműködésben a mezőgazdasági szakbizottság munká
jával. Egyben kérjük annak a javaslatunknak a jóváhagyását, hogy dr. Oláh 
János kandidátust, a szarvasi HAKI tudományos igazgatóhelyettesét, a vízi 
ökológiai munkabizottság tagjai sorába pótlólag felvehessük.

Dr. Dévai György Dr. Jakucs Pál,
a szakbizottság titkára a szakbizottság elnöke
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Az orvostudományi és biológiai szakbizottság beszámolója

1. A szakbizottság megalakította a munkabizottságokat:
a) elméleti és alkalmazott immunológiai munkabizottság
b) elméleti és klinikai farmakológiai munkabizottság
c) molekulárbiológiai munkabizottság
d) műszerfejlesztési munkabizottság
Kijelölte a munkabizottságok munkatársait és felkérte őket az együttműkö

désre.
2. A munkabizottságok közvetítésével kapcsolatot teremtett és tart fenn az 

illetékességi területén működő más tudományos testületekkel, intézményekkel 
(pl. ATOM KI, BIOGAL stb.).

3. A Szegedi Akadémiai Bizottság orvosi bizottságával együtt részt vett a 
Szolnok megyei Tanács V. B. egészségügyi és szociálpolitikai osztályának és az 
Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete megyei bizottságának rendezé
sében Szolnokon tartott XIX. orvos-gyógyszerész napok tudományos ülésein, 
ahol dr. Szabó Judit a bétareceptor blokkolók farmakológiájáról adott elő.

4. A Szabolcs-Szatmár megyei Tanács egészségügyi osztályával együtt tudo
mányos ülést szervezett Nyíregyházán 1977. november 22-én a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom 60. évfordulója tiszteletére. Ezen előadást tartott dr. 
Csaba Béla az immunválasz élettanáról, dr. Kesztyűs Loránd a thymus szere
péről a sejtes immunválaszban, dr. Karmazsin László a gyermekkori immunde- 
ficiens állapotok terápiájáról és dr. Szegedi Gyula a pathológiás immun-regula- 
tióról és korrekciós lehetőségeiről.

5. Folyamatosan tájékozódott a munkabizottságok tevékenységéről, és meg
beszéléseket folytatott a munkabizottságok elnökeivel és tagjaival.

6. 1977. november 29-én ülést szervezett, amelyen a munkabizottságok elnö
kei beszámoltak az 1977-ben végzett munkáról, előterjesztették munkaterveiket 
az 1978—80 évekre, javaslatot tettek pályatételekre.

Elméleti és alkalmazott immunológiai munkabizottság
a) 1977. május 18-án tartotta alakuló ülését a munkabizottság, amelynek 

12 tagja van.
b) 1977 májusában dr. Petrányi Győző tartott előadást a Debrecenben mű

ködő immunológusok és orvostanhallgatók számára.
c) 1977. október 25-én a Szolnoki MÁV Kórház által rendezett tudományos 

ülésen dr. Csaba Béla, dr. Szegedi Gyula és dr. Karmazsin László az immuno
lógia elméleti és klinikai tárgyköréhez tartozó kérdésekről tartottak előadáso
kat. Ugyanezen a napon a megye területén működő szakemberekkel konzultál
tak, javaslatot tettek alapvető módszerek bevezetésére az immunológiai vizs
gálatokban, és a már működő laboratóriumok munkájának koordinálására.

d) 1977. november 22-én Nyíregyházán tartottak a munkabizottság tagjai 
előadásokat az immunológia tárgyköréhez tartozó kérdésekről.

e) Az immunológiával foglalkozó orvosok és állatorvosok kutatási terveit, 
valamint távlati fejlesztési elképzeléseit tanulmányozták, hogy a szükséges koor
dinációt elvégezhessék.

f) Egyeztették a debreceni bázisintézetek személyi, anyagi és műszerezettségi 
helyzetét. Megkezdték az elméleti és alkalmazott immunológiai kutatások 
koordinálásának előkészítését.
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Elméleti és klinikai farmakológiai munkabizottság
a) 1977-ben felmérte a területéhez tartozó gyógyszergyárak (BIOGAL, AL

KALOIDA) és a MEDICOR gyógyszer- és toxikológiai kutatási igényeit.
b) Kapcsolatokat teremtett a szintetikus kémiai, experimentális farmakoló

giai munkát végző intézetekkel és klinikákkal.
c) Részt vett az első interdiszciplináris kutatócsoport bétalaktám kutató

részlegének szervezésében.
d) Megkezdte további (minoglucosid antibiotikum, haematológiai dagana

tok kemoterápiájával foglalkozó, immunfarmakológiai és keringési farmako
lógiai) kutatócsoportok szervezését.

e) Részt vett a Magyar Farmakológiai Társaság évi konferenciájának és 
kemoterápiái szekcióülésének szervezésében és lebonyolításában.

f) A munkabizottság tagjai előadásokat tartottak a BIOGAL által rendezett 
hydroxyureával foglalkozó konferencián, valamint a Szolnokon rendezett 
orvos-gyógyszerész napokon.

g) Javaslatot dolgozott ki experimentális kemoterápiái kutatóbázis szerve
zésére.

A molekuláris biológiai munkabizottság 1977-ben igyekezett felmérni az ille
tékességi területéhez tartozó, molekuláris biológiai kérdésekkel foglalkozó in
tézmények helyzetét és az e munkaterületen tevékenykedő szakemberek mun
káját. Megbeszélést tervezett a nyíregyházi pedagógiai főiskola biológiai tan
székén, de ezt szervezési okok miatt nem tudták megtartani, 1978 első hónap
jaira kényszerültek elhalasztani.

A munkabizottsági tagok működésének koordinálása rendkívül bonyolult, 
mert a közös érdeklődést felkeltő tárgykörök száma kevés.

A műszerfejlesztést munkabizottság 1977-ben megkezdte az illetékességi terü
letén található nagyműszerek jegyzékének összeállítását. Nem csupán az orvosi, 
hanem más területek műszereiről, a műszerek használatáról, a javítás, a szerviz, 
az alkatrész-utánpótlás lehetőségeiről is igyekezett tájékozódni. Kapcsolatokat 
teremtett azon intézetek tekintélyes részével, amelyekben 500 000,— Ft-nál 
értékesebb műszerek találhatók, valamint a szerviz szolgálatában illetékes intéz
ményekkel is. A jegyzék még nem teljes, feltehetően csak a következő év végéig 
sikerül megnyugtatóan teljessé tenni.

A bizottság igyekszik tájékozódni az új műszerigényekről, a műszerek kihasz
náltságáról is.

Az orvosi-biológiai szakbizottság 1978—80 között az eddig megalakult mun
kabizottságok működését koordinálja és irányítja. További munkabizottságok 
szervezése jelenleg nem látszik célszerűnek, inkább az eddigi működés hatásos
ságát kell fokozni.

Dr. Molnár László, Dr. Kesztyűs Loránd,
a szakbizottság titkára a szakbizottság elnöke

A műszaki szakbizottság beszámolója

\ Debreceni Akadémiai Bizottság a gépipar, az építőipar és a közlekedés 
szakterületén szervezett — első lépésként — műszaki szakbizottságot. Bizo
nyossá vált, hogy a feltételek létrejöttével tevékenységi körét szélesíteni kell, 
mivel a DAB és a DAB műszaki szakbizottságának létrejötte rendkívüli jelen
tőségű a régió műszaki értelmisége számára.
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Az a tény, hogy a DAB működési területén műszaki egyetemi-kutatóintézet 
nincsen, a DAB műszaki szakbizottságára kiemelt szerepet és feladatkört hárít. 
Lehetőség és igény, hogy a szakbizottság társadalmi eszközeivel területünkön 
a kutatás alapvető csomópontja és ösztönzője legyen. Fóruma a vállalatközi, 
tudományközi kapcsolatoknak, megkönnyíti az országos és nemzetközi kap
csolatok bővítését vagy megteremtését. Elő kell segíteni a tudatosabb, szerve
zettebb, összehangoltabb kutatást. Növelnie kell a szakembereknek önmaguk
kal szembeni igényességét, így emelkedik a műszaki munka színvonala, fejlőd
nek a tudományágak és művelőik is.

Az a véleményünk, hogy a műszaki szakbizottságnak fontos szerepet kell be
töltenie a termelőmunka és a tudomány kapcsolatában. Tevékenységét minden 
rendelkezésre álló eszközzel segíteni kell. A szakbizottságra fontos feladatok 
várnak és nagy fejlődés előtt áll.

A műszaki szakbizottság tevékenysége a régióban hiánypótló jellegű, széles 
körű fejlesztése politikai érdek is.

Az első, 1977-es évben a szakbizottság előtt — helyzetéből következően — 
feladatként mindenekelőtt a szervezés munkája állott, összefoglalásként meg
állapítható, hogy viszonylag rövid idő alatt sikerült megtalálni és mozgósítani 
a kutatómunkára képes és azt végző műszakiakat és a megfelelő bázisintézmé
nyeket. Sok vonatkozásban feltárultak a fejlődés további lépcsőfokai is.

Az alapozó szervezési munka főbb állomásai az alábbiak voltak :
A szakbizottság titkárának és tagjainak kiválasztása ajánlások és konzultá

ciók alapján, javaslattétel a DAB titkárságának.
A szakbizottság titkárának és tagjainak, egyben a munkabizottságok elnö

keinek és titkárainak felkérése, majd a munkabizottságok alakuló ülései.
Az 1977. évi munkaprogram első megfogalmazása és megvitatása a szakbi

zottság alakuló ülésén, a munkabizottságok tagjainak jóváhagyása.
Megbeszélés a Veszprémi Akadémiai Bizottság elnökével Veszprémben.
Kapcsolatfelvétel Gyüre László MTESZ-titkárral, majd személyes megbe

szélés alapján az együttműködés elveinek kidolgozása.
Megbeszélés az Ybl Miklós Főiskola főigazgató-helyettesével és a gépészkar 

igazgatójával a főiskola szakmai és szervezeti fejlesztésével kapcsolatos DAB- 
munkaprogramokról.

A szakbizottság három évre szóló munkatervének összeállítása a munkabi
zottságok vezetőivel történt konzultációk, a szakbizottsági ülés határozatai, 
valamint a DAB-titkárság véleményének figyelembevétele alapján. Beszámoló 
készítése a szakbizottság 1977. évi munkájáról.

A DAB műszaki szakbizottsága a latens energiák nagy tartalékaival rendel
kezik. A szervezési munkán kívül már az első évben is a munkabizottságokban 
— a körülményekhez képest — nagyon jelentős aktivitás volt tapasztalható.

A Közlekedési Munkabizottság személyes kapcsolatfelvételeket kezdeménye
zett Szolnokon a KPM Közúti Igazgatóság és a városi tanács illetékeseivel, 
valamint a Szabolcs-Szatmármegyei MTESZ-szervezettel. Az építőipari munka
bizottság Szabolcs-Szatmár megyei szakembereket vont be a DAB munkájába 
és kiépítette első Szolnok megyei kapcsolatait. A gépipari munkabizottság szer
vezési tevékenysége kiterjed Szabolcs-Szatmár és Szolnok megye nagyobb ipari 
létesítményeinél dolgozó kutatóira is.

Az építőipari munkabizottság megkezdte kutatási témáinak feldolgozását és 
az építőipari kapacitás felmérése mindhárom megyében folyamatban van.
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A közúti közlekedési munkabizottság munkáját program szerint végzi.
A vasúti közlekedési munkabizottság vasútüzemi fenntartási és számítás

technikai témaköreinek időarányos részei elkészültek.
a) Az 1. programpont témájának kiszélesítése kapcsán, az információtech

nika szerepével párhuzamosan, előtanulmányok kezdődtek a vasútirányítás 
technikájának korszerűsítéséről.

b) A 2. programpont alapján Záhony átrakókörzetben új rendszerű operatív 
üzemviteli tervmetodikát valósítottak meg. A közel féléves működési gyakorlat 
tapasztalatai alapján a módszer elméleti feldolgozása folyamatban van.

c) A 3. programponthoz kapcsolódva elkészült „A korszerű vasútüzem, ill. 
a vasútfejlesztés pénzügyi szempontjai” című tanulmány.

d) Az ütemezett sínáramkörök állapotát vizsgáló kísérletsorozat megtörtént. 
A kísérletek értékelése és feldolgozása napjainkban folyik.

e) A 3. programpontban szereplő korszerű vontatójárművek futómű-diag
nosztikai méréssorozata megtörtént. Az elemzés és az eredmények feldolgozása 
— határidőre — elkészült.
f) Folyamatos kidolgozással megfelelő előrehaladást értek el a Záhony át

rakókörzet automatizált információs rendszerének kidolgozása c. témában 
(ER 30-as számítógép segítségével).

A DAB műszaki szakbizottsága által kezdeményezni és támogatni kívánt 
szennyvízcsatornázási tervpályázat előkészítése az ÉVM Műszaki Fejlesztési 
Főosztályával, Debrecen megyei városi Tanács elnökével, a Hajdú-Bihar megyei 
Tanács elnökével, az Országos Vízügyi Hivatal Vízellátási és Csatornázási Fő
osztályával, a Fővárosi Víz- és Csatornamű Vállalattal megtörtént. A pályázat 
kiírásának szervezése folyamatban van.

A szakbizottság gépipari és építőipari szakfolyóiratoknak rövid tájékoztató 
cikkeket küldött megalakulásáról és feladatairól.

Elvégezte a szakbizottság az „Aszfaltgyártás vezérlése és ellenőrzése tele
mechanikai rendszerrel” című könyv lektorálását.

Szabados Mátyás, 
a szakbizottság titkára

Dr. Szabó Tamás, 
a szakbizottság elnöke
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A SZAKBIZOTTSÁGOK MUNKATERVE AZ 
1978—1980. ÉVEKRE

A társadalomtudományi szakbizottság munkaterve
A DAB általános célkitűzéseivel és az eddigi működés tapasztalataival össz

hangban a szakbizottság a jövőben is úgy irányítja és orientálja a munkabizott
ságokat, hogy azok keressék és találják meg elsősorban a regionális tudományos 
témákat. Ennek érdekében jobban kell támaszkodni a régióhoz tartozó megyék 
párt-, állami és kulturális szerveinek és intézményeinek tudományfejlesztési 
irányelveire, koncepcióira, illetve a régió tudományos szükségleteire. Termé
szetesen a szakbizottság lehetőségeihez képest számba veszi, figyelemmel kíséri, 
támogatja továbbra is a régió társadalomtudományi szakembereinek országos 
jellegű tudományos témáit és kutatásait. Kiemelt feladatának tekinti továbbá a 
régió tudományosan kevésbé fejlett és ellátott területeinek segítését. Ezért a 
jövőben tisztázza és rendezi a megyei összekötők feladatait.

A szakbizottság tartalmi és szervezeti szempontból egyaránt törekedni fog 
az MTA és a vidéki akadémiai bizottságok megfelelő részlegeivel történő kap
csolat felvételére és kiépítésére.

A munkabizottságok egymás közötti tájékoztatását és interdiszciplináris 
munkakapcsolatait a jövőben erősíteni kell. Ugyanakkor a kevésbé aktív mun
kabizottságok tevékenységét — ha szükséges, szervezeti átalakításokkal is — 
ösztönözni, segíteni kell.

A munkabizottságok tervei alapján a szakbizottság a következő konkrét 
feladatokat foglalja hároméves munkaprogramjába:

A történet- és politikatudományi munkabizottság legfontosabb feladatának 
tekinti Debrecen és a régióhoz tartozó megyék történetének feltárásával kap
csolatos munkálatok támogatását. Létrehozza helytörténeti, politikatudományi, 
munkásmozgalom-történeti, történelemoktatási munkacsoportját. A Debrecen- 
és megyei történeti monográfiakötetekről tudományos felolvasó üléseket, vitá
kat rendez. Szorgalmazza az ipari és mezőgazdasági üzemtörténeti kutatásokat. 
Megvitatja az új történelemoktatási tantervek bevezetésének tapasztalatait. Ja
vaslatokat dolgoz ki a tervciklusra eső nagy évfordulók tudományos megünnep
lésére. Támogatja a Történelmi Társulat helyi csoportjának újjáalakulását.

Az irodalomtudományi munkabizottság újjászervezi a bizottságot, kialakítja a 
Debreceni felvilágosodás c. témát kutató munkacsoport törzsgárdáját. 1980-ra 
tervezi e témában egy kötet elkészítését. A Debrecen és a XX. századi magyar 
irodalom c. téma kutatását előkészíti.

A néprajztudományi munkabizottság részt vesz a komplex Hortobágy-kutatás- 
ban. Megvizsgálja a Tiszántúl (Hortobágy) néprajzi problémáit az újabb szak
irodalom tükrében és témákat támogat. Megvitatja Szolnok és Szabolcs-Szat
már megye néprajzi atlaszainak elvi problémáit. Vitaülést rendez a Hajdú- 
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Bihar megyei belső népmozgásokról és a megye népi kultúrájáról. A pásztor
kodás néprajzáról szimpoziont rendez. Elősegíti Fazekas Mihály A kunmadaras! 
juhászat és Barna Gábor A hortobágyi pásztorszokások c. munkájának meg
jelentetését. Ezeket a munkákat közvetve vagy közvetlenül anyagilag támogatja. 
Az MTA által rendezett szimpozionokon és konferenciákon képviseli a DAB 
hatáskörébe eső területek néprajzi problémáit.

A pszichológiai munkabizottság figyelemmel kíséri támogatja a 6. sz. főirány
nak a régióban folyó pszichológiai kutatásait. Felkutatja és a kutatómunkába 
bevonja a régió pszichológiai kérdésekkel foglalkozó szakembereit. Tudomá
nyos ülésen vitatja meg a régióban folyó pszichológusképzés és a továbbképzés 
eredményeit és feladatait. Szélesíti kapcsolatait a helyi Gyermekgondozó Inté
zettel és a Pályaválasztási Tanácsadóval, valamint az MTA—OM köznevelési
pszichológiai bizottságával. Létrehozza személyiséglélektani munkacsoport
ját.

A neveléstudományi munkabizottság kidolgozza egy, a régióban működő ne- 
velőiskolai modellkísérlet tartalmi, koncepcionális alapjait. Figyelemmel kíséri, 
támogatja a 6. sz. főiránynak a régióban folyó kutatásait. Megvitatja a kutatási 
eredményeket. Tudományos ülésekkel kíván hozzájárulni a haladó helyi, az 
országos és a szovjet pedagógiai örökség áttekintéséhez. Több vitaülést szentel 
a közművelődés, az önnevelés és önművelés fogalmi problematikájának. Négy 
munkacsoportjának (neveléselméleti, neveléstörténeti, felnőttnevelési és felső
oktatás pedagógiai) önálló tevékenységét erősíti. Szoros, szerződésben is rög
zítendő együttműködést kezdeményez és alakít ki a Pécsi Akadémiai Bizottság 
I. sz. társadalomtudományi szakbizottsága pedagógiai és pszichológiai munka
bizottságával.

A filozófiai munkabizottság bekapcsolódik az 1978-ban megrendezésre ke
rülő nemzetközi tudományos ateizmus konferencia munkájába. Igényli a deb
receni valláskritikai és protestantizmuskutatások intenzívebb központi akadé
miai támogatását. Felolvasó ülést tart a polgári ideológia szocializmusképéről 
és az antikommunizmus mai formáiról. Áttekinti a társadalmi munka, a munka
erkölcs fogalmi és tartalmi problematikáját bevonva ebbe a régió oktatási in
tézményeiben dolgozó filozófusokat.

A müvelődéskutatási munkabizottság számba veszi a régióban folyó művelő
déskutatás legfontosabb bázisait, kapcsolatot teremt az itt dolgozó tudományos 
szakemberekkel, törekszik tevékenységük összehangolására. Felolvasó és vita
ülésein áttekinti a művelődéskutatáshoz nélkülözhetetlen történeti, elvi, fogal
mi, módszertani alapkérdéseket. Tervezi egy művelődéskutatási szeminárium 
megtartását. Megvitatja a megyei művelődési központok tevékenységének mű
velődéspolitikai, közművelődéselméleti alapkoncepcióit.

A közgazdasági és szociológiai munkabizottságon belül a közgazdasági mun
kacsoport tájékozódik a regionális tervezés általános helyzetéről és feladatairól. 
Felméri a régió igényeit és azt, hogy milyen lehetőségek vannak a régió köz
gazdász-kapacitásának, illetve e kapacitás egy részének a regionális fejlesztési 
koncepciók kialakításába való bevonására. A szociológiai munkacsoport „Az 
életforma tervezésének szociológiai problémái a debreceni lakótelepeken” című 
téma kutatásával kíván segítséget nyújtani a várospolitika irányítóinak és for
málóinak.
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Fontosabb rendezvények:
Vitaülés a regionális történetkutatás elméleti és gyakorlati kérdéseiről: 1978. 

Nyíregyháza. Felelős a történet- és politikatudományi munkabizottság.
Tudományos emlékülés az Országos Földművelő Párt megalakulásának 70. 

évfordulójára: 1978, Balmazújváros. Felelős: a történet- és politikatudományi 
munkabizottság.

Nemzetközi valláskritikai konferencia: 1980, Debrecen. Felelős a filozófiai 
munkabizottság.

Felolvasó ülés a 6. sz. főiránynak a régióban folyó kutatási eredményeiről az 
eredmények alkalmazásának főbb kérdéseiről: 1979, Debrecen és Nyíregyháza. 
Felelős a neveléstudományi munkabizottság.

Tudományos ülés a régióban folyó pszichológusképzés eredményeiről és 
problémáiról: 1979, Debrecen. Felelős a pszichológiai munkabizottság.

Művelődéskutatási szeminárium: 1980, Hajdúszoboszló. Felelős a művelő
déskutatási munkabizottság.

A kémiai szakbizottság munkaterve
A megjelölt 3 éves időtartamra a kémiai szakbizottság az alábbi célkitűzések 

megvalósítását tekinti legjelentősebb feladatának:
1. Figyelemmel kíséri, szükség esetén koordinálja és támogatja a kémiai 

szakbizottság munkabizottságainak tevékenységét.
2. A munkabizottságok munkaterveiben szereplő feladatok interdiszcipliná

ris jellegéből adódóan koordinációs tevékenységet végez a DAB más szakbi
zottságai és azok munkabizottságai munkaterveinek ismeretében.

3. Kapcsolatot tart az MTESZ és a TIT megfelelő szakbizottságaival.
4. Különös figyelmet fordít Szabolcs-Szatmár és Szolnok megye tudományos 

életének és műszaki fejlesztési tevékenységének megismerésére és támogatására, 
a megyei képviselők vezetésével működő aktivacsoportokra támaszkodva a 
megyék területén kerekasztal-konferenciát szervez a fentiekkel kapcsolatos 
problémák megbeszélésére és javaslatokat dolgoz ki a problémák megoldására; 
értékeli az előző időszak alatt végzett közös tevékenységet.

5. A megyei művelődési osztályok segítségével felmérést készít a megyék 
kémia szakos középiskolai tanárainak és a főiskolák kémiai tanszékein oktatók
nak a tudományos igényeiről és segíti az igények teljesítését; a középiskolai ké
miai oktatás problémakörében konferenciát szervez a megyék területén.

6. Szorgalmazza és közreműködik a megyék területén dolgozó szakemberek 
szervezett továbbképzési formáinak kiépítésében és megindításában.

7. Felméri a DAB illetékességi területén tevékenykedő gyógyszerészek kémiai 
jellegű problémáit, és igyekszik ezek megoldását elősegíteni egyrészt kerekasz- 
tal-megbeszélések rendezésével, másrészt hivatalos formát biztosítani arra, hogy 
a lehetőségekhez képest az egyetemi tanszékek és akadémiai kutatóintézetek 
közvetlen segítséget adjanak ezek közös megoldásához.

Gyógyszer- és vegyipari munkabizottság
a) A gyógyszerkutatásban érdekelt megyék intézményeinek részvételével a 

bizottság továbbra is közreműködik egy farmakológiai screening-hálózat meg
teremtésében.

b) A bizottság 1978 I. félévében „Antibiotikumkutatás és -termelés” címmel 
kerekasztal-konferenciát rendez a BIOGAL Gyógyszergyárban (Debrecen).

Lányos akad!M’a 
könyvtara
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c) A bizottság a mezőgazdasági kémiai munkabizottsággal közösen 1978 
II. félévében „Mikroelem-tartalmú műtrágyák gyártása és felhasználása” téma
körben a Tiszamenti Vegyiművek (Szolnok) védnöksége alatt konferenciát szer
vez.

d) A bizottság a mezőgazdasági kémiai munkabizottság aktív közreműkö
désével és a Tisza  vasvári Alkaloida Vegyészeti Gyár támogatásával 1979-ben 
Nyíregyházán „Növényvédő szerek termelése és felhasználása a mezőgazdaság
ban” c. előadás-sorozatot kíván tartani.

e) A megyék területén kialakított aktívacsoportok bevonásával a bizottság 
évente más-más helyeken kihelyezett üléseket tart.
f) A bizottság támogatja és szükség esetén koordinálja a megyék területén 

levő ipari üzemek melléktermékeinek és hulladékanyagainak hasznosítására, 
illetve a más intézmények által való felhasználására irányuló törekvéseket.

g) a bizottság közreműködik a DAB által meghirdetésre kerülő pályatételek 
összeállításában.

h) A bizottság megvizsgálja a kutatási intézményekben és az iparvállalatok
nál dolgozó kutatók helyzetét. Az igények és szükségletek szerint közreműkö
dik — a közös érdekeltségű kutatási témák összehangolása révén — a szakem
berek továbbképzésében.

Mezőgazdasági kémiai munkabizottság
a) A debreceni mezőgazdasági kémiai kutatásokkal foglalkozó intézmények 

munkájának ismertetése az intézményekben szervezett előadássorozatok alap
ján. (ATOMKI, DOTE, KLTE, megyei KÖJÁL, megyei minőségvizsgáló 
intézet, Dohánykutató Intézet).

b) Konkrét munkakapcsolat kialakítása a peszticid- és nyomelem-analitika 
területén. (Megyei KÖJÁL, megyei minőségvizsgáló intézet, Megyei Növény
védő Állomás, Dohányipari Kutató Intézet, ill. ATOMKI, FATE, KLTE.)

c) Szorosabb kapcsolat megvalósítása a mezőgazdasági szakbizottság nö
vénytermesztési munkabizottságával, a kémiai szakbizottság gyógyszer- és 
vegyipari munkabizottságával, ill. a környezettudományi szakbizottság száraz
földi ökológiai munkabizottságával.

d) A megyék közötti kapcsolat elmélyítése érdekében előadás-sorozatok, il
letve kerekasztal-konferenciák szervezése Karcagon, Nyíregyházán és Szolno
kon a megyék képviselői által felvetett problémák megoldásának elősegíté
sére.

e) A DAB hatáskörébe tartozó üzemekben keletkező ipari melléktermékek, 
hulladékok mezőgazdasági hasznosításának elősegítése.

A hároméves keretterv éves feladatait minden év januárjában munkabizott
sági ülésen döntjük el. Ez lehetővé teszi, hogy a munkabizottság konkrét tevé
kenységét az időközben felmerülő igényekhez alkalmazkodva alakítsuk ki.

A mezőgazdasági szakbizottság munkaterve
A szakbizottság ügyviteli ülést évente egy-két alkalommal tart, amelyen mun

katervi, jelentési stb. kötelezettségek tárgyalására, pályázatok elbírálására kerül 
sor.

a) A szakbizottság helye és szerepe a táj mezőgazdasági intézményeinek 
együttműködésében (1978). Vitaülés a DAB-titkárság, a SZAB mezőgazdasági 
szakbizottság és a MÉM illetékes képviselőjének részvételével.
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b) A Hajdúsági Agráripari Egyesülés (HAGE) eredményei, kutatásfejlesztési 
igényei a VI. ötéves tervben (1978). Konzultáció.

c) A megyei tsz-szövegségek és állami gazdaságok főosztályainak közös meg
beszélése a kutatásfejlesztési igényekről a VI. ötéves terv időszakára (1979). 
Konzultáció.

d) A VI. ötéves tervidőszak mezőgzadasági kutatási koncepcióinak egyezte
tése, interdiszciplináris igények feltárása (1979). Konzultáció.

e) A rendszerelméletű kutatásszervezés eredményeinek bemutatása az integ
rált dohánykutatás modelljén, különös tekintettel a tudományos, gazdasági cél
társulások szervezési lehetőségeire (1980). Vitaülés.

f) A melléktermék-hasznosítás fontosabb technikai, szervezési és gazdasá
gossági kérdései (1980). Konzultáció.

Szervezési feladatok:
a) A DAB elnöksége által jóváhagyott munkaterv realizálása, a munkabi

zottságok hároméves munkaterveinek összehangolása. Határidő: 1978. január 
31.

b) A határterületi szak- és munkabizottságokkal interdiszciplináris kapcso
latok kiépítése, közös rendezvények kezdeményezése. Határidő: folyamatos.

c) A DAB titkárságának jóváhagyása után a kertészeti munkabizottság és a 
mezőgazdasági vízgazdálkodási munkabizottság megszervezése. Határidő: 
1978. március 31.

d) A szakbizottság az időszakos közleményeit a DAB publikációs rendszeré
ben jelenteti meg. (Évenként 1-2 szám megjelentetése látszik indokoltnak, egy
szerű 5/A nagyságú füzet formájában „A mezőgazdasági szakbizottság közle
ményei” címmel.) Határidő: folyamatos.

e) Pályatételek díjazásának és bírálatának rendszerét 3 tagú munkacsoport 
készíti elő és a szakbizottság elnöke a DAB-titkárság elé terjeszti további intéz
kedésre. Határidő: 1978. január 31.

f) A szakbizottság elvi támogatást nyújt a mezőgazdasági rendszerkutatás 
kibontakoztatásához. Javaslatot tesz a Magyar Tudományos Akadémiának, 
hogy elvi és gyakorlati céltámogatással segítse elő a Debreceni Agrártudományi 
Egyetemen a rendszerkutatáshoz szükséges feltételek megteremtését. Határidő: 
1978. március 31.

A matematikai-fizikai szakbizottság munkaterve
A szak bizottság a következő hároméves tervidőszakban is az 1977. évre el

fogadott és a gyakorlat által is igazolt általános alapelvek alapján kívánja mun
káját végezni. Ezek az általános alapelvek röviden a következők:

Az interdiszciplinaritás elvének figyelemmel kísérése. Amellett, hogy tevé
kenységével a szakbizottság a közvetlenül érintett tudományágak (matematika, 
fizika, csillagászat) és művelői közötti kapcsolatokat is fejleszteni kívánja, célul 
tűzi ki kapcsolatok kialakítását és ápolását más tudományterületek így egyes 
társadalomtudományok művelőivel is.

Ipari kapcsolatok kialakítása és erősítése. A szakbizottság szükségesnek tart
ja, hogy erőteljes kapcsolat és hatékony együttműködés alakuljon ki elsősorban 
a DAB működési területén levő ipari üzemek, valamint a szakbizottság és az 
általa képviselt akadémiai intézmények, tanszékek között.

Akadémiai vagy felsőoktatási intézményeken kívül tevékenykedő matemati
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kusokkal, fizikusokkal, tanárokkal, ipari-vállalati alkalmazásban levő szak
emberekkel való kapcsolatok erősítése, elsősorban az MTESZ tagegyesületei
nek megyei csoportjaival való együttműködés révén.

A szakbizottság — támaszkodva a szakmai munkabizottságok tevékenységé
re — az 1978—1980. évekre terjedő időszakban az alábbi programot kívánja 
megvalósítani.

Fontosabb rendezvények:
„A fizika helye és szerepe a környezetvédelemben” (1978). Konferencia a 

DAB más érintett szakbizottságaival, valamint az MTESZ-szel közös rendezés
ben.

„A számítástechnika és számítástudomány tudományelméleti kérdései” 
(1979). Konferencia meghívott résztvevőkkel, valószínűleg az MTA érintett 
bizottságával közös rendezésben.

„A természettudományos és humán kultúra kérdései” (1980). Ankét meg
hívott résztvevőkkel.

Szakbizottsági ülések és kapcsolódó rendezvények:
A szakbizottság az eddigi gyakorlatnak megfelelően évi két ülést kíván tar

tani, felváltva Debrecenben, Nyíregyházán, ill. Szolnokon. Fenn kívánjuk tar
tani azt a bevált gyakorlatot, hogy a szakbizottság üléséhez csatlakozóan szű- 
kebb körű rendezvények szervezésével igyekszünk megvalósítani a munkaterv 
általános alapelveit.

1978-ban az első szakbizottsági ülést Debrecenben tartjuk az MTA Napfizikai 
Obszervatóriumában. Az üléshez az obszervatórium munkáját bemutató ren
dezvény csatlakozik.

Az 1978. évi második bizottsági ülés Nyíregyházán lesz, csatlakozó rendez
vényként a TIT Szabolcs megyei Szervezetével közösen fizikai előadói konferen
ciát kívánunk szervezni.

1979-ben a szakbizottsági ülések Szolnokon és Debrecenben lesznek. Az ülé
sek tematikáját, valamint a csatlakozó rendezvények jellegét a későbbiekben 
alakítják ki.

1980-ban a szakbizottsági ülések Nyíregyházán és Szolnokon lesznek, később 
kialakítandó részletes programmal.

A szakbizottság változatlanul gondot kíván fordítani arra, hogy a rendezvé
nyein és ülésein kialakított javaslatokat, állásfoglalásokat az érintett területen 
illetékes szerveknek, intézményeknek és kutatóhelyeknek továbbítsa, azoknak 
a gyakorlatban való érvényesítését elősegítse.

A környezettudományi szakbizottság munkaterve
A szakbizottság az 1978—80 közötti hároméves tervidőszak legfontosabb 

célkitűzéseinek a következőket tartja:
1. A korábbi kutatási eredmények összegyűjtését, feldolgozását és rendsze

rezését azzal a céllal, hogy megalapozottan, az illetékességi terület távlati nép
gazdasági fejlesztési terveivel összhangban mutathassunk rá a további kutatási 
igényekre.

2. A tudományos munka minél szélesebb alapokra helyezését az együttmű
ködő intézmények és személyek számának emelésével.
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3. A kutatómunka eredményességének és szervezettségének fokozását a koor
dinációs tevékenység hatékonyságának növelésével.

4. A kutatási eredmények gyakorlatban történő hasznosítási lehetőségeinek 
sokoldalú feltárását és széles körű alkalmazásuk körülményeinek mielőbbi meg
teremtését.

A szakbizottság által közvetlenül irányított, „A vízrajzi hálózat biológiai 
adatgyűjtési rendszerének egységesítése” című témában a következő részfelada
tok megoldását tervezzük az 1978—80 közötti tervidőszakban:

a) Az élő szervezetekkel történő biológiai vízminőségvizsgálatok módszer
tanának és módszerelméletének egységesítése.

b) Korszerű, elektronikus adatfeldolgozáson alapuló adatbank és erre épülő 
hatékony információrendszer kiépítése a kapott adatok gyűjtésére, tárolására, 
feldolgozására és hasznosítására.

c) Az eredmények matematikai-statisztikai módszerekkel történő értékelési 
lehetőségeinek tanulmányozása.

A környezettudományi szakbizottság munkabizottságai az alábbi témák ki
emelését és tanulmányozását tartják az 1978—80 közötti tervidőszak legfon
tosabb feladatainak.

Szárazföldi ökológiai munkabizottság
a) Hazai erdei ökoszisztéma-alapvizsgálatok külön kidolgozott tervezés alap

ján (Síkfőkút Project).
b) Mezőgazdasági és állattenyésztési hulladékok elhelyezése és hasznosítása.
c) Kemikáliák (műtrágyák, peszticidek) mezőgazdasági és kertészeti alkal

mazása és alkalmazásuk környezetbiológiai következményei.
d) Iparszerű termelési rendszerek integrált növényvédelmének ökológiai meg

alapozása.

Vízi ökológiai munkabizottság
a) A vízminősítés vízkémiai paramétereinek fejlesztési lehetőségei, összekap

csolásuk a vízrajzi észlelésekkel.
b) A vízrajzi hálózat biológiai adatgyűjtési rendszerének egységesítési lehe

tőségei a Felső-Tisza vízrendszerének vizsgálata alapján (kapcsolódva a kör
nyezettudományi szakbizottság szintjén kiemelt kutatási témához).

c) A Tisza Kisköre feletti vízrendszerében levő víztározások hatásvizsgálata, 
különös tekintettel a környezeti vonatkozásokra.

d) A Kisköre feletti tiszai vízrendszer vízminőség-szabályozásának feltétel
rendszere.

e) A korszerű ökológiai szemléletnek megfelelő gazdaságos vízhasznosítás 
és vízhasználat elterjesztése (elsősorban az ipari üzemek belső vízgazdálkodá
sának fejlesztése, a mezőgazdasági vízgazdálkodás korszerűsítése, ill. a kom
munális szennyvizek tisztítása és hasznosítása terén).

Természetvédelmi és tájökológiai munkabizottság
a) A védett és védelemre érdemes területek természetvédelmi értékeinek fel

mérése, ill. javaslattétel új védett területek kialakítására.
, b) A Hortobágyi Nemzeti Park szigorúan védett területeinek komplex öko

lógiai feldolgozása, különös tekintettel az emberi tevékenység (mezőgazdasági 
hasznosítás, turizmus) és a természetes élővilág kapcsolatára.
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c) A Hortobágyi Nemzeti Park jellegzetes élőhelytípusainak természetvé
delmi kérdései.

d) Rontott területek rekonstrukciós lehetőségeinek tanulmányozása.

Környezet-egészségtani munkabizottság
a) Hajdú-Bihar, Szabolcs-Szatmár és Szolnok megye levegő-, talaj-, víz-, 

valamint élelmiszer-szennyeződésének helyzete és annak hatása az egészségre.
b) Északkelet-Magyarország felszíni vizeinek szennyezettsége és a víztisztí

tás higiénés problémái, különös tekintettel a Tisza és a Keleti-főcsatorna vi
zére.

c) Északkelet-Magyarország településeinek levegőszennyezettsége.
d) Északkelet-Magyarország településeinek talajhigiénés helyzete, különös 

tekintettel a mezőgazdaság kemizációjának és a növényvédő szerek hatásának 
feltárására.

e) Élelmiszerhigiénés kutatások.
A környezettudományi szakbizottság elnökségének véleménye szerint a fenti 

témakörökben megoldandó konkrét feladatokat, az azokhoz kapcsolódó tu
dományos rendezvényeket, konzultációkat, ismeretterjesztő előadásokat a mun
kabizottságok éves bontásban határoznák meg és terjesztenék fel jóváhagyásra 
a környezettudományi szakbizottságnak, ill. a DAB elnökségének.

A környezettudományi szakbizottság végül az 1978—80 közötti tervidőszak
ban megoldandó feladatokkal kapcsolatban a következő két problémát látja 
szükségesnek felvetni, amelyek megoldásához a DAB elnökségének támogatá
sát kéri:

a) Tekintettel arra, hogy több tudományágban a minősített szakemberek 
száma az országos átlaghoz viszonyítva kevés, kérjük a DAB elnökségét, hogy 
nyújtson hathatós segítséget a Debreceni Akadémiai Bizottságban eredményes 
munkát végző, elsősorban a különböző gyakorlati intézményekben dolgozó 
munkatársak részére kandidátusi fokozat megszerzéséhez (pl. nyelvtanfolya
mok szervezésével; a kutatóintézetek, egyetemi tanszékek tudományos munká
jába való bekapcsolódás lehetőségeinek megteremtésével; a tudományos mun
kát is végző gyakorlati szakemberek hatékonyabb erkölcsi támogatásával).

b) Kívánatosnak tartanánk továbbá, ha a következő tervidőszakban meg
valósulna az az elképzelés, amely szerint a DAB egyes szak bizottságai által 
irányított, sőt nem egy esetben országos szinten is koordinált kutatási téma
körökben beadott kandidátusi értekezések védése Debrecenben, a Debreceni 
Akadémiai Bizottság rendezésében történhetne meg.

Az orvostudományi és biológiai szakbizottság munkaterve

Elméleti és alkalmazott immunológiai munkabizottság
a) 1978—80 között immunológiai alap- és továbbképző tanfolyamokat kí

ván szervezni a DAB és az OTKI közreműködésével.
b) Ajánlásokat tesz a kórházaknak és a véradó állomásoknak az immuno

lógiai vizsgálati módszerekre és a vizsgálatokhoz szükséges műszerek beszer
zésére.

c) Tanulmányutakat kíván biztosítani az OTKI segítségével a DOTE-n.

105



d) \ Debrecenben dolgozó immunológiai munkacsoportok témáit koncent
rálja és koordinálja.

e) Kidolgozza a kórházakban ápolt immunbetegek klinikákra való áthelye
zésének rendszerét.

f) Az immunológiával foglalkozó állatorvosok részére előadásokat szervez, 
kutatásaikat segíti és koordinálja.

Mindezek révén a betegellátásban a diagnosztikai lehetőségek szervezettsége 
és eredményessége jelentősen fokozható.

Elméleti és klinikai farmakológiai munkabizottság
a) 1978—80-ban folytatja felmérő tevékenységét (a gyógyszergyárak kuta

tási igényei, az elméleti intézmények és klinikák vizsgálati lehetősége).
b) Segítséget nyújt az experimentális kemoterápiás kutatóbázis létrehozásá

hoz, valamint a BIOGAL és az Alkaloida experimentális farmakológiai kuta
tórészlegeinek kialakításához és fejlesztéséhez. 1978 végéig konkrét javaslatait 
kidolgozza.

c) Kemoterápiái konferenciát szervez az MFT Kemoterápiái szekciójával 
együtt 1978-ban.

Molekuláris biológiai munkabizottság
a) 1978—80-ban folytatja felmérő tevékenységét a molekuláris biológia te

rületén tevékenykedő szakemberek működéséről.
b) Fórumot szervez a molekuláris biológiával összefüggő területek helyze

tének megvitatására, többek között a molekuláris biológia és más tudomány
ágak kapcsolatáról.

c) Kapcsolatba lép a TIT-szervezettel, részt vesz az ismeretterjesztő munká
ban, esetleg továbbképző előadásokat szervez.

d) Előadás-sorozatot szervez különféle szakemberek számára a molekuláris 
biológia korszerű kutatási módszereinek ismertetésére, tájékoztat arról, hogy 
ilyen módszereket a DAB-hoz tartozó területen hol alkalmaznak.

Müszerfejlesztési munkabizottság
a) 1978. évi munkatervében szerepel a nagyműszerek teljes jegyzékének el

készítése 1978 júniusáig. A jegyzéket minden kutatóhelynek megküldik, segít
ségüket igénybe veszik.

b) Koordinálja és támogatja a műszerfejlesztési munkabizottság munkaterü
letéhez tartozó műszerbemutatásokat, előadásokat, tapasztalatcseréket.

c) A Magyar Mikrobiológiai Társaság 1978. évi debreceni kongresszusán az 
AKADIMPORT-tal együtt kiállítást és bemutatót szervez „Modern gyorsdiag
nosztikai eljárások a mikrobiológiában” címmel, nemzetközi részvétellel.

d) 1978 második felében az AKADIMPORT-tal együtt nemzetközi műszer
bemutatót szervez.

e) Központi feladatának tartja a regionális szervizhálózat javítását.

A műszaki szakbizottság munkaterve
A szakbizottság évente szükség szerint, de legalább egy alkalommal tart 

ülést. Beszámolókat, programokat, személyi és szervezeti változásokat tárgyal 
meg és hagy jóvá, pályázatokat bírál el. Fejleszti tevékenysége alapkoncep
cióit.
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Munkáját úgy végzi, hogy a régió egyik tudományos centrumává, a műszaki 
szakterületen végzett kutatások — mindeddig hiányzó — szervezőjévé és ösz
tönzőjévé váljék. Tudatában annak, hogy szerepe és jelentősége e tekintetben 
különleges, társadalmi-politikai felelőssége nagy.

Létrehozza a szakbizottság Szolnok és Szabolcs-Szatmár megyei szerveit, fej
leszti a kapcsolatot.

Folyamatosan fejleszti szervezeteit és bővíti tevékenységi körét.
A társadalmi keretek adta lehetőségeken belül:
1. Feltárja és figyelemmel kíséri a régióban folyó tudományos tevékenysé

get, a személyi adottságokat és a kutatás latens igényeit. A kutatások össze
hangolására ajánlásokat tesz, kezdeményez, koordinál. Elősegíti a vállalatok 
műszaki fejlesztési tevékenységének a kutatási-fejlesztési tevékenység szintjére 
való emelését. Törekszik arra, hogy a gyakorlati szakemberekben felkeltse a 
tudományos szintű munka végzésének és elismertetésének igényét.

2. A figyelmet a régióban hasznosítható fontosabb kutatásokra irányítja.
3. Konferenciákat, előadásokat szervez (esetenként az MTESZ-szel közö

sen).
4. Munkakapcsolatokat létesít a terület kutatóhelyei és kutatói között, va

lamint a három megyei MTESZ-szervezet megfelelő egyesületeivel. Elősegíti a 
három megyei MTESZ-szervezet egymás közötti kapcsolatainak kialakulását 
és elmélyítését is.

5. Testületileg irányítja, koordinálja a munkabizottságokat.
6. Elősegíti a tudományos színvonalon dolgozó gyakorlati műszaki szakem

berek minősítését. Javaslatot tesz a DAB-nak a nem tudományos intézetben 
dolgozó kutatók támogatására, pályadíjak kitűzésére.

7. A szakterületet érintő egyes tudományos, ill. tudománypolitikai kérdé
sekben állást foglal. A bizottság, illetőleg a titkárság kívánságára véleményező 
és javaslattevő szerepet is ellát. Ezt a feladatot a munkabizottságokra támasz
kodva mint testület látja el.

8. Munkakapcsolatokat kezdeményez az egyetemek és vállalatok között.
9. Elősegíti a területén működő főiskolák fejlődését, különös tekintettel a 

terület szakemberellátásának javítására.
10. Foglalkozik a három megyét érintő egyes KGST-szintű kutatásokkal, 

tájékoztat, szakvéleményt ad.
11. Összegyűjti a munkabizottságok publikálásra érdemes eredményeit és 

gondoskodik a „DAB-Füzetek”-ben megjelentetésükről.
12. Együttműködését az MTESZ-szel az alábbi elvek szerint fejleszti:
a) A DAB és műszaki szakbizottsága feladata a tudományok fejlesztése, az 

MTESZ a kutatások eredményeinek hasznosítását mozdítja elő.
b) A műszaki szakbizottság a munkabizottságai által elért kutatási eredmé

nyeket átadja hasznosítás céljából az MTESZ-nek.
c) Az MTESZ tevékenysége során felmerülő tudományos igényű (kutatási) 

témákat javasolja a műszaki szakbizottság munkaprogramjába.
d) Az MTESZ a kutatási témák kapcsán megfelelő személyeket javasol a 

műszaki szakbizottság munkabizottságaiba.
e) A műszaki szakbizottság elősegíti a javasolt szakemberek tudományos 

tevékenységét és annak elismerését.
f) A műszaki szakbizottság és az MTESZ együttműködik abban, hogy a 

DAB tudósainak és az MTESZ szakembereinek személyes kapcsolatai bővül
jenek, esetenként szervezett találkozások és közös rendezvények formájában 
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is. Az együttműködés alapelveit Gyüre László MTESZ-titkárral közösen dol
goztuk ki, ezeket a műszaki szakbizottság megvitatta és elfogadta.

g) Minden elvárást kielégítően részt vesz a Magyar Szocialista Munkáspárt 
megyei bizottsága által kijelölt kiemelt feladatok teljesítésében.

Gépipari munkabizottság
a)„A három megye (Hajdú-Bihar, Szolnok, Szabolcs-Szatmár) területén mű

ködő kutatóhelyek felmérése. Az ott dolgozó tudományos szakemberek név
jegyzékének összeállítása. A tudományos kutatási témák felmérése és feldol
gozása.

b) Az üzemmérnöki képzés Debrecenben történő fejlesztésének javaslata, az 
Ybl Miklós Építőipari Műszaki Főiskolán esetlegesen beinduló két új szak
képzés (általános gépész, mélyépítő szak) igényeinek felmérése, javaslattétel.

c) A hűtőgépek, a rádió és a televízió vételi zavarszintjének csökkentésére 
vonatkozó, a hatásfokjavítással, zaj szintcsökkentéssel kapcsolatos kutatások.

d) Gördülőcsapágyak zajszintjének automatikus vizsgálására alkalmas mű
szer műszaki dokumentációjának kidolgozása. A műszernek biztosítania kell 
a zajos, normálzajszintű, zajszegény és fokozottan zajszegény csapágyak sze
lektálását.

Vasúti közlekedési munkabizottság
Általános vasútüzemi témák:
aj Az információtechnika szerepe a szállítási tevékenység irányításában.
b) Tervszerű üzemvitel — optimális gazdálkodás (Záhony átrakókörzetben) 
c) A korszerű vasútüzem, illetve a vasútfejlesztés humán szempontjai.
Fenntartási témák (korszerű hatékony vizsgálati módszerek kidolgozása a 

fenntartási munkákban):
d) Ütemezett sínáramkörök állapotának gyors, megbízható vizsgálata.
e) A villamos felsővezetéki hálózat geometriai helyzetének gyors, megbíz

ható vizsgálata.
f) Korszerű vontató járművek futómű-diagnosztikai méréssorozata, a jár

művek legkedvezőtlenebb pályaviszonyokhoz való alkalmazkodásának megál
lapítása céljából.

g) Hibaelhatárolást segítő berendezések kifejlesztése a Központi Forgalom
irányító (KÖFI) parancs-, illetve visszajelentő csatornáján.

h) A vasút szervezeti rendszerének korszerűsítése. Tanulmány.

Számítástechnikai témakörök:
i) A számítógép hatékony alkalmazásának technológiai feltételei a vasút

üzem operatív irányításában.
j) Számítógépes központi forgalomirányítás (Nyíregyháza—Szerencs vonal

szakasz KÖFI-berendezések alapján).
k) A számítógép felhasználása a nemzetközi átrakásos vasúti forgalomban 

(Záhony átrakókörzet).

Közúti közlekedési munkabizottság
a) Feltárja a folyamatban levő kutatások helyeit, a kutatási, ill. a fejlesztési 

munkában részt vevőket és felméri a kutatási igényeket.
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b) A feltárás és felmérés alapján kapcsolatokat teremt a Szolnok és Sza- 
bolcs-Szatmár megyei MTESZ Közlekedéstudományi Egyesületeivel és azok 
megfelelő tagjait bevonja a közlekedési munkabizottság munkájába.

ej Az iparszeríí útépítésben segíti a kutatómunkát igénylő konkrét termelő
feladatok megoldását.

d) Az útépítőipari termelésszervezésben segíti a számítógépprogramok ki
dolgozását az előkészítés-regisztrálás és az utókalkulálás témaköreiben.

Építőipari munkabizottság
a) A megyék területén az építési igények részletes felmérése, elemzése és idő

beni ütemezése. A részletes elemzéseket, illetve következtetéseket és javaslato
kat egy tanulmány formájában javasoljuk a megyék párt- és állami vezetése 
elé terjeszteni jóváhagyásra.

b) A megyék intézményeiben, illetve vállalatainál folyó építőiparhoz kap
csolódó kutatások számbavétele, nyilvántartása — összehangolása —, kiemelt 
fejlesztési feladatok meghatározása, ill. kidolgozása. Építőipari szervezetek, ill. 
vállalatok nagyságrendjéhez kapcsolódó szervezésfejlesztési javaslatok kidol
gozása.

c) A középtávú városépítési tevékenység átfogó szervezésének elméleti meg
alapozása. Feladat egy célszerűen kialakult középtávú (5 éves) periódus város
építési tevékenységével kapcsolatos munka irányításának olyan elméleti meg
alapozása, amely elősegítheti az átfogó szervezés kibontakozását, azaz a haté
konyabb, koordináltabb városépítési tevékenységet egy-egy meghatározott idő
periódusban.

d) Országos tervpályázat kezdeményezése és támogatása „Debrecen szenny
vízelvezetése” témakörében.

e) Pneumatikus szemétszállítás házgyári lakóterületeken. Tanulmány.
fj Nyomás alatti szennyvízelvezetés felhasználásának lehetőségei és műszaki

gazdasági kérdései házgyári lakótelepeken. Kísérleti üzem.
g) Közműalagútfolyosó-rendszerek építési tapasztalatai Debrecenben. Ta

nulmány.
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A SZAKBIZOTTSÁGOK BESZÁMOLÓJA AZ 
1978. ÉVBEN VÉGZETT MUNKÁJUKRÓL

A társadalomtudományi szakbizottság beszámolója
A működésének második évébe lépő társadalomtudományi szakbizottság fo

lyamatos szervezési tevékenysége mellett (beszámolók, tervek készítése, pályá
zati témák kitűzése stb.) újjáalakította, illetve megosztotta az eredetileg össze
vont történet- és politikatudományi munkabizottságot. A történettudományi 
munkabizottság önálló, egységes profilú munkabizottsággá vált, amelynek ke
retében négy munkacsoport szervezése kezdődött meg. A megyei pártbizottság 
mellett működő munkásmozgalom-történeti bizottsággal szoros együttműkö
désben megindult a munkásmozgalom- és üzemtörténeti munkacsoport meg
szervezése. A Hazafias Népfront Helytörténeti és Honismereti Bizottságával 
együttműködésben pedig a helytörténeti munkacsoport kezdte meg működé
sét. A következő évben létrejön a történelemoktatási és az általános történeti 
munkacsoport is.

Lényegében új munkabizottságként alakult meg a politikatudományi mun
kabizottság, amely azokat a kutatókat és szakembereket tömöríti, akik a poli
tikatudomány valamely ágában kutatásokat folytatnak, illetve ismeretterjesztő 
munkát végeznek.

A szakbizottság kibővítette az irodalomtudományi munkabizottság vezető
ségét is, amely még továbbra is keresi az összetételének leginkább megfelelő 
működési profilt.

A szakbizottság közreműködött a munkabizottságok által kezdeményezett 
tudományos publikációk kiadási ügyeinek intézésében, illetve megjelentetésé
ben, valamint az 1978. évre meghirdetett és beérkezett pályázatok elbírálásá
ban, továbbá a DAB Tájékoztató és az egyetemi évkönyv összeállításában.

A szakbizottság az 1979. évi akadémikus választással kapcsolatban a DAB 
elnöksége révén eljuttatta véleményét az MTA elnökségéhez.

A vezetőség konzultált más régióban működő, de a DAB-hoz is kapcsolódni 
kívánó társadalomtudományi intézményekkel.

A neveléstudományi munkabizottság az ez évi munkatervében megjelölt fel
adatok megoldásán fáradozott. így 1978 elején összehívta a munkabizottság 
tagjait, ahol a 3 éves programtervezetet beszélték meg. A vezetőség alkalmi 
jelleggel többször is ülésezett, aktuális kérdéseket vitatott meg, s felolvasó ülé
seket, rendezvényeket készített elő.

1978. március 30—31-én Egerben a Ho Si Minh Tanárképző Főiskolával 
közös szervezésben „Iskola — tv — pedagógia” címmel vitaülésre került sor, 
ahol az Iskolatelevízió is képviseltette magát. Az ülésen a munkabizottság el
nöke, társelnöke, titkára és több tagja aktívan közreműködött.
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1978. május 22-én a DAB neveléstudományi munkabizottságának felsőok
tatási témacsoportja Debrecenben tudományos ülést rendezett, ahol dr. Háhn 
István az ELTE Ókortörténeti Tanszékének vezetője tartott vitaindító előadást 
„A komplex oktatás módszerei az egyetemi előadásban és szemináriumban” 
címmel.

1978 első felében Budapesten a felnőttnevelési témacsoport az MTA Peda
gógiai Bizottsága és a KLTE Felnőttnevelési és Közművelődési Tanszékével 
„A közművelődés a művelődés és nevelés rendszerében” c. témának az orszá
gos szintű vitáját rendezte meg.

1978 második felében Egerben „A közösség (szocialista brigád) mint felnőtt
nevelési tényező” c. doktori disszertációból kiemelt referátum megbeszélésére 
került sor.

1978 novemberében a neveléstörténeti témacsoport Debrecenben rendezte „Az 
iskolák államosításának 30. évfordulója” c. tudományos felolvasó ülést. Ugyan
csak 1978. november 9—10-én került sor a Debreceni Tanítóképző Főiskolá
val együttesen megrendezett „A tanítóképzés 20 éve” című emlékülésre.

1978 decemberében tartotta a neveléselméleti témacsoport debreceni vitaülé
sét, „Az iskolaközösség funkciórendszere s tevékenységének rendszerelvű prog
ramozása” c. témakörben, ahol a 6. sz. főirány kutatói is részt vettek. Az ülés 
egyben a debreceni kísérleti iskola programjának elővitáját, javaslatok elemzé
sét is elvégezte.

Az éves terv keretében elkészült egy kötet a Debreceni Pedagógiai Füzetek 
2. számaként, amelyben a legújabb neveléstörténeti és neveléselméleti kutatá
sok eredményeit szeretnék publikálni 1979-ben.

A történettudományi munkabizottság a Szabolcs-Szatmár megyei pártszervek 
meghívására kihelyezett ülést tartott Vaján a Szabolcs-Szatmár megyei mun
kásmozgalom történetéről. Az ülés hozzájárult annak a vállalásnak a teljesíté
séhez, amely szerint a munkabizottság tagjai megbeszélik a regionális történet
írás feladatait, általában és egy konkrét terület példáján.

Beszámoló hangzott el a múzeumoknak a közművelődésben és a történeti 
közgondolkodás szolgálatában betöltött szerepéről is. A Hazafias Népfronttal 
közösen a munkabizottság emlékülést szervezett az őszirózsás forradalom 60. 
évfordulója tiszteletére. Ugyancsak ebből az alkalomból, a területi elvnek meg
felelően, a szolnokiakkal közösen kihelyezett ülést tartottak Kisújszálláson a 
városi, tanácsi és pártvezetők meghívása alapján.

A pszichológiai munkabizottság a Hajdú-Bihar megyei Pedagógus Tovább
képző Intézet közreműködésével előadást és vitát rendezett „A logikai elem
zés lehetőségei az oktatás folyamatában, különös tekintettel a gondolkodás fej
lesztésére” című témáról. A Kelemen László professzor vezette kutatócsoport 
beszámolt „A feladatrendszeres kísérletek” című témakörben végzett kutatás 
eddigi eredményeiről. Májusban megvitatták dr. Kelemen László egyetemi ta
nár készülő „Pedagógiai pszichológia” című új tankönyvének vázlatát és tézi
seit. A vitán a munkabizottság tagjai mellett részt vettek a nyíregyházi Besse
nyei György Tanárképző Főiskola, az ELTE és a JATE Pszichológiai Tanszé
kének oktatói.

A néprajzi munkabizottság segítette, hogy öt kutató tudományos munkájá
hoz akadémiai támogatásban részesüljön. Eljárt Fazekas Mihály „A kunma
daras! juhászat” című munkájának kiadása ügyében. A könyv megjelentetését 
a Szolnok megyei Tanács révén a Damjanich Múzeum biztosítja. A Déri Mú
zeum kiállítását szakmai szempontból megtekintette, és elismerését fejezte ki 
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tudományos és technikai kivitelezéséért. Elősegítette Barna Gábor „A horto
bágyi pásztorszokások” c. munkájának kiadói (Akadémiai Kiadó) munkálatait. 
További lépéseket tett a szatmári atlasz megvalósítása érdekében.

A filozófiai munkabizottság ülést tartott „A filozófia időszerű kérdései a XVI. 
világkongresszus tükrében” címmel. Az előadó dr. Kónya István volt. Nyír
egyházán kihelyezett ülésre került sor, melyen „A szabad idő problémája a fej
lett szocializmus építésében” című referátum hangzott el.

A politikatudományi munkabizottság 1978-ban alakult. Első ülésén a prog
ram és munkaterv tervezetének vitájára és elfogadására került sor. Ez a prog
ram igen lényegre törően összefoglalja a munkabizottság célkitűzését, tervezett 
kapcsolatait. A munkaterv három évre előre kitűzte a munkabizottsági ülések 
napirendi pontjait.

A nyelvtudományi munkabizottság első ülésén a munkaterv megbeszélésével 
foglalkozott. Második ülésének témája a Szabolcs-Szatmár megyei helynév
gyűjtés volt.

A művelődéskutatási munkabizottság kihelyezett ülést tartott a debreceni Al
földi Nyomdában „A nyomdászat mint kulturális ipar és a nyomdai üzemi 
művelődés” címmel. Az igen sikeres előadást és vitát üzemlátogatás követte. 
A munkabizottság elhatározta, hogy a téma vitáját következő ülései egyikén 
folytatja.

A közgazdasági és szociológiai munkabizottság tagjai bekapcsolódtak Deb
recen munkaerőhelyzetéről és a munkaerőhelyzet távlati alakulásáról készített 
anyag összeállításába. Az MTESZ mint főrendező mellett a munkabizottság is 
részt vett a vitában. Folyik egy szociológiai és közgazdasági kiadvány előké
szítése. Mivel a vezetőségben személyi változások következtek be, az új elnök 
azon fáradozik, hogy felvegye a kapcsolatot a párt-, tanácsi és társadalmi szer
vekkel.

Az irodalomtudományi munkabizottság a felvilágosodáskutatás területén 
„A debreceni felvilágosodás” eredetileg tervbe vett témáját az észak-tiszántúli 
felvilágosodás kutatása témakörére szélesítette ki. Ebben a témakörben több 
jelentős munka már megjelent vagy előkészületben van.

Dr. Soós Pál, Dr. Kálmán Béla,
a szakbizottság titkára a szakbizottság elnöke

A kémiai szakbizottság beszámolója

Figyelemmel kísérte és támogatta a munkabizottságok tevékenységét, a mun
kabizottságok elnökeivel és titkáraival történt személyes megbeszélések, továb
bá a szakbizottság hatáskörébe tartozó ügyek intézése útján.

Koordinációs tevékenységet fejtett ki a DAB más szakbizottságaival történő 
szoros kapcsolattartás révén.

Állandó kapcsolatot alakított ki Szabolcs-Szatmár és Szolnok megye aktíva
csoportjainak vezetőivel és tagjaival műszaki fejlesztési és tudományos prob
lémáik megismerése és a szükséges támogatás biztosítása érdekében. Ezek kö
zül külön kiemelendőnek véljük Hajdú-Bihar megye VI. ötéves tervével kap
csolatos szakbizottsági állásfoglalásunkat, amely elsődlegesen a BIOGAL 
Gyógyszergyár konkrét beruházási programjával, a gyógyszer, növényvédőszer, 
ill. intermedierek gyártásával foglalkozó központi fejlesztési program azon ja
vaslatával kapcsolatos, hogy Debrecenben új alapanyaggyártó üzem létesüljön.
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A BIOGAL Gyógyszergyár és a Tiszavasvári Alkaloida Vegyészeti Gyár a 
kémiai szakbizottságában dolgozó felelős, megfelelő potenciális helyzetben levő 
tagjainak részvételével — a DAB más szakbizottságainak véleményét is figye
lembe véve — előkészítő munkát végeztünk egy Debrecenben létesítendő és a 
gyógyszer, növényvédő szer, ill. intermedierek gyártásával foglalkozó fejlesz
tési programhoz kapcsolódó és azt elősegítő, megalapozó kutatási központ és 
szintetikus kísérleti üzem létrehozására.

A Bessenyei György Tanárképző Főiskola Kémiai Intézetének oktatási és 
tudományos problémáit, a nehézségeket és azok megoldásának megközelítését 
a szakbizottság és a munkabizottságok elnökei, titkárai jelenlétében részletesen 
elemeztük és konkrét javaslatokat dolgoztunk ki.

Pályatételeket írtunk ki és biztosítottuk azok pénzügyi hátterét.
A szakbizottság a fentiek alapján is megállapítható módon együtt dolgozott 

a munkabizottságaival, amelyek részletes beszámolókat készítettek.
4 gyógyszer- és vegyipari munkabizottság részt vett a fent említett kutatási 

központ létrehozásának előkészítésével összefüggő kérdések megvitatásában.
Részben az 1. pont alatt említett célt is szolgálta az „Antibiotikumkutatási 

konferencia” szervezésében és lebonyolításában való aktív részvétele. A szá
mos előadást tartalmazó jelentés és sikeres konferencia anyagát 1979-ben meg
jelentetik. Részt vett a nagyműszerpark, a DAB egész területére kiterjedő fel
mérésének munkájában. Szoros kapcsolatot tartott a megyék és a DAB más 
szakbizottságai illetékes képviselőivel.

Tématerületeiről pályatételeket állított össze.
A mezőgazdasági kémiai munkabizottság tagjai között az előző évi munkahe

lyi beszámolók alapján több oldalú munkakapcsolat alakult ki. így pl. az ATE, 
a MÉM-NAK talajlaboratóriuma és a DATE karcagi kutatóintézete között, 
valamint új kapcsolat létesült a Dohánykutató Intézettel. A KLTE Szervetlen 
és Analitikai Tanszéke tudományos együttműködési szerződést kötött a Do
hánykutató Intézettel, valamint kutatási együttműködést létesített az ATE Ké
miai Tanszékével. Közös kutatási lehetőség bontakozott ki az Alkaloida Ve
gyészeti Gyár, az ATE és a nyíregyházi Bessenyei György Tanárképző Főis
kola Kémiai Tanszéke között.

A munkabizottság felvette a kapcsolatot a mezőgazdasági szakbizottsággal. 
Részt vettek balkányi ülésükön, ahol a három megye regionális kutatási prog
ramja került megvitatásra.

A munkabizottság a karcagi kutatóintézetben 1978. november 10-re szerve
zett ülése a résztvevők akadályoztatása miatt elmaradt. Ezt pótlólag 1979-ben 
tartják meg.

Tématerületeiről pályatételeket dolgoztak ki.
Dr. Lipták András, Dr. Makiéit Sándor,

a szakbizottság titkára a szakbizottság elnöke

A mezőgazdasági szakbizottság beszámolója

A szakbizottság 3 évre szóló munkatervét 1977. november 28-án vitatta meg. 
Ezt kisebb módosításokkal a DAB titkársága elfogadta. Eszerint a főbb cél
kitűzések :

— A regionális kutatási igények feltárása, ajánlása az intézmények, illetve a 
kutatási megrendelők felé;
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— A tudományos gazdasági céltársulások iránti igény és azok létrehívási le
hetőségeinek feltárása;

— Az interdiszciplináris kapcsolatok, az integrált kutatásszervezés fejlesz
tése;

— Közreműködés a tudósutánpótlás szervezésében, segítségnyújtás az aspi- 
rantúrák személyi és tárgyi feltételeinek megteremtésében.

A szakbizottság működésének általános tapasztalatai
A munkabizottságok áttekintették a különféle kutatási programok szerve

zését, az elért eredményeket. Többé-kevésbé kirajzolódtak azok a kutatásra 
váró feladatok, amelyek bizonyos értelemben a mezőgazdasági termelést és 
műszaki fejlesztést hátráltathatják az érdekeltségi területünkön.

Eddigi tapasztalataink bizonyítják alapvető törekvésünk helyességét, misze
rint a Debreceni Akadémiai Bizottságnak nemcsak a tudományos dolgozók 
kapcsolatait kell fejleszteni, hanem a gyakorlat felé történő nyitással közvetle
nül elő kell segíteni a termelés tudományos megalapozását. Általánosabb érte
lemben kijelölni a tudomány termelőerővé válásának rövidebb útját térségünk 
mezőgazdasági szakterületén.

Feltétlenül időszerűnek tartjuk a Mezőgazdasági és Élelmezésügyi Minisz
térium kezdeményezését a debreceni agrárintézmények együttműködésére. 
A szakbizottság részt vesz az együttműködésben, s a maga eszközeivel előse
gíti a tudományos gazdasági kapcsolatok, a célra orientált közös kutatások, 
valamint a rendszerszemléletű regionális kutatások kibontakozását.

A szakbizottság éves programjához a munkabizottságok önálló munkater
vei szorosan illeszkednek. Elsősorban szűkebb szakterületeiken kívánják meg
valósítani az elfogadott célkitűzéseket.

A szakbizottság megjelölte azokat a pályatételeket, amelyek megoldása gya
korlati igény. Sajnos 1978-ban a pályatételek együttes kiírása nem hozta meg 
az elvárt sikert, ezért a szakbizottság érdekeltségi köréhez tartozó pályatételek 
hirdetését, lebonyolítását érdemes lenne szak bizottsági hatáskörbe utalni.

A nádudvari Vörös Csillag Mgtsz, HAGE, K1TE, valamint az MTA Deb
receni Akadémiai Bizottságának képviselői között tárgyalás folyt 1978. január 
3-án, aminek témái:

— A DAB mezőgazdasági szakbizottságának 1977. évi munkájáról szóló je
lentés ;

— A szakbizottság és a mezőgazdasági kémiai munkabizottság 1978—79— 
80. évekre szóló munkaterve;

— A szakbizottság pályatételei;
— A Hajdúsági Agráripari Egyesülés, a KITE és ezen belül a nádudvari 

Vörös Csillag Mgtsz, termelésfejlesztésének fontosabb kutatást igénylő 
kérdései.

A tárgyaláson elhangzott észrevételek és állásfoglalások röviden a követke
zőkben összegezhetők:

A Debreceni Akadémiai Bizottság tudományszervezési törekvései találkoz
nak a gazdaság fejlesztési igényeivel;

Kiemelt feladatként jelölhető meg a mezőgazdasági és a kémiai tudományok 
területén: az ősgyepek komplex hasznosítása és a kemikáliák ésszerű felhasz
nálása;

Komplex agrárgazdasági vizsgálatot igényel a Hajdúsági Agráripari Egyesü
lés mint új gazdasági alakulat. Fel kell tárni e szocialista gazdasági egyesülés 

114



működési rendszerében a termelési és tulajdonviszonyok alakulását, a térség 
mezőgazdasági változásainak, fejlődésének társadalmi kihatásait.

Megállapítást nyert, hogy a Tiszántúl mezőgazdasági termelésének fejlesz
tése jelentős mértékben gyorsítható lenne, ha az elért különféle ágazati és szak
ági kutatási eredmények térségre történő adaptálása szervezetten megtörténne.

A szakbizottság 1978. október 25-én a Balkányi Állami Gazdaság központ
jában „A Tiszántúl mezőgazdasági termelésének fontosabb fejlesztési kérdései, 
különös tekintettel a regionális kutatásokra” címmel kibővített konzultációt 
tartott. A szakbizottság tagjain kívül részt vettek Szolnok, Hajdú-Bihar, vala
mint Szabolcs-Szatmár megye felelős vezetői. Az ülést dr. Tar Imre kandidá
tus, a Szabolcs-Szatmár megyei Pártbizottság első titkára, a szakbizottság társ
elnöke vezette. Az ülés anyagának előkészítésében, végül az előterjesztés meg
fogalmazásában a munkabizottsági tagok tevőlegesen részt vettek.

A növénytermesztési munkabizottság április 13-án megismerkedett a Dohány
kutató Intézet integrált kutatásszervezésével, és annak eredményeivel, valamint 
megtárgyalta és elfogadta a következő 3 évre szóló munkatervét.

A munkabizottság a Vetőmagtermeltető Vállalat Kutató Központjának 
(Nyíregyháza) tevékenységével június 29-én ismerkedett meg.

Á Tiszántúli Talajjavító és Talajvédelmi Vállalat észak-tiszántúli munkáját 
október 28-án vitatta meg.

Az állattenyésztési munkabizottság az első félévben megvitatta 3 éves munka
tervét, valamint felmérést készített a régióban folyó állattenyésztési kutatások
ról, amit emlékeztetőben megküldött tagjainak.

Áz állattenyésztési tudományos-gazdasági céltársulás létrehozásának lehető
ségeiről tanácskoztak szeptember 15-én Hajdúböszörményben, és együttműkö
dési javaslatot készítettek.

Az állattenyésztés területén folytatandó tudományos-gazdasági együttműkö
dés lehetőségeiről konzultációt Tartottak október 15-én a HAGE megbízottjá
val, Mitlasovszki Imrével.

A műszaki munkabizottság önálló rendezvényt 1978-ban nem tartott, a szak
bizottság különféle tevékenységét készítette elő.

Az eddigi gyakorlat változatlanul igazolta, hogy minden rendezvény sikerét 
az alapos előkészítő munka garantálhatja. A szakbizottság és a munkabizott
ságok keretei között csak azok a rendezvények látogatottak, amelyeknek hatá
rozott, konkrét célkitűzése van. Helyes az a törekvés, hogy az egyes intézmé
nyek munkájáról rendszeresen tájékozódunk, de ez nem lehet minden évben 
munkaprogrampont, ugyanis a mezőgazdasági kutatások jellegéből követke
zik, hogy egy-egy kutatási téma lezárásához legalább 2-3 év szükséges. Lehet
séges, hogy ma ezután a szűkebb körű viták adhatnak jó eredményeket és ve
zetnek a regionális kutatási feladatok jobb megoldásához.

A szakbizottság és a munkabizottságok legjelentősebb eredménye, hogy si
került megfogalmazni a Tiszántúl mezőgazdasági termelésének fontosabb fej
lesztési célkitűzéseihez kapcsolódó regionális kutatási feladatokat. Eddigi is
mereteink szerint mind az akadémia, mind a tárca támogatja a kijelölt kutatási 
feladatokat, amelyek megoldására kell koncentrálják erőiket a munkabizott
ságba tömörült tudományos dolgozók.

Az 1978. október 25-én Balkányban tartott konzultáció alapján a szakbi
zottság a következő témák beépítését javasolja a Mezőgazdasági és Élelmezés
ügyi Minisztérium VI. ötéves kutatási tervébe:

Szolnok megyében az öntözött növények fajtaválasztékának bővítése (ága
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zati feladatként); az öntözési technológiák fejlesztése, különös tekintettel az 
élőmunkaigény csökkentésére, és a Tisza II. határterületén folyó mezőgazda
sági termelés komplex fejlesztése.

Hajdú-Bihar megyében a Berettyó és Körös vidéki, valamint a Tisza menti 
talajok termékenységének komplex növelése, különös tekintettel a meliorációs 
beavatkozásokra, a debreceni löszháti térség öntözésfejlesztésének termesztés
technikai és jövedelmezőségi vizsgálatai, illetve a gyepre, tömegtakarmányra és 
melléktermékre alapozott hústermelés.

Szabolcs-Szatmár megyében a felső-szabolcsi, a szatmári és a beregi térség 
komplex vízrendezése a rét-legelő területek gazdaságos hasznosítása, a homok
terület hasznosításának komplex fejlesztése, a burgonyatermelés, -feldolgozás 
és -értékesítés komplex rendszerének kidolgozása, végül a gyümölcstermelés és 
-feldolgozás komplex rendszerének továbbfejlesztése.

Ágazati értelemben integrált fejlesztést igényel: a hús- és tejtermelés, a gyü
mölcs- és zöldségtermelés, valamint -feldolgozás, a cukor- és a dohányverti
kum.

Dr. Borsos János, Dr. Ács Antal,
a szakbizottság titkára a szakbizottság elnöke

A matematikai-fizikai szakbizottság beszámolója

A szakbizottság munkáját a DAB által elfogadott munkaterv szerint végezte, 
a munkaterv előirányzatait sikerült megvalósítani. A munkatervnek megfele
lően a szakbizottság 1978-ban két ülést tartott, amelyekhez az alábbiakban is
mertetett rendezvények csatlakoztak. Ezeken kívül egy kiemelt rendezvény is 
szerepelt a szakbizottság 1978. évi munkaprogramjában.

1. Az 1978. évi első ülést április 28-án az MTA Napfizikai Obszervatóriu
mában tartottuk. Az ülés napirendjén a fizikai munkabizottság beszámolója, 
valamint a fizikai, matematikai és csillagászati munkahelyek aktuális népmű
velési feladatainak megvitatása szerepelt. E napirendi pont megtárgyalásában 
részt vett a TIT Hajdú-Bihar megyei szervezetének képviselője is. Megvitatta 
továbbá a szakbizottság a DAB más szakbizottságaival, elsősorban a műszaki 
szakbizottsággal való hatékonyabb együttműködés lehetőségeit és az ezekből 
adódó feladatokat. Jóváhagyta a fizikai munkabizottság javaslatát a Debrecen 
város hőellátásának atomenergia-fűtőerőmű létesítésével való távlati megoldá
sának lehetőségeit vizsgáló munkacsoport megalakítására. Az ülést követően 
a szakbizottság tájékoztatást kapott az MTA Napfizikai Obszervatóriumának 
kutatási tevékenységéről, eredményeiről, valamint megtekintette az obszerva
tórium fő kutatási berendezéseit.

2. A szakbizottság második ülését a műszaki szakbizottsággal együtt 1978. 
október 17-én tartotta az MTA Atommagkutató Intézetében. A két szakbi
zottság foglalkozott a szak bizottságok együttműködésének lehetőségeivel, ez
zel kapcsolatban konkrét javaslatokat fogalmaztak meg. Kijelölték az együtt
működés szempontjából kiemelten fontos szakterületeket, és megállapították, 
hogy elsősorban a városi forgalomirányítás tervezésének területén reménytel
jes a szakbizottságok tervezett közös tevékenysége. Az együttes ülés megtár
gyalta a szak bizottságok hozzájárulásának lehetőségeit Hajdú-Bihar megye VI. 
ötéves tervének kialakításához, az azzal kapcsolatos javaslataikat a DAB-hoz 
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továbbították. Az üléshez csatlakozó programként a két szakbizottság közö
sen látogatást tett a MÁV Debreceni Igazgatóságán, ahol tájékozódott az auto
matizált vasúti forgalomirányítás terén folyó kutatási-fejlesztési tevékenység 
helyzetét illetően. Javasolta a szakbizottság, hogy az igazgatóság a KLTE fizi
kus és matematikus hallgatói részére diplomamunka-témákat írjon ki, e javas
lat az év folyamán realizálódott.

3. Kiemelt rendezvényként a szakbizottság a fizikai munkabizottság szerve
zésében, az MTESZ Szolnok megyei Szervezetével közösen kerekasztal-konfe- 
renciát rendezett 1978. október 23-án Szolnokon, „A fizika helye és szerepe 
a környezetvédelemben” címmel. A konferencián tíz előadás hangzott el, ame
lyek részben a környezetkutatás s környezetvédelem által a fizika irányában 
támasztott igényekkel, részben a környezetkutatás szempontjából érdeklődésre 
számot tartó modern fizikai anyagvizsgálati módszerek ismertetésével foglal
koztak. A konferencia megvitatta továbbá a környezetkutatásban és környe
zetvédelemben közvetlenül érdekelt intézmények és kutatóhelyek, valamint a 
fizikai kutatóhelyek közötti konkrét együttműködés lehetőségeit. A konferen
cián elhangzott előadások anyagát a szakbizottság a közeljövőben meg kívánja 
jelentetni.

Dr. Kovách Ádám, Dr. Rapcsák András,
a szakbizottság titkára a szakbizottság elnöke

A környezettudományi szakbizottság beszámolója

A szakbizottság 1978-ban kiemelt feladatként foglalkozott a „Vízi Szerveze
tek Környezetbiológiai Információrendszere (VSZKl)” program kidolgozásá
val és a beindításához szükséges feltételek megteremtésével. Az információ
rendszer javaslattervét az MTA—OVH vízügyi bizottsága és a DAB 1978. ok
tóber 17-én Debrecenben közös munkaülésen vitatta meg és hagyta jóvá. 
A szakbizottság közreműködött az Európai Nemzeti Parkok és Tájvédelmi 
Körzetek Szövetsége 1978. szeptember 6—8. között Debrecenben megtartott 
VI. vándorgyűlésének munkájában, amelynek témaköre a belvízgazdálkodás 
és a környezetfejlesztés kapcsolata volt.

A szakbizottság a korábbiakhoz hasonlóan szorosan együttműködött az il
letékességi terület különböző társadalmi és tudományos szervezeteinek (első
sorban az MTESZ, Hazafias Népfront, TIT, Magyar Biológiai Társaság) ve
zetőségével a szakterületet érintő kérdések koordinálásában és megoldásában; 
a munkabizottságok tagjai számos rendezvényen vettek részt előadóként, ill. 
szakértőként. A vízi ökológiai munkabizottság kollektívája sikerrel teljesítette 
a Nyíregyháza megyei városi Tanács V. B. és a DAB között 1977. október 
15-én kötött együttműködési megállapodásban vállalt kötelezettségeket, és el
készítették Nyíregyháza szennyvízelvezetése, -tisztítása és -elhelyezése távlati 
koncepciótervét, amely a korábbi beruházási költségek jelentős mértékű csök
kentését tette lehetővé.

A szárazföldi ökológiai munkabizottság a témakör kutatásának általános hely
zetelemzésén túlmenően figyelemmel kísérte a „Hazai erdei ökoszisztéma alap
vizsgálatok (Síkfokút Project)” c. komplex kutatási programban folyó munkát 
és annak első eredményeiről készülő könyv kéziratának szerkesztési feladatait.

A vízi ökológiai munkabizottság felmérte a vízrajzi hálózat biológiai adat
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gyűjtési rendszerének egységesítési lehetőségeit, megtárgyalta az illetékességi 
terület hévíz és geotermikus energiájának hasznosítási lehetőségeit, tanulmá
nyozta az ökológiai szemléletű, de ugyanakkor gazdaságos vízhasznosítások és 
vízhasználatok elterjesztésének kérdéseit, ill. megkezdte az alapadatgyűjtést a 
felső-tiszai vízrendszer vízminőség-szabályozási feltételrendszerének kidolgozá
sához.

A természetvédelmi és tájökológiai munkabizottság — az Európai Nemzeti 
Parkok és Tájvédelmi Körzetek Szövetsége V. kongresszusának előkészítésén 
és lebonyolításán túl — folytatta a Hortobágyi Nemzeti Park szigorúan védett 
területei komplex ökológiai feldolgozásának irányítását, összekapcsolva a ter
mészetvédelmi kérdésekkel és a hazai bioszféra-rezervátumok kijelölésével, to
vábbá kezdeményező lépéseket tett a rontott területek rekonstrukciós lehető
ségeinek felmérésére.

A környezet-egészségtani munkabizottság összehangolta a Hajdú-Bihar, Sza- 
bolcs-Szatmár és Szolnok megye levegő-, víz-, talaj- és élelmiszer-szennyező
désének helyzetével foglalkozó kutatómunkát, különös tekintettel az egészségre 
gyakorolt hatások felmérésére.

Dr. Dévai György, Dr. Jakucs Pál,
a szakbizottság titkára a szakbizottság elnöke

Az orvostudományi és biológiai szakbizottság beszámolója

\ szakbizottság állandó kapcsolatot tartott fenn a munkabizottságokkal, 
tevékenységüket figyelemmel kísérte, koordinálta, munkájukban közvetlenül is 
részt vállalt.

1978 áprilisában Nyíregyházán a megyei egészségügyi osztály rendezésében 
tudományos ülést tartottak „Immunológiai kutatások elméleti és klinikai vo
natkozásai" címmel, amelyen a szakbizottság elnöke, dr. Kesztyűs Loránd aka
démikus is előadást tartott. Rajta kívül előadók voltak: dr. Csaba Béla, dr. 
Karmazsin László és dr. Szegedi Gyula.

1978 októberében „Anyaság” címmel tudományos ülést rendezett a Magyar 
Család- és Nővédelmi Tudományos Társaság Északkelet-magyarországi Szer
vezete, a Debreceni Akadémiai Bizottság, a Debreceni Orvostudományi Egye
tem és a Hajdú-Bihar megyei Pedagógus Szakszervezet Balmazújvárosban, 
amelyen előadást tartott dr. Lampé László egyetemi tanár. Az ülésen részt 
vett a szakbizottság elnöke, dr. Kesztyűs Loránd akadémikus is.

Az elméleti és klinikai farmakológiai munkabizottság megszervezte a DOTE 
vezetősége, ill. a B1OGAL Gyógyszergyár kutatásfejlesztési programját irá
nyító vezetői között a kölcsönös látogatást. A látogatások eredményeképpen 
szorosabb együttműködés alakult ki a BIOGAL és az egyetem között.

Ugyancsak megszervezte a Kőbányai Gyógyszergyár tudományos és orvosi 
főosztálya vezetőinek egyetemünkön tett látogatását. A látogatás következmé
nyeként a fenti gyárral is számos új kapcsolat épült ki.

Messzemenően elősegítette az előzőekben kialakult bétalaktám és amino- 
glykozid interdiszciplináris kutató teamek munkáját, melyeknek kutatói tevé
kenységére elsősorban a BIOGAL tart igényt.

Részt vett az Alkaloida Gyógyszergyár malária elleni hatóanyagok kutatási 
programjának beindításához szükséges felmérésekben.
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További tárgyalásokat folytatott az Experimentális Kemoterápiái Kutató 
Bázis létrehozására, ilL a BIOGAL és Alkaloida gyárak kutatórészlegeinek 
fejlesztésére vonatkozóan.

Részt vett a DAB kémiai munkabizottsága által 1978. június 15—16-án ren
dezett „Antibiotikum Konferencia” szervezésében. Még ez évben beindítja a 
DAB immunológiai munkabizottságával közösen szervezendő immunfarmako- 
lógiai konferencia szervezését.

Ugyancsak beindítja a következő évben rendezendő kemoterápiai-antibioti- 
kum konferencia szervezését.

A műszerfejlesztési munkabizottság elkészítette a DAB területéhez tartozó 
intézmények ún. nagyműszereinek jegyzékét, amelyet 1978. március 20-án a 
DAB elnökének megküldött.

1978. augusztus 24—26. között az MMT debreceni nagygyűlése alkalmából 
nemzetközi laboratóriumi műszer- és vegyszerkiállítást rendezett, melyen 10 or
szág 27 kiállító cége — köztük 2 magyar cég — vett részt. A kiállítás alapterü
lete 120 m2 volt. Tájékoztatásukat a DAB elnökének 1978. augusztus 29-én 
megküldték, aki szeptember 7-i levelében elismerését fejezte ki ez irányú mun
kájukért.

Nem sikerült előbbre lépni a regionális szervizhálózat megjavítására kezde
ményezett mozgalomban (a pályatételt kiírták, a pályázat nem készült el).

Az elméleti és alkalmazott immunológiai munkabizottság előkészítette egy 2 
hetes immunológiai továbbképző tanfolyam tematikáját.

Az OTKI elfogadta a tematikát. A hatáskörükbe tartozó megyék illetékeseit 
tájékoztatták erről, és minden osztályvezető főorvos számára elküldték a jövő 
évi első tanfolyam tematikáját.

Az immunológiával foglalkozó intézetek műszerparkját felmértük, és egyez
tetett rendeléseket futtattunk.

A molekulárbiológiai munkabizottság egy nemzetközi értekezletet rendezett 
Debrecenben 1978. július 12—14. között „Új irányzatok az enzimszerkezet, 
-működés és a környezet termodinamika vizsgálatára” címmel. A tudományos 
ülésnek 25 résztvevője volt, 7 magyar, 18 külföldi. Az elhangzott előadásokat 
az Akadémiai Kiadó adja ki.

Dr. Molnár László, Dr. Kesztyűs Loránd,
a szakbizottság titkára a szakbizottság elnöke

A műszaki szakbizottság beszámolója

Az 1978. évben a közlekedési munkabizottság közúti és vasúti közlekedési 
munkabizottságra vált szét, és új munkatársakat is vont soraiba. Az új munka
bizottság vezetését Simonyi Alfonz, a KPM Közúti Igazgatóság műszaki igaz
gatóhelyettese vállalta.

Az MSZMP Hajdú-Bihar megyei Bizottsága felkérésére részt vett a megyei 
munkaügyi helyzet elemzésében, különös tekintettel az ipari és építőipari gon
dokra.

A szakbizottság különös gondot fordított a megyei MTESZ-szervezetekkel 
való kapcsolatok kialakítására és fejlesztésére. Kialakultak az együttműködés 
szempontjai. Személyes megbeszélések voltak a Szolnok és Szabolcs-Szatmár 
megyei vezetőkkel.
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A szakbizottság az illetékes megyei és országos szerveknél kezdeményezte 
egy országos tervpályázat kiírását a nyomás alatti szennyvízelvezetés témakö
rében. A feladat regionális, de rendkívüli országos jelentősége is van. A DAB 
felkérésére a Debrecen megyei városi Tanács V. B., az Országos Műszaki Fej
lesztési Bizottság, az Építésügyi és Városfejlesztési Minisztérium, az Országos 
Vízügyi Hivatal, a Hajdú-Bihar megyei Tanács V. B., a Fővárosi Csatornázási 
Művek 150—150 000 Ft-ot, összesen 900 000 Ft-ot biztosított a pályázat lebo
nyolítására és díjazására. A pályázatnál 72-en tanúsítottak érdeklődést, és a 
november hónapban megtartott értékelésen a bíráló bizottság 12 pályaművet 
díjazott.

A szakbizottság négy műszaki témájú DAB-pályázat kiírására is javaslatot 
tett. A matematikai-fizikai szakbizottsággal 1978. október 17-én együttes ülést 
tartott. A két szakbizottság megvitatta az együttműködés lehetőségét. A kö
zös munka jelenleg két területen is lehetséges: városi forgalomirányítás terén 
és a gyakorlatokból merített diplomatémák biztosításánál. A szakbizottságok 
úgy határoztak, hogy meg kell keresni az Ybl Miklós Műszaki Főiskola veze
tőit annak érdekében, hogy a főiskola fokozottabban kapcsolódjék be a DAB 
munkájába. Elhatározták, hogy 1979-ben elkészítik első kiadványaik anya
gait is.

1978. október 17-én a két szakbizottságot vendégül látta a MÁV Debreceni 
Igazgatósága. Megtekintették az irányítóközpontot, és szakmai beszélgetést 
folytattak.

Á műszaki szakbizottság az MGM meghívására üzemlátogatáson és kerek- 
asztal-beszélgetésen vett részt 1978. október 18-án. A megbeszélés témája az 
MGM üzemszervezésével és munkaerő-gazdálkodásával, valamint az MGM- 
nél szervezendő kutatócsoport felállításával volt kapcsolatos.

A szakbizottság a Közlekedéstudományi Egyesület felkérésére az évi tudo
mányos ülésszakon városi mélyépítési témakörből előadás megtartását bizto
sította.

Megkezdődtek az előkészületek az Ybl Miklós Műszaki Főiskolán 1979 ele
jén tartandó megbeszélésre, a főiskolának a DAB munkájába való fokozot
tabb bekapcsolódása érdekében.

A gépipari munkabizottság az üzemmérnöki képzés Debrecenben történő fej
lesztésével kapcsolatban, a DAB kezdeményezésére, a mélyépítő szak debre
ceni megszervezését javasolta. Az Ybl Miklós Műszaki Főiskola vezetősége 
tájékoztatta a szakbizottságot a mélyépítő szak 1979. évi beindulásáról.

A gördülőcsapágyak zajszintjének automatikus vizsgálására alkalmas mű
szer műszaki dokumentációjának kidolgozása és a kutatómunka eredménye
képpen az automatagép prototípusa elkészült.

A vasúti közlekedési munkabizottság „A korszerű vasútüzem, illetve a vasút
fejlesztés humán szempontjai” című munkáját elkészítette.

Az ütemezett sínáramkörök gyors, megbízható állapotvizsgálatában végzett 
munkálatok első szakasza befejeződött.

A közúti közlekedési munkabizottság megkezdte a folyamatban levő kutatá
sok helyeinek, a kutatási, illetve a fejlesztési munkában részt vevő személyek
nek felmérését.

A feltárás és felmérés alapján kapcsolatokat teremtett a Szolnok és Szabolcs- 
Szatmár megyei MTESZ Közlekedéstudományi Egyesületeivel és azok meg
felelő tagjait bevonta a közlekedési munkabizottság munkájába.

A munkabizottság 1978. július 14-én a Közlekedéstudományi Egyesülettel 
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közösen bemutatta a régió szakembereinek a Közúti Építő Vállalat apafai asz
faltkeverő telepén működő telemechanikai rendszert. Pittlik Elemér mérnök 
ismertetőjét tartalmas szakmai vita követte. A bemutatón a szakemberek mind
három megyéből megjelentek.

Az építőipari munkabizottság a megyék területén az építési igények részletes 
felmérését, elemzését és időbeni ütemezését megkezdte és végzi.

A megyék intézményeiben, illetve vállalatainál folyó, építőiparhoz kapcso
lódó kutatásoknak számbavétele, nyilvántartása, összehangolása, a kiemelt fej
lesztési feladatok meghatározása, illetve kidolgozása megtörtént.

A „Debrecen szennyvízelvezetése” című témakörben az országos tervpályá
zatot lebonyolították. A pályázat kiírása elősegítette Debrecen új lakóterüle
teinek helyes kiválasztását. A pályázók számos hasznosítható és gazdaságos 
műszaki megoldást dolgoztak ki.

„Nyomás alatti szennyvízelvezetés felhasználásának lehetőségei és műszaki
gazdasági kérdései a házgyári lakóépületekben” című témakörben folyó ala
pozó kutatómunka 1978-ban befejeződött.

„A közműalagútfolyosó-rendszerek építési tapasztalatai Debrecenben” című 
tanulmány elkészült.

Szabados Mátyás, 
a szakbizottság titkára

Dr. Szabó Tamás, 
a szakbizottság elnöke
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PÁLYÁZATOK AZ 1978—1979. ÉVEKRE

1. A gépi feldolgozás lehetőségei a Szabolcs-Szatmár megyei helynévkutatás
ban.

2. Egy alföldi etnikai-táji csoport néprajzi jellemzői.
3. Egy ipari vagy mezőgazdasági termelőüzem (állami gazdaság vagy ter

melőszövetkezet) története Hajdú-Bihar, Szabolcs-Szatmár, Szolnok megyében.
4. Ady és Debrecen.
5. A Hajdú-Bihar, (Szabolcs-Szatmár), Szolnok megyei iskolakultúra XIX. 

és XX. századi hagyományai, különös tekintettel a nevelési gyakorlat történe
tére.

6. A kulturális decentralizáció problémái, különös tekintettel a tiszántúli ré
gióra.

7. A munkaerőhelyzet és -gazdálkodás Hajdú-Bihar, Szabolcs-Szatmár és 
Szolnok megyében.

8. Szabolcs-Szatmár megye munkás- és parasztmozgalmának története.
9. Fermentációs eredetű gyógyszeripari termékek jelentősége és perspektí

vája a népgazdaságban.
10. Javaslat ipari melléktermékek és hulladékok gazdaságos felhasználására.
11. Makro- és mikrotápelem tartalmú ipari melléktermékek hasznosítása a 

mezőgazdaságban.
12. A mák növényvédelmi technológiájának kidolgozása, különös tekintettel 

a vegyszeres gyomirtásra.
13. A rizstermesztés rendszerszemléletű technikai és technológiai fejlesztése.
14. A cukorhozam fokozásának lehetőségei agrotechnikai eszközökkel.
15. A mezőgazdasági melléktermékek és hulladékok hasznosításának lehe

tősége.
16. A debreceni könyvtárak 1948-ig terjedő csillagászati anyagának feldol

gozása.
17. A debreceni fizikaoktatás története a XVIII. századtól a felszabadulásig.
18. „Tudós tanárok” a középiskolában Hajdú-Bihar, Szabolcs-Szatmár, Szol

nok megyében a felszabadulásig.
19. A biológiai szennyvíztisztítás szerepe és jelentősége a DAB illetékességi 

területén.
20. A Hortobágy jellegzetes növény- és állategyütteseinek taxonómiai, eto

lógiái és ökológiai vizsgálata.
21. A génbank-program keretében védett állatok viselkedésének és tartási 

körülményeinek elemzése a Hortobágyi Nemzeti Parkban.
22. A növényvédelem, a műtrágyázás és az öntözés hatása a Hortobágyi 

Nemzeti Park élővilágára.
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23. Immunkorrekciós vegyületek előállítása (thymosin, transfer factor, lym- 
phokinek stb.), valamint ezek kísérletes és klinikai kirpóbálásának tapaszta
latai.

24. Hydroxyurea vérképző rendszerre irányuló hatásának kísérletes vizsgá
lata.

25. Gördülőcsapágyak zajszint szerinti szelektálását végző műszer prototí
pusának bemutatása.

26. Homlokzatszínezési variációk és alrendszerek kidolgozása paneles lakó
épületeknél.

27. Tetőszigetelési alrendszerek, ill. variációk kidolgozása lakó- és ipari épü
letekre.

Az eredményes pályatételek díjazásának felső határa 5 ezer forint, kollektí
vák által kidolgozott munkák vagy kiemelkedő egyéni teljesítmények esetében 
10 ezer forint.

A pályázatok benyújtásának legkorábbi határideje:
1978. szeptember 30.

Végső határideje: 1979. szeptember 30.
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